
Bahçeli, “Öcalan’ın mahkumiyet hali saklı 
kalmak üzere bir sosyal statüyle teçhiz edil-

mesi, münfesih PKK ve bileşenlerinin örgütsel 
faaliyetlerinin yahut silah bırakmalarının 
daha sağlıklı şekilde yürütülmesini mümkün 
kılacaktır. “Barış Süreci ve Siyasallaşma Ko-
ordinatörlüğü” bu doğrultuda uygun bir statü 
tarifi olabilecektir” dedi.

UYGUN BİR STATÜ OLMALI 

 

CHP’li belediyelerde tembellik artık 
kurumsallaşmış bir sorun haline 
gelmiştir. Bir yerde CHP’li bir be-
lediye yönetimi varsa, orada hiz-

met, vizyon ve görev ahlakı neredeyse hiç 
yoktur. Bu belediyelerin genelinde rüşvet, 
yolsuzluk ve gö-
revi kötüye kul-
lanma vakaları 
yaygınlaşmış, 
adeta sistemin 
bir parçası ol-
muştur.

Ne var ki, bu 
tabloya rağmen 
CHP’li belediye 
başkanlarını 
yapay algılar ve 
şişirilmiş propa-
gandalarla par-
latmaya çalışan bir medya düzeni mevcut-
tur. Kimi yazar, yorumcu ve sosyal medya 
trolleri bu görevi adeta üstlenmiştir.

“CHP’li Belediye Başkanı çalışıyor, hiz-
met ediyor, üretiyor” cümlesini duyduğu-
nuz anda, o cümlenin sahibini hiçbir konuda 
ciddiye almayın ve adam yerine koymayın.

Mesela bunlardan biri, “Ne zaman 
adam oluruz” başlıklı yazılar kaleme alan 
Fatih Altaylı’dır. 

Ankara’ya iki dönemdir çivi çakmayan 
Mansur Yavaş’ı parlatma görevini üstle-
nen Altaylı, kendi “Teke Tek” programına 
çıkardığı Mansur Yavaş’la arasında geçen 
şu diyalogu unutmuş gibi “hayali” yorum-
larda bulunmuştur:

Fatih Altaylı: İlgimi çeken şu oluyor. Hep 
projeler var ama gerçekleşen şey çok az. 
Mansur Yavaş: İhalesi yapılacak, projesi 
var. Neyse şimdi bulamadım. Şunun altında 
falan varsa. Maalesef. 

Fatih Altaylı: Geçen gün sizin buraya 
geleceğinizi duyan, sizin partiden bir ilçe 
belediye başkanıyla beraberdik. Sizi de 
çok seven bir belediye başkanı aslında. 
Dedi ki, “Mansur Bey’i ben de çok sevi-
yorum ama herkes onun için ‘hiçbir şey 
yapmıyor’ diyor. Bol bol proje üretiyor, laf 
var ama icraat yok” diyorlar.

O günden bugüne Ankara’da ne değişti 
ki, bugün Fatih Altaylı şöyle diyor: 

“Ankara’da yollar düzenli, yeşil bol. Ken-
tin içi kesinlikle İstanbul’dan daha yeşil. En 
güzeli de pırıl pırıl, tertemiz bir kent burası. 
Yollar, asfaltlar gıcır gıcır. Çöp yok, kirlilik 
yok, dağınıklık yok. Bakımlı. Kentin temiz-
liği ve bakımlılığı Hande’yi de, beni de çok 
etkiledi. Mansur Yavaş’ı kutlamak istedik.”

Mansur Yavaş, birinci dönem Ankara 
Büyükşehir Belediye Başkanı iken tembeldi; 
ikinci döneminde ise tamamen hayalet be-
lediyeciliğe geçti. Ankara’da yaşayan ve her 
şeyi günü gününe gören bizleriz. Mansur 
Yavaş bunların hangisini, ne zaman yaptı? 
Yol bakımı yapmaktan acizdir; köstebek 
yuvasına dönmüş yollardan her gün geçen 
bizleriz. Fatih Altaylı hangi temizlikten bah-
sediyor? Ortada görünen yeşillik varsa, o da 
Melih Gökçek’ten kalan eserlerdir. Mansur 
Yavaş’ın ağaçları nasıl kuruttuğu ise arşiv 
haberlerde açıkça yer almaktadır.

Fatih Altaylı ya Mansur Yavaş’la ya da 
Ankara halkıyla dalga geçiyor. Mansur 
Yavaş’ın tembelliğinin herkes tarafından 
açıkça görüldüğü Ankara’da onu bu şe-
kilde övmek, akıl sağlığı yerinde birinin 
yapacağı iş değildir.

Zaten CHP’de bir belediye başkanının 
gerçek anlamda hizmet üretmesi partinin 
misyonuna aykırıdır. O yüzden Fatih Altaylı 
bu masalları bıraksın.

OYSA ONUN 
TEMBELLİĞİ 
MEŞHURDUR

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI
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Kurban Bayramı öncesi emeklilere 4 bin 
lira ikramiye ve aylık ödemeleri 17 Mayıs 
itibarıyla hesaplara yatırılmaya başlandı. 

SSK kapsamındaki emeklilerin öde-
meleri aylık alma gününe göre deği-

şiklik gösterecek. Buna göre aylıklarını 
17-22 Mayıs arasında alanların ödeme-
leri aynı tarihte yapılacak. Aylıklarını 
23-24 Mayıs’ta alanların ödemeleri 21 
Mayıs’ta, 25-26 Mayıs’ta alanların da 22 
Mayıs’ta hesaplarına yatırılacak. Bağ-
Kur emeklilerine ise aylık ve ikramiyeleri 
21-22 Mayıs tarihlerinde ödenecek. l 05

Mersin’in Erdemli ilçesinde dü-
zenlenen ‘33. Geleneksel Türkmen 

Şöleni’nde konuşan Durmaz, ‘terör-
süz Türkiye’ vizyonunun toplumsal 
huzur, kardeşlik hukuku ve milli bir-
lik açısından büyük önem taşıdığını 
söyledi. Durmaz, Türkiye’nin ener-
jisini artık terörle mücadele yerine 
kalkınma, üretim ve gençliğe yönelt-
mesi gerektiğini vurguladı. 
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CHP söz konusu
iddialardan arınmalı

MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Mevlüt Karakaya, 

CHP’nin, belediyelerdeki 
yolsuzluk ve rüşvet iddia-
larını kendi tabanında meş-
rulaştırmaya çalıştığını be-
lirterek, “Oysa bunlar kendi 
içlerinden ortaya çıkan şeyler. 
İtirafçılar, şikâyet edenler, 
hepsi kendileri” dedi. Karakaya, toplum-
da, CHP’nin arınması yönünde büyük bir 
beklenti olduğunu söyledi. 

Mevlüt 
Karakaya

İnsanlığın ortak
paydası müzeler

MHP Kültür ve Sanat İşlerin-
den Sorumlu Genel Başkan 

Başdanışmanı Merve Menek-
şe, tarihimizin, sanatımızın ve 
kültürel mirasımızın sessiz 
anlatıcısı olan müzelerin in-
sanlığın ortak paydası olduğu-
nu belirterek, “Müzeler, kültürün, 
gelecek kuşaklara aktarılmasın-
da  önemli bir köprüdür. Müzeler, medeniyetin 
iz düşümü ve milletlerin hafızasıdır” dedi. l 02

Merve 
Menekşe

YENi YOL 
HARiTASI

Kenetlenen milletler 
HER BADIREYI AŞAR

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Sadir 

Durmaz, ‘terörsüz 
Türkiye’ hedefinin çok 
önemli olduğunu belir-

terek, “Ayrışan toplum-
lar zayıflar, kenetlenen 

milletler ise her 
badireyi aşar” dedi.LİGE VEDA EDEN SON TAKIM 

ANTALYASPOR OLDU l 15

Emeklilere
bayram öncesi
çifte ödeme

Başkent Ankara’dan
güçlü geleceğe yol

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir, 
Ülkü Ocakları’nın, ‘Türk Gençliği Büyük Ku-

rultayı’ ile ülkenin her bir köşesinden 
sağlanacak katılımla 19 Mayıs 
Gençlik ve Spor Bayramı’nda 
Ankara’da toplanacağını belirte-
rek, ‘21. yüzyılı şekillendirecek 
irademiz başkent Ankara’dan 
yükselen sancakla güçlü bir 
şekilde geleceğe yol 
alacak’ dedi.

Alman devleri sınıfta kaldı!
Yüzyıllık otomotiv tecrübelerine rağ-
men elektrikli dönüşümde bocalayan 

ve Türkiye pazarında âdeta havlu atan 
Alman devlerini görmezden gelen Deuts-
che Welle (DW), manipülatif 
verilerle Togg’u hedef aldı. DW, 
Avrupa pazarına yeni adım 
atan Togg’un, Almanya’daki 
ilk satış rakamlarının düşük 
olduğunu ileri sürerek, algı 
operasyonu başlattı. l 04

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

MHP Lideri Devlet Bahçeli, gazetemiz TÜRKGÜN’e ‘Terörsüz Türkiye’ 
hedefinde yeni yol haritası ve sürece ilişkin değerlendirmelerde bulundu.

Çorlu’da 2 polis şehit 
Tekirdağ’ın Çorlu ilçesinde silahlı kavga ihbarına giden polis ekip-
lerine ateş açıldı. Açılan ateşte polis memurları Erkan Tütüncüler 

ile Emrah Koç şehit olurken, saldırgan yaralı ele geçirildi. İçişleri 
Bakanı Mustafa Çiftçi, polislerin, müdahale ettikleri silahlı kavgada 
şüpheli şahsın ateş açması sonucu şehit olduklarını belirtti. l 06
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SON MAÇTA MAĞLUP l 14

FENERBAHÇE 
EYÜP DOSTLUĞU l 14

TRABZONSPOR 
GENÇLER’E HAYAT VERDİ l 15

İsmail Özdemir

Terörsüz Türkiye hedefinin doğru zamanda atılan 
doğru adımlarla gerçeğe dönüşmekte olduğunu 

belirten Bahçeli, “Bunu mümkün kılacak siyasî hukuki 
ve sosyal şartlar ülkemizde mevcuttur. Nitekim TBMM 
“Milli Dayanışma Kardeşlik ve Demokrasi Komisyonu” 
bu yönde önemli bir işlev görmüştür” ifadelerini kullandı. 

ŞARTLAR MEVCUT

Daha demokratik, daha güçlü, daha müreffeh bir Tür-
kiye’nin herkesin ortak arzusu olduğunu vurgulayan 

Bahçeli, “Terörsüz Türkiye böylesi bir anlayıştan hareketle 
Türk ve Türkiye yüzyılı hedefinin stratejik kapısıdır ve 
Türkiye, önemli bir eşiği aşarak terör belasından 
tamamen kurtulmak için kararlılıkla ve titizlikle 
faaliyet yürütmektedir” dedi. 

ÖNEMLİ EŞİK AŞILDI 

MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, ‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’ 
SÜRECINDE YENI BIR HAMLEYE, BUNA UYGUN YOL 
HARITASINA IHTIYAÇ BULUNDUĞUNU BELIRTEREK, 
“ÖCALAN’IN MÜNFESIH PKK’NIN KURUCU ÖNDER-
LIĞI YERINE ÖRGÜT ÜZERINDEKI ETKINLIĞINI SÜR-
DÜREBILECEĞI BIR YAPI INŞA EDILMELI” DEDI.

TERÖRSUZ TURKiYE’DE

YENİ BİR HAMLE LAZIM
Bahçeli, “Terörsüz Türkiye sürecinde yeni bir hamleye, buna uygun yol haritasına ihtiyaç bulunmaktadır. Öcalan’ın 
münfesih PKK’nın kurucu önderliği yerine örgüt üzerindeki etkinliğini sürdürebileceği bir yapı inşa edilmeli. “Barış 
Süreci ve Siyasallaşma Koordinatörlüğü” bu anlamda kendisi için uygun bir statü oluşturacaktır” dedi. l 08-09
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Erdoğan’dan, ABD’deki Türk toplumuna mesaj

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
yurt dışında yaşayan vatandaşların 

Türkiye’nin küresel vizyonunun en önemli 
taşıyıcılarından biri olduğunu belirterek, 
“Sizlerin birlik ve beraberlik içinde hareket 
etmesi hem Türk-Amerikan toplumunun 
daha güçlü bir konuma ulaşmasını hem de 
Türkiye’nin doğru şekilde temsil edilmesini 
sağlayacaktır” dedi. Amerika’nın dört bir 
yanından New York’a gelen Türk vatandaşları 

ile soydaşlarına Türkiye’deki 86 milyonun 
selamlarını ileten Erdoğan, “Türk-Amerikan 
toplumu tarafından 43’üncüsü düzenlenen 
Türk Günü Yürüyüşü, Amerika’daki Türk 
varlığının en güzel etkinliğidir. Manhattan 
sokaklarını ay yıldızlı bayrağımızla donatan 
bu yürüyüş, Türk milletinin vakarının ve öz 
güveninin yansımalarından biridir. ABD’de 
100 yılı aşkın süredir varlık gösteren Türk-A-
merikan toplumu, bugün artık her alanda 

başarılarıyla temayüz eden, saygın ve etkili 
bir konuma ulaşmıştır” dedi.  

‘Güçlü bir bağa sahibiz’
Cumhurbaşkanı Erdoğan, şunları kaydetti: 

“Sizlerden beklentimiz, bulunduğunuz her 
platformda daha etkin rol almanız, karar alma 
mekanizmalarında daha fazla yer edinme-
nizdir. Yurt dışında yaşayan vatandaşlarımız, 
Türkiye’nin küresel vizyonunun en önemli 

taşıyıcılarından biridir. Sizlerin birlik ve 
beraberlik içinde hareket etmesi hem Türk-A-
merikan toplumunun daha güçlü bir konuma 
ulaşmasını hem de Türkiye’nin doğru şekilde 
temsil edilmesini sağlayacaktır. Unutmayalım 
ki bizler, mesafelerin ayıramayacağı kadar 
güçlü bir bağa sahibiz. Aynı kültürün, aynı 
tarihin, aynı köklü milletin ve medeniyetin 
mensuplarıyız. Bu bilinçle hareket ettiğimiz 
sürece aşamayacağımız hiçbir engel yoktur.”

CUMHURBAŞKANLIĞI İLETIŞIM BAŞKANLIĞI KOORDINASYONUNDA 
NEW YORK’TA GELENEKSEL OLARAK DÜZENLENEN 43. TÜRK GÜNÜ 
YÜRÜYÜŞÜ BÜYÜK BIR KATILIM VE COŞKUYLA GERÇEKLEŞTIRILDI.

ürk-Amerikan toplu-
munun 43’üncü defa 

düzenlediği geleneksel 
yürüyüş, New York’ta 

Türk-Amerikan toplumunun bin-
lerce üyesini bir araya getirdi. Geçit 
töreni ve sonrasındaki kutlama 
programı coşku dolu anlara sahne 
oldu. ABD’de Türk diplomatların 
Ermeni terör örgütü ASALA tarafın-
dan şehit edilmesine tepki amacıyla, 
Türk Amerikan Dernekleri Federas-
yonu (TADF) tarafından ilk olarak 
1981’de düzenlenen ve sonrasında 
gelenekselleşen yürüyüş ve son-
rasındaki festivale, ABD’deki Türk 
misyonu temsilcileri, bazı bürokrat-
lar, Türkiye’den gelen sanatçılar ve 
çeşitli sivil toplum örgütü temsilcileri 
katıldı. Yürüyüş kortejinde, Cumhur-
başkanlığı İletişim Başkan Yardım-
cısı Ferhat Pirinççi, Cumhurbaşkanı 
Başdanışmanı ve Cumhurbaşkanlığı 
Güvenlik ve Dış Politikalar Kurulu 
Başkanvekili Büyükelçi Prof. Dr. 
Çağrı Erhan, Türkiye’nin Washington 
Büyükelçisi Sedat Önal, Türkiye’nin 
BM Daimi Temsilcisi Ahmet Yıldız ve 
Türkiye’nin New York Başkonsolosu 
Muhittin Ahmet Yazal başta olmak 
üzere, Türk Amerikan sivil toplum 
örgütlerinin temsilcileri hazır bu-
lundu. Türk-Amerikan toplumunun 

yanı sıra KKTC, Azerbaycan ve Türk 
dünyasından da yoğun katılımın 
olduğu etkinlikte, New York ve çevre 
eyaletlerden gelenler, geçit törenini 
izlemek için Madison Caddesi’nin 
kaldırımlarına sıralanırken, spordan 
eğitime çeşitli alanlarda faaliyet gös-
teren dernekler, okullar ve benzeri 
eğitim kuruluşları, yürüyüş esnasın-
da protokolü selamladı. Madison 38. 
Sokaktan başlayan ve 25. Sokaktaki 
Madison Meydanı Parkı’na kadar 
devam eden yürüyüşün ardından, 
konser alanında birçok sanatçı 
tarafından Türk marşları ve ezgileri 
seslendirilirdi.

MHP Kültür ve Sanat 
İşlerinden Sorumlu Genel 

Başkan Başdanışmanı 
Merve Menekşe, tarihimizin, 
sanatımızın ve kültürel mira-
sımızın sessiz anlatıcısı olan 
müzelerin insanlığın ortak 
paydası olduğunu belirterek, 
“Müzeler, kültürün, gelecek 
kuşaklara aktarılmasında 
önemli bir köprüdür” 
dedi. MHP Kültür ve Sanat 
İşlerinden Sorumlu Genel Baş-
kan Başdanışmanı Merve Menekşe, ‘18 Mayıs 
Müzeler Günü’ nedeniyle yaptığı açıklamada, 
tarihimizin, sanatımızın ve kültürel mirasımızın 
sessiz anlatıcısı olan müzelerin insanlığın ortak 
paydası olduğunu belirtti. Menekşe, şunları 
söyledi: “Tarihi eserler, sanat yapıtları, arke-
olojik bulgular, bilimsel objeleri ile bir havza 
oluşturan müzeler, kültürelarası iletişimde de 
önemli bir rol oynamaktadır. Müzeler bir mil-

letin ya da toplumun yaşam 
biçimini kapsayan kültürün; 
en nadide ürünlerini bün-
yesinde saklamış gelecek 
kuşaklara aktarılmasında ise 
önemli bir köprü olmuştur. 
Toplumdaki işlevi ve kültürel 
değerlerin yaşatılması 
açısından kıymetli olan 
müzelerin en önemli vasfı 
insanlık tarihi hakkında bilgi 
vermesidir. Zamanda ve 
mekânda farklı olan birçok 

eseri bir araya getiren müzelerin toplumlar 
üzerindeki rolü eğitici, rasyonel ve süreklilik 
olmuştur. Aynı zamanda eserlerin korunarak, 
belgelenerek gelecek kuşaklara aktarılmasına 
aracılık eden müzelerin ülkemizde de birçok 
örneği ve türleri bulunmaktadır. Gün geçtikçe 
artan müze sayıları demokratik toplumların ta-
rihsel kültür bilincini, sanata olan yaklaşımın-
daki gelişmeyi de gözler önüne sermektedir. 

Edirne Valiliği tarafından İstanbul’un fethinin 
573’üncü yıl dönümü kapsamında düzenlenen ‘İs-

tanbul’un Fethi Edirne’den Başlar’ programı, aralıklarla 
yağan yağmura rağmen coşkuyla gerçekleştirildi. Fetih 
yürüyüşü, askeri bando ve mehteran konserleriyle renk-
lenen etkinlikte, ‘Edirne’den İstanbul’a: Mühendisliğin 
ve Azmin Zaferi’ temalı drone gösterisiyle gökyüzünde 
fethin âdeta yeniden canlandırılması büyük ilgiyle izlen-
di.  Program, akşam saatlerinde Selimiye Meydanı’ndaki 
İHA ve SİHA gösterileri ile başladı. Ardından Şükrüpaşa 
İlkokulu önünden Selimiye Meydanı’na kadar uzanan 
güzergahta Fetih Yürüyüşü yapıldı. Jandarma Genel 
Komutanlığı Atlı Jandarma Birliği ile Mehteran Birliği’nin 

katıldığı yürüyüşte, Şahi topu eşliğindeki Temsili Fetih 
Ordusu, 57’nci Piyade Alay Komutanlığı unsurları ve 
sancak müfrezesi, iki bölükten oluşan Komando Tabur 
Komutanlığı personeli ve gökyüzünde onlara eşlik eden 
T129 ATAK Helikopteri yer aldı. Eski Camii önünde Fetih 
Duası okunması ve bir komando kolunun katılımıyla 
Komando Andı’nın icra edilmesinin ardından program 
Selimiye Meydanı’nda devam etti. Saygı duruşu, İstiklal 
Marşı ve Kur’an-ı Kerim tilaveti ile başlayan meydandaki 
etkinlikte, protokol konuşmalarının ardından 5’inci 
Kolordu Bölge Bando Komutanlığı, Jandarma Genel 
Komutanlığı Bandosu ve Jandarma Genel Komutanlığı 
Mehteran Birliği konserler verdi.

NEW YORK'TA TÜRK GÜNÜ 
COŞKUYLA KUTLANDI

T

Türk Günü Yürüyüşü kapsamında, İletişim 
Başkanlığının organize ettiği ve New York 

sokaklarında dolaşan dijital kamyonlar, Türkiye’nin 
tarihi ve turistik yerlerini, kültürel değerlerini ve 
çevre vizyonunu dünya kamuoyuna aktardı. Dijital 
kamyonların ekranlarında yayınlanan içeriklerde, 
UNESCO Yaratıcı Şehirler Ağı’na üye olan, gastronomi, 
müzik ve el sanatları ile ön plana çıkan Afyon, Gazian-
tep, Hatay, Kırşehir, Bursa, Kütahya ve Şanlıurfa gibi 
şehirlere özgü değerler tanıtıldı.  Türkiye’nin 2026 
yılında Antalya’da ev sahipliği yapacağı COP31 İklim 
Zirvesi ile Türkiye’nin çevre politikaları ve Sıfır Atık 
vizyonuna özgü mesajlar da ekranlarda paylaşıldı.

TARIHI VE TURISTIK 
DEĞERLE TANITILDI

Bu fikri destekleyecek adımlardan biri 
olan müzeciliği her bakımdan des-

tekleyen ve benimseyen bir bakış açışıyla 
kurulan Uluslararası Müzeler Konseyi (ICOM) 
Türkiye dâhil olmak üzere birçok ülkenin 
katılım ve çalışmalarıyla birlikte müzecilik 
faaliyetlerine katkı sunmuş bu alanda 
etkinlik göstermiştir. Müzeler tarihe tanıklık 
ederken kültürlerin izlerini bünyesinde 
barındırmış bilgi aktarımında bir bakıma 
ayna rolü üstlenerek insanlığa ulaştırmada 
önemli bir unsur olmuştur. ‘Türk kültür ve 
sanatı milletimizin müessir gücü, geçmişle 
birlikte geleceğin kucaklanmasını takviye 
ve temin eden güvencesi, çağın yıkıcı akın-
tılarına ve yozlaştırıcı akımlarına karşı bir 
güvenlik zırhıdır’. Sayın Genel Başkanımız 
Devlet Bahçeli’nin de bahsetmiş olduğu 
üzere; kültür ve sanat medeniyetlerin 
inşasında önemli bir rol oynamaktadır. 
Kültür kodlarından yola çıkarak geniş 
bir havzaya sahip olan aynı zamanda 
birçok esere ev sahipliği yapan müzeler 
geçmişi koruyan, bugünü anlamlandıran ve 
geleceği şekillendiren önemli birer kültür 
hazineleridir. Kültür ve sanatla kurulan en 
güçlü bağın temsili olan müzeler, medeni-
yetin izdüşümü ve milletlerin hafızasıdır. 
Bu duygu ve düşüncelerle 18 Mayıs Müzeler 
Günü‘nü kutluyor, Türk müzecilik tarihine 
faaliyetleriyle katkı sunarak, iz bırakan tüm 
kıymetli isimleri saygıyla anıyoruz.” 

Cuma günü “Şarkı Protestosu-Soykırıma Sahne Yok” başlığıyla 
başkentteki Maria-Theresien Meydanı’nda, düzenlenen kon-

sere, çok sayıda uluslararası sanatçı ile aktivist katılmıştı. İsrail’in 
Eurovision’a katılımına yönelik tepkileri görünür kılmayı ve Filistin’e 
destek mesajı vermeyi amaçlayan konserde, Gazze’deki soykırım, 
işgal ve insani duruma dikkati çeken performanslar sergilenmişti.

İsrail’in katılımına tepki gösteren 5 ülkenin boykot 
ettiği 2026 Eurovision Şarkı Yarışması’nın finalinde 

kazanan Bulgaristan oldu. Bu yıl Avusturya’nın başkenti 
Viyana’da düzenlenen 70. Eurovision Şarkı Yarışma-
sı’nın finali, Wiener Stadthalle’de yapıldı.Finalde 3. 
sırada sahneye çıkan İsrailli şarkıcı Noam Bettan, izleyi-
cilerin açtığı Filistin bayraklarıyla protesto edildi. İsrail 
temsilcisi, şarkısına başladığı sırada seyirciler Filistin 
bayraklarını dalgalandırdı. Uluslararası Af Örgütü Genel 

Sekreteri Agnes Callamard, İsrail’in sahnede olduğu 
anlarda sosyal medya hesabından yaptığı paylaşımda, 
“Devam eden soykırım, yasa dışı işgal ve ‘apartheid’ 
varken Eurovision’da İsrail için bir sahne olmamalı” 
ifadelerine yer verdi. Eurovision’a İsrail’in katılımını 
protesto eden İspanya, Slovenya, Hollanda, İzlanda ve 
İrlanda bu yılki yarışmaya katılmadı. Eurovision Şarkı 
Yarışması’nın finalinde sırasıyla, Danimarka, Almanya, 
İsrail, Belçika, Arnavutluk, Yunanistan, Ukrayna, 

Avustralya, Sırbistan, Malta, Çekya, Bulgaristan, Hırva-
tistan, İngiltere, Fransa, Moldova, Finlandiya, Polonya, 
Litvanya, İsveç, Güney Kıbrıs Rum Yönetimi (GKRY), 
İtalya, Norveç, Romanya ve Avusturya sahne aldı. Jüri 
ve seyirci oyları sonucunda Bulgaristan temsilcisi Dara, 
“Bangaranga” isimli şarkısıyla 516 puan alarak birinci 
oldu. İsrail 343 puanla ikinci olurken, Romanya 296 pu-
anla üçüncü sırada yer aldı. Öte yandan, İsrail’in seyirci 
oylarının açıklandığı sırada yuhalandığı da duyuldu.

TARIHIN TANIKLARI

MERVE 
MENEKŞE

‘İSTANBUL’UN FETHI 
EDIRNE’DEN BAŞLAR’ 

GÖKKUŞAĞI TEPELERI’NDE KAFKAS DANSI 
Iğdır’da ortaokul öğrencilerinin kurduğu Kafkas ekibi, Tuzluca ilçesindeki 
Gökkuşağı Tepeleri’nde sergiledikleri yöresel dans gösterisiyle bölgenin 

tanıtımına katkı sunmayı hedefliyor. İlçedeki Şehit Üsteğmen Hakan Özkaner 
Ortaokulu idarecileri, Iğdır’ın kültürel mirasları arasında yer alan Kafkas dan-
sını yaşatmak amacıyla okul bünyesinde dans ekibi oluşturdu. Okulda eğitim 
gören öğrencilerden kurulan ekip, Kafkasya bölgesinin ve Iğdır’ın yöresel 
halk oyunları arasında yer alan Kafkas dansını, doğal renkleriyle dikkati çeken 
Gökkuşağı Tepeleri’nde sergiledi. “Asaletin ve zarafetin dansı” olarak nite-
lendirilen Kafkas dansını gelecek nesillere aktarmayı hedefleyen öğrenciler, 
hazırladıkları gösterilerle bölgenin doğal güzelliklerini de tanıtmayı amaçlıyor.

UÇMAKDERE ADRENALIN 
TUTKUNLARINI AĞIRLIYOR

Tekirdağ’da bulunan Uçmakdere 
mahallesi, hafta sonu farklı bir deneyim 

yaşamak isteyen yamaç paraşütü tutkunlarını 
ağırlıyor. Marmara Denizi ile Ganos 
Dağı eteklerindeki ormanların 
bütünleştiği bölgede adrenalin 
tutkunları, 250 ve 600 metrelik 
pistlerden rüzgârın durumuna göre 
gün boyunca uçuşlarını yapıyor. 
Özellikle İstanbul ve yakın kentlerden 
gelen adrenalin tutkunları, bölgenin 
güzelliklerini gökyüzünden izleyerek doğanın 
tadını çıkarıyor. Yamaç paraşütü pilotu Taner 
Şahin, bölgeye gelen ziyaretçilerin yamaç 
paraşütüyle uçuş yaparak farklı deneyim ya-
şadıklarını söyledi. Hafta sonu uçuşların çok 
yoğun olduğunu ifade eden Şahin, “Bölgeye 
gelen ziyaretçileri uçurarak onlara farklı bir 
deneyim yaşatıyoruz. Herkesi burada gökyü-
züyle buluşmaya davet ediyoruz” dedi.

ALTERNATIF KONSER! 

İsrail protestoları damga vurdu
EUROVISION’U BULGARISTAN KAZANDI

MÜZELER, INSANLIĞIN
ORTAK PAYDASI
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79. Cannes 
Film Fes-

tivali kapsa-
mında düzen-
lenen "Türkiye 
Uluslararası 
Sinemacıları 
Davet Ediyor 
(Türkiye Invites 
You)" resepsiyonun-
da, İstanbul'dan Kapa-
dokya'ya, tarihi ve kültürel 
açıdan eşsiz birer film platosu olan 
mekaânlar ile Türk sinema endüst-
risinin prodüksiyon altyapısı ve 
uluslararası ortak yapım potansiyeli 
dünya sinema endüstrisine tanıtıldı. 
     Resepsiyon, dünya sinema en-
düstrisinin prestijli buluşmaların-
dan 79. Cannes Film Festivali'nde, 
Kültür ve Turizm Bakanlığı Sinema 
Genel Müdürlüğü ile Türkiye Turizm 
Tanıtım ve Geliştirme Ajansı (TGA) iş 
birliğinde Carlton Hotel Rüya Resto-
ran'da gerçekleştirildi. Resepsiyona, 
Türkiye'den sinema ve dizi dünyası-
nın tanınmış isimleri Caner Cindo-
ruk, Dilan Çiçek Deniz, Engin Akyü-
rek, Engin Altan Düzyatan, Görkem 
Sevindik, Ozan Akbaba, Özge Gürel 
ve Sinem Ünsal'ın yanı sıra ulusla-

rarası yapımcılar, 
yönetmenler, fes-
tival yöneticileri, 
satış ajanslarının 
temsilcileri ve 

sektör profesyo-
nelleri yoğun ilgi 

gösterdi. ‘
‘Açık davet’

Kültür ve Turizm Ba-
kanlığı Sinema Genel Müdürü 

Birol Güven, resepsiyonda yaptığı 
konuşmada, etkinliğin yabancı film 
yapımcılarına Türkiye’ye gelmeleri 
için "açık davet" amacı taşıdığını 
söyledi. Güven, "Bugün geldiğimiz 
noktada Türk sinema ve dizi sektörü 
artık sadece içerik üreten bir alan 
değil, aynı zamanda dünyaya üretim 
gücü ihraç eden büyük bir endüstri 
hâline geldi. Cannes Film Festivali’n-
de yaptığımız 'Filmlerinizi Türkiye’de 
çekin' çağrısı da bunun çok önemli 
bir göstergesi. Çünkü Türkiye artık 
sadece doğal plato güzelliğiyle değil, 
teknik altyapısı, yetişmiş ekipleri, 
güçlü prodüksiyon kapasitesi ve hızlı 
çözüm üretebilen sektörel dinamiz-
miyle uluslararası yapımlar için çok 
güçlü bir merkez konumunda" dedi.

ürkiye Şoförler ve Oto-
mobilciler Federasyonu 

(TŞOF) Başkanı Mehmet 
Yiğiner, Kurban Bayra-

mı tatilinin 9 güne çıkarılması ve 
havaların ısınmasıyla çok sayıda 
vatandaşın seyahat planı yap-
tığını söyledi. Vatandaşların, 
tatil beldelerine ya da memle-
ketlerine doğru yola çıkmaya 
hazırlandığını belirten Yiğiner, 
9 günlük tatilde, şehirler arası 
yollarda özel araç sayısının 
artacağına, bu durumun kara 
yollarında trafik yoğunluğuna 
neden olacağına işaret etti. Yiğiner, 
kara yollarında oluşacak hareket-
liliğin, kaza riskini de artırabileceği 
uyarısında bulunarak, "Bayram tati-
linde güvenli bir yolculuk geçirmek 
için sürücülerimiz yola çıkmadan 
önce araç bakımını muhakkak yap-
tırmalı. Yolculuk esnasında trafik ve 
emniyet kurallarına riayet edilmesi, 
başta sürücüler olmak üzere bütün 
yolcuların emniyet kemeri takması 
büyük önem taşıyor" değerlendirme-
sinde bulundu.

‘Mola vermek hayat kurtarır’
Yolculuk sırasında dikkatli olma-

nın, trafik kurallarına uymanın ve 
uykusuz şekilde yola çıkmamanın, 
kaza riskini azaltacağına dikkati 

çeken Yiğiner, şöyle konuştu: "En iyi 
lastikler ve en güvenli araçlar bile 
sürücü dikkatinin yerini doldura-
maz. Bu nedenle biraz yorulduy-
san, durmanın zamanı gelmiştir. 
Türkiye Şoförler ve Otomobilciler 
Federasyonunun Eskişehir Siv-
rihisar, Konya Kulu, Kırşehir ve 
Kırıkkale tesislerinde, 9 günlük 

bayram tatili boyunca sınırsız 
ve ücretsiz çay ikramı yapılacak. 
Sürücülerimiz ve aileleri, tesisle-
rimizdeki dinlenme alanlarından, 
tuvalet ve mescitlerden yarar-
lanabilecek. Arabadan in, bir çay 
al, biraz dinlen. Sonra yoluna 
güvenle devam et. Unutma, mola 
vermek hayat kurtarır."

T

Bayram tatilinde yola çıkacak sürücülere uyarı

‘Araç bakımı şart’ 

CANNES'DA ‘FILMLERINIZI CANNES'DA ‘FILMLERINIZI 
TÜRKIYE'DE ÇEKIN’ DAVETITÜRKIYE'DE ÇEKIN’ DAVETI

Eski Dışişleri Bakanı AK Parti Antalya Milletvekili, 
Mevlüt Çavuşoğlu'nun kardeşi, iş insanı Aydın 
Çavuşoğlu tedavi gördüğü hastanede hayatını 
kaybetti.  Antalya'nın Alanya ilçesinde eski 
Dışişleri Bakanı Mevlüt Çavuşoğlu ile Alanyaspor 
Başkanı Hasan Çavuşoğlu'nun kardeşi, iş insanı 
Aydın Çavuşoğlu (52), Alanya'da 5 Mayıs'ta 
ofisinde silahla yaralı hâlde bulunmuş, ameliya-
tının ardından yoğun bakıma kaldırılmıştı. Aydın 
Çavuşoğlu'nun cenazesinin bugün Türkler Merkez 
Mezarlığı'nda toprağa verileceği öğrenildi.  

Sivas’ın Gürün ilçesinde taraftar grubunu taşıyan 
midibüsün devrildiği kazada 3'ü ağır, 25 kişi 
yaralandı. Kaza, önceki gün saat 03.30 sıralarında 
Malatya-Kayseri kara yolu Güneş köyü yakınlarında 
meydana geldi. Ankara'da oynanan Çorluspor 1947- 
Malatya Yeşilyurtspor maçının ardından Malatya'ya 
dönmek için yola çıkan taraftarları taşıyan, sürücüsü 
henüz öğrenilmeyen 44 BR 029 plakalı midibüs, 
kontrolden çıkarak şarampole devrildi. Kazada 25 
kişi yaralandı. İhbar üzerine kaza yerine çok sayıda 
ambulans, itfaiye, AFAD ve polis ekipleri sevk 
edildi. Yaralılar, olay yerine gelen ambulanslarla 
Sivas'ın Gürün ve Kayseri'nin Pınarbaşı ilçelerindeki 
hastanelere kaldırılarak tedaviye alındı. Gürün'de ilk 
müdahaleleri yapılan ve durumları ağır olan 3 yaralı 
ise Sivas kent merkezine sevk edildi. 

YOLCU MIDIBÜSÜ 
DEVRILDI : 25 YARALI

Kurban Bayramı tatilinin 9 güne çıkarılması ve havaların ısınmasıyla birlikte 
tatil yapmayı planlayan sürücülerin, yola çıkmadan önce araçlarının bakımı-

nı yaptırmaları ve trafik kurallarına uyarak seyahat etmeleri önem taşıyor.

Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından düzenlenen Eskişe-
hir Kültür Yolu Festivali, sanatın farklı dallarını bir araya 
getiren etkinlikleriyle kentin dört bir yanında devam ediyor. 
Eskişehir Kültür Yolu Festivali, ilk gününde konserlerden 
atölyelere, söyleşilerden çocuk etkinliklerine uzanan zengin 
programıyla şehri sardı. Atatürk Kültür ve Sanat Kongre Mer-
kezi’nde gerçekleştirilen “Yaşayan Miras Söyleşisi: Lüle Taşı” 
programında, Emre Mangaltepe eşliğinde Eskişehir’in önemli 
somut olmayan kültürel miras unsurlarından biri olan lüle-
taşı işlemeciliği kültürü ele alındı. Dede Korkut Parkı Çocuk 
Köyü’nde gerçekleştirilen “Olgunlaşma Enstitüleri Eskişehir 
Workshop-Atölye Çalışmaları”nda, Yunus Emre’nin sevgi, 
hoşgörü ve insanlık anlayışı sanat aracılığıyla katılımcılarla 
buluşturuldu. Odunpazarı Meydanı’nda düzenlenen “FotoMa-
raton Eskişehir” ve “FotoMaraton Çocuk” etkinlikleri, amatör 
ve profesyonel fotoğraf tutkunlarını bir araya getirdi.

YILDIRAY 
ÇiÇEK

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9 yildiraycicek1944

G eçtiğimiz hafta, Müsavat Der-
vişoğlu gibi siyasette ve kendi 
partisinde hafıza sorunu yaşa-
yanlara değinmiştim. Yaptığını 

“yapmadım”, yapmadığını “yaptım” diye 
gösteren ve bir de üstüne siyasi ahlak 
dersi vermeye kalkan modellere dikkat 
çekmiştim.

Müsavat Dervişoğlu, CHP’den AK 
Parti’ye geçen Burcu Köksal üzerinden 
“Siyasi partilerin belediye başkanlarının 
ve milletvekillerinin başka partilere 
transferiyle ilgili geride bıraktığımız 
dönemlerde çok ciddi açıklamalarda 
bulundum. Türkiye’nin bir siyasi ahlak 
yasasına ihtiyacı vardır” nutukları atıyor. 

Oysa aynı Burcu Köksal, CHP millet-
vekiliyken İYİ Parti’nin TBMM’de grup 
kurabilmesi ve seçime girebilmesi için 
“emanet” verilen 15 milletvekili arasın-
daydı. O günlerde bu duruma tek kelime 
dahi itiraz etmemişti.

“MHP’yi bölme, MHP’ye saldırma” 
misyonuyla kullanılan Müsavat Der-
vişoğlu gibi bir başka isim de Ümit 
Özdağ’dır. Meral Akşener’in İYİ Parti 
Genel Başkanı olduğu dönemde partiyi 
FETÖ’cülükle suçlayarak istifa eden Ümit 
Özdağ’ı, Müsavat Dervişoğlu şu sözlerle 
FETÖ ithamına muhatap etmişti:

“Sayın Ümit Özdağ, 2009 ile 2011 yıl-
ları arasında kadrolu olarak ya da maaş 
almak suretiyle hangi televizyon kuru-
luşunda yorumculuk yaptığını sormak 
gerekir. Biliyorsunuz Akın İpek’in sahibi 
olduğu Kanal Türk’te Ümit Bey program 
yapıyordu. Biz FETÖ iltisaklı bir yayın 
kuruluşunda yorumculuk yaptığı için ya 
da dergisinde yazılar yazdığı için Sayın 
Ümit Özdağ’ın siyasi kimliğini sorgula-
maya alamayız.”

Şimdi her ikisi de yine CHP sayesinde 
Meclis’e nasıl girebileceklerini hesapla-
yarak dört koldan MHP’ye saldırmakta-
dır. Bilinçlerinde sürekli MHP var; gece 
yatıyorlar MHP, sabah kalkıyorlar MHP…

Geçen gün Ümit Özdağ’ın şu açıkla-
masına denk geldim:

“2015 Haziran seçimlerinde ben 
Gaziantep MHP Milletvekili seçildim. 
Kasım’da tekrar aday oldum. Sahayı 
görüyorduk, çok kötü gidiyordu. Bahçeli 
son mitingini Adana’da yaptı. Adana’dan 
bir arkadaşı arayıp ‘Konuşma nasıldı?’ 
dedim, bana ‘Valla Hocam, AKP’ye oy 
isteyecek diye korktuk’ dedi. Açın 2015 
Kasım Devlet Bahçeli Adana konuşma-
sını, izleyin.”

Adamın şu cümlelerine bakın hep 
yalan/yanlış cümlelerle süslemiş… Han-
gi birini düzeltelim ki?

2015 yılında sadece Haziran ayında 
miting yapıldı. O mitingde Sayın Devlet 
Bahçeli, AK Parti hükümetine yönelik 

çok ağır muhalefet ifadeleri kullanmış-
tı. Ümit Özdağ’ın kendisine bilgi veren 
arkadaşının gözlerinde ve kulaklarında 
ciddi bir sorun olduğu anlaşılıyor. Zira 
Ümit Özdağ’ın yaptığı, açık bir siyasi şi-
zofrenidir.

MHP’ye saldırmak için 2015’e dönmesi 
ise boşa çabadır.

MHP, 15 Temmuz 2016’daki hain darbe 
girişimi sonrası AK Parti ile birlikte hare-
ket etme kararını almış ve bu birliktelik 
Cumhur İttifakı adıyla taçlandırılmıştır. 
İttifaktan önce MHP’nin AK Parti hükü-
metine ağır muhalefet yaptığı ise her-
kesin bildiği bir gerçektir. Ancak bu iki 
partinin Cumhur İttifakı ile bir araya gel-
mesinden sonra Türkiye, milli konularda 
büyük güç kazanmıştır. Terörle mücade-
lede, Karabağ’ın işgalden kurtarılmasında, 
Türk dünyasıyla ilişkilerde, milli savunma 
teknolojilerinde ve daha birçok alanda 
önemli kazanımlar elde edilmiştir.

MHP böyle bir ittifaka 15 Temmuz 2016 
sonrası girmiştir. 

2015 tarihi için “AKP’ye oy isteyecek 
diye korktuk” şeklinde konuşan Ümit 
Özdağ büyük yalan söylemektedir. Kaldı 
ki kendisi 2016’dan itibaren CHP’ye oy 
isteme sarmalına girmiş ve bu uğurda 
PKK’nın siyasi uzantılarıyla ittifak yap-
maktan dahi imtina etmemiştir.

MHP, bu tür şahıslar üzerinde ağır bir 
travma yaratmış olmalı. CHP’ye oy iste-
mek kadar ayıp ve utanç verici bir durum 
herhalde yoktur. Bu utancın asıl sahibi 
olarak ötede oyna dur Ümit Özdağ… Siya-
sette MHP’yi ele geçirmeye kalkıştıkça 
oyunları bozulan, rezil olan bu tipler, sü-
rekli intikam peşinde koşmaktan dolayı 
bir türlü sağlıklı bir psikolojiye kavuşa-
mamışlardır. 2015 yılından kendine se-
naryo üretip, MHP’ye saldıranın biri MHP 
üzerinde görevlendirilmiş birisidir. Bunun 
tartışmasına bile gerek yoktur.

Bunlar ne yaparsa yapsın, MHP’nin 
özgül ağırlığına zerre kadar zarar vere-
meyecekler. Fakat kendileri her daim rezil 
olmaya ve tarihin çöplüğünde yer almaya 
devam edeceklerdir.

Ha unutmadan; “AKP’ye oy isteye-
cek diye korktuk” cümlesini kuran Ümit 
Özdağ, son Cumhurbaşkanlığı seçimleri 
öncesi Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’dan İçişleri Bakanlığı ile bazı 
kritik kurumların kendisine verilmesi 
karşılığında AK Parti’yi destekleyeceğini 
açıkça söylememiş miydi? Bizi kendin gibi 
hafızasız sanma Ümit Özdağ… Biz senin 
ciğerini gerçekten çok iyi biliyoruz.

Daha bir ay önce “Geniş bir milli ittifak 
paydasında bir araya gelelim” diyerek 
CHP’ye çağrı yapan Ümit Özdağ, AK Par-
ti’yle de bakanlık pazarlığını cebinde tutu-
yor olabilir değil mi?

BAKANLIK
 İSTEYEREK YANCILIK 

ARAYAN DEĞİL MİYDİN 
ÜMİT ÖZDAĞ?

KÜLTÜR YOLU FESTIVALI SÜRÜYOR

MEHMET YIĞINER

MEVLÜT ÇAVUŞOĞLU'NUN 
KARDEŞI HAYATINI KAYBETTI
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TÜRKIYE’DE YILIN OTOMOBILI IÇIN SON VIRAJ
Otomotiv Gazetecileri Derneği tarafından 
düzenlenen “Türkiye’de Yılın Otomobili 2026” 

yarışmasında finale kalan modellerin test sürüşleri 
TOSFED İstanbul Park pistinde tamamlandı. Otomotiv 
gazetecilerinden oluşan jüri, BMW iX3, BYD SEALION 

7, Citroën C5 Aircross, Hyundai Inster, Mercedes-Benz 
CLA, Renault Clio ve Togg T10F modellerini yol 
tutuşu, performans, güvenlik, teknoloji ve 
fiyat-performans dengesi gibi kriterler üzerinden 
değerlendirdi. Yarışmanın kazananı, OGD üyelerinin 

yapacağı puanlamaların ardından 23 Haziran’da 
düzenlenecek ödül töreninde açıklanacak. Gecede 
ayrıca “Yılın Tasarımı”, “Yılın İnovatif Projesi” ve 
“Yılın Premium Otomobili” gibi farklı kategorilerde 
de ödüller sahiplerini bulacak.

İhracat değeri arttı, üretim geriledi

İkinci elde reel  fiyatlar geriledi

Hyundai'den IONIQ 6'ya şarj desteği

Otomotiv Sanayii Derneği (OSD), 2026 yılının ocak-ni-
san dönemine ilişkin üretim, ihracat ve pazar verilerini 

açıkladı. Buna göre toplam otomotiv üretimi geçen yılın aynı 
dönemine göre %3 azalarak 448 bin 428 adet oldu. Otomobil 
üretimi ise %15 düşüşle 250 bin 276 adede geriledi. Traktör 
üretimiyle birlikte toplam üretim 455 bin 526 adede ulaştı. 
Ticari araç grubunda ise üretim artışı dikkat çekti. İlk dört ayda 
ticari araç üretimi %17 artarken, ağır ticari araç üretimi %20, 
hafif ticari araç üretimi ise %17 yükseldi. Sektörde kapasite 
kullanım oranı %63 olarak gerçekleşti. İhracatta da gerileme 

yaşandı. Toplam otomotiv ihracatı adet bazında yüzde 9 dü-
şüşle 300 bin 718 adet olurken, otomobil ihracatı %27 azalarak 
142 bin 846 adede indi. Buna karşın sektörün toplam ihracatı 
değer bazında %9 artış göstererek 13,8 milyar dolara ulaştı. 
Otomotiv sanayi, %18 payla Türkiye’nin ihracat lideri olmayı 
sürdürdü. İç pazarda ise toplam satışlar %3 düşüşle 382 bin 
124 adet olarak kaydedildi. Otomobil pazarı %6 daralarak 290 
bin 870 adede gerilerken, hafif ticari araç pazarı %9 büyüme 
gösterdi. Ocak-nisan döneminde otomobil satışlarında yerli 
araç payı %35, hafif ticari araçlarda ise %24 oldu.

Nisan 2026 verilerine göre, ikinci el 
otomobil piyasasında reel fiyatlarda 

düşüş eğilimi devam ediyor. Aylık Fiyat 
Endeksi’ne göre ilan fiyatları mart ayında 
901.156 TL iken nisanda 912.045 TL’ye yükseldi. 
Ancak enflasyondan arındırılmış reel fiyatlar 
bir önceki aya göre %2,85 oranında geriledi. 
arabam.com CEO’su Önder Oğuzhan, sıfır araç 
satışlarındaki yavaşlamaya ve tüketici alım 
gücündeki baskıya dikkat çekerek ikinci el 
pazarına yönelimin sürdüğünü ifade etti. Oğuzhan, sıfır 
araç kampanyalarının ikinci el talebini desteklediğini 
ancak fiyatların genel olarak dengelenme sürecinde 

olduğunu söyledi. Verilere göre nisan ayında 
ikinci el ilanlarında en çok görülen markalar 
Renault, Fiat ve Volkswagen olurken; en çok 
ilanı yapılan modeller arasında Clio, Megane 
ve Egea öne çıktı. Pazarın büyük bölümünü 1 
milyon TL altı araçlar oluşturmayı sürdürdü. 
Yakıt tipine göre ilanlarda dizel araçlar %47,3 
ile ilk sırada yer alırken, benzinli araçlar %30,9, 
LPG’li araçlar %18 oranında pay aldı. Elektrikli 
ve hibrit araçların toplam payı ise düşük sevi-

yelerde kaldı. Genel tablo, ikinci el otomotiv piyasasında 
fiyatların nominal olarak artmasına rağmen reel bazda 
gerileme eğiliminin sürdüğünü gösterdi.

Hyundai Motor Türkiye, elektrikli mobiliteyi destek-
lemek amacıyla Hyundai IONIQ 6 modeli için yeni bir 

kampanya başlattı. Kampanya kapsamında aracı satın alan 
kullanıcılara 20.000 TL değerinde şarj bakiyesi hediye ediliyor. 
Dijital kupon olarak sunulan şarj bakiyesi, mobil uygulama 
üzerinden aktive edilerek geniş şarj ağı içinde kullanılabiliyor. 

Kullanıcılar, teslimat sırasında kendilerine iletilen kodu uy-
gulamaya tanımlayarak bakiyeyi hesaplarına yükleyebiliyor. 
Hyundai Motor Türkiye, kampanyayla birlikte elektrikli araç 
kullanımını daha erişilebilir ve pratik hâle getirmeyi, ayrıca 
kullanıcı deneyimini güçlendirmeyi hedefliyor. Bakiyenin, 
belirlenen şarj istasyonlarında kullanılabileceği belirtildi.

Opel, GSE performans serisinin en yeni üyesi olan tama-
men elektrikli Opel Corsa GSE modelini tanıttı. 281 HP 

güç ve 345 Nm tork üreten model, 0–100 km/s hızlanmasını 
5,5 saniyede tamamlayarak markanın bugüne kadarki en 
hızlı Corsa’sı oldu. Yeni Corsa GSE, GSE’ye özel sportif tasarım 
detayları, 18 inç jantlar, yüksek performanslı fren sistemi ve 
iç mekânda Alcantara kaplamalı spor koltuklarla öne çıkıyor. 
Model, üç farklı sürüş modu (Sport, Normal, Eco) ile farklı 

kullanım senaryolarına uyum sağlıyor. 54 kWh batarya kapa-
sitesine sahip araç, WLTP normlarına göre 18,5 kWh/100 km 
tüketim değerine ulaşıyor ve tamamen elektrikli yapısıyla sıfır 
emisyon sunuyor. Opel’in elektrikli performans vizyonu, daha 
önce tanıtılan Opel Mokka GSE ve Opel GSE Vision Gran Turismo 
modelleriyle birlikte GSE ailesi içinde genişlemeye devam 
ediyor. Yeni Corsa GSE’nin bu yıl satışa sunulması bekleniyor.

KAREA FIT'IN ILK 
TESLIMATLARI BAŞLADI

Karel Kalıp tarafından gelişti-
rilen şehir içi mobilite markası 

Karea, ilk modeli olan Karea Fit 
için teslimat sürecini başlattı. 
“Bindiğin gibi değil” sloganıyla 
yola çıkan model, M0 segmenti-
nin ilk örneklerinden biri olarak 
öne çıkıyor. Kompakt yapısı, 
düşük kullanım maliyeti ve ev tipi 
prizle şarj edilebilmesiyle dikkat 
çeken Karea Fit, özellikle şehir içi 
kullanım için geliştirildi. Modelin, 
bireysel kullanıcıların yanı sıra 
kurumsal firmalardan da ilgi 
gördüğü belirtildi. Karea Genel 

Müdürü Refik Diri, teslimatların 
farklı şehirlerde başlamasıyla 
birlikte markanın artık “gerçek 
hayatın içinde” olduğunu ifade 
etti. Diri, kullanıcı geri bildirimleri-
nin yeni projeler açısından önemli 
olduğunu söyledi. Öte yandan 
İstanbul’daki Karea Deneyim 
Merkezi ziyaretçilere test sürüşü, 
satış ve teslimat desteği sunma-
ya başladı. Modern showroom 
konseptiyle hazırlanan merkez, 
markanın şehir içi mobilite viz-
yonunu yansıtan deneyim alanı 
olarak hizmet veriyor.

Otomotiv satış ve satış sonrası hizmetler alanında faaliyet gösteren 
Otomol, büyüme stratejisi kapsamında Kia iş birliğiyle İstanbul-A-

taşehir’de yeni Kia Yetkili Satıcı ve Yetkili Servisi’ni hizmete açtı. 2012 
yılından bu yana otomotiv perakendeciliğinde faaliyet gösteren Otomol, 
Kia’yı portföyüne ekleyerek ürün ve hizmet ağını genişletmeyi hedefliyor. 
Yeni şubede araç satışı, test sürüşü, bakım-onarım, orijinal yedek parça 
ve satış sonrası destek hizmetleri tek çatı altında sunulacak. Ataşehir’de 
hizmet verecek yatırımın, Otomol’ün operasyonel yapılanmasını 
güçlendirmesi ve kullanıcı deneyimini geliştirmesi amaçlanıyor. Şirket, 
Kia’nın teknoloji ve tasarım odaklı yaklaşımını kendi hizmet deneyimiyle 
birleştirerek sektördeki konumunu daha da güçlendirmeyi hedefliyor.

Yüzyıllık otomotiv tecrübelerine rağmen elektrikli dönüşümde bocalayan ve 
Türkiye pazarında adeta havlu atan Alman devlerini görmezden gelen DW 
Türkçe, manipülatif verilerle Togg’u hedef aldı. Sektör temsilcileri, henüz Avru-
pa pazarına yeni adım atan Togg’un küresel devlerle kıyaslanarak küçük dü-
şürülmeye çalışılmasını “sistematik bir algı operasyonu” olarak nitelendiriyor.

Yüzyıllık otomotiv tecrübelerine rağmen elektrikli dö-
nüşümde bocalayan ve Türkiye pazarında âdeta havlu 

atan Alman devlerini sınıfta kaldı. Kendi ülkesinin 
devleri olan Volkswagen, Mercedes ve BMW 

gibi markaların elektrikli araç dönüşümünde 
ciddi bocalama yaşıyor. DW Türkçe'nin yerli 
otomobili kötüleme telaşına karşın, asırlık 

Alman markalarının Türkiye pazarındaki elektrikli araç performansı ise tam bir hayal kırıklığı yaratıyor. 
Otomotiv dünyasının amiral gemilerinden biri sayılan Volkswagen’in elektrikli modelleri Türkiye’de 

âdeta ilgi görmedi. Edinilen verilere göre, Alman üretici Nisan ayında Türkiye genelinde yalnızca 65 adet 
elektrikli otomobil satabildi. Yılın ilk 4 ayındaki toplam satışı ise ancak 491 adette kaldı. Volkswagen, bu 

düşük performansıyla Türkiye elektrikli araç pazarında Skoda, Renault ve Fiat gibi markaların fersah fersah 
gerisinde kalarak ancak 18’inci sıraya yerleşebildi. Kendi markalarının kendi evindeki ve dış pazarlardaki 

bu başarısızlığını görmezden gelen DW'nin, Togg'a saldırması dikkat çekici bulundu. Öte yandan Togg T10F, 
Türkiye'de Otomotiv konusunda uzman gazetecilerden oluşan Otomotiv Gazetecileri Derneği (OGD) üyeleri 

tarafından düzenlenen “Türkiye’de Yılın Otomobili” (TYO) yarışmasında finale kalan bir model oldu.

ALMAN DEVLERi
SINIFTA KALDI!

ASIRLIK MARKALARININ HEZIMETINI GÖRMEZDEN GELIP, TOGG’A SALDIRDILAR

lmanya’nın kamu 
kaynaklarıyla finan-

se edilen uluslararası 
resmi yayın kuru-

luşu Deutsche Welle’nin (DW) 
Türkçe servisi, Türkiye'nin 
yerli ve milli otomobil 
vizyonu Togg’a yönelik 
sistematik bir itibarsız-
laştırma operasyonu 
başlattı. Sosyal medya 
hesapları üzerinden 
servis edilen paylaşımlarda, 
Togg’un Almanya pazarındaki 
ilk satış rakamlarının düşük 
olduğu öne sürülerek maksatlı bir 
algı operasyonuna imza atıldı. Ya-
pılan haberlerde, Togg’un Avrupa 
pazarındaki pazar performansı 
tek taraflı verilerle eleştirilirken, 
yerli otomobilin henüz çok yeni bir 
pazarda oturma ve markalaşma 
sürecinde olduğu gerçeği kasıtlı 
olarak örtbas edildi. Türk kamuo-
yu ve medya organları, Almanya 
merkezli bu kurumu Türkiye'nin 
küresel ölçekteki teknoloji ham-
lelerini sistematik olarak hedef 
almak ve sabote etmeye çalıştık-
larını ifade ediyor.

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

Yüzyılı aşkın üretim deneyimine sahip Alman otomotiv devlerinin elektrikli araç 
piyasasında yaşadığı büyük bocalama ve hezimetleri görmezden gelen DW, 
taraflı yayıncılık anlayışını bir kez daha gözler önüne serdi. Haberde, Berlin’de 
devasa fabrikası bulunan Tesla'nın verileri kullanıldı. Ancak bu küresel devlerin; 
pazara daha ilk yılını bile doldurmadan giriş yapan Togg ile doğrudan kıyaslan-
ması, niyetin habercilik değil, açık bir "küçük düşürme operasyonu" olduğunu 
ortaya koydu. Alman yayın organının, kendi ülkesinin devleri olan Volkswagen, 
Mercedes ve BMW gibi markaların elektrikli araç dönüşümünde yaşadığı küresel 
krizleri gizleyip, okları çiçeği burnunda Togg’a çevirmesi art niyetli bir yaklaşım 
olarak yorumlandı. Türkiye’deki elektrikli araç pazarında iyi bir konumda bulunan 
Togg'un, Avrupa gibi dünyanın en zorlu ve korumacı pazarındaki yerleşme 
çabaları manipülatif verilerle baltalanmak isteniyor.

TÜRKIYE’DE HAVLU ATTILAR

Corsa GSE ile elektrikli 
performans dönemi

Nissan Türkiye'de 

ÜST DÜZEY 
ATAMA

Nissan Türkiye bünyesinde 
önemli bir atama gerçekleşti-

rildi. 2016 yılından bu yana şirkette 
farklı görevler üstlenen ve son 
olarak Satış Direktörü olarak görev 
yapan Yiğit Boztürk, Nissan Türkiye 
Genel Müdür Yardımcısı olarak 
atandı. Boztürk, yeni görevinde satış 
sorumluluklarının yanı sıra satış 
sonrası operasyonlardan da sorumlu 
olmaya devam edecek. 15 yılı 
aşkın sektör deneyimine sahip olan 
Boztürk, Nissan Türkiye’nin satış 
stratejilerine ve büyüme hedefle-
rine katkı sağlamayı sürdürecek. 
Atama sonrasında açıklama yapan 
Boztürk, Nissan Türkiye’de görev 
almaktan memnuniyet duyduğunu 
belirterek, güçlü bayi ağı ve müşteri 
odaklı yaklaşım ile markayı daha 
ileri taşımayı hedeflediklerini ifade 
etti. Boztürk, Nissan Türkiye Genel 
Müdürü Charbel Abi Ghanem’e bağlı 
olarak görev yapacak.

Otomol ve Kia'dan 
yeni iş birliği

A

ELEKTRIKLI ARAÇTA BOCALADILAR



TRAFIK VE KASKO SIGORTASINDA  ÖDENEN TAZMINATLAR ARTTI

Türkiye Sigorta Birliğinin (TSB) 2026 yılının ilk 3 ayına ilişkin Motorlu Taşıtlar Sigorta İstatistikleri’nden alınan bilgiye göre, trafik ve 
kasko sigortalarında ödenen tazminatlar arttı. Bu dönemde iki branşta 105,7 milyar lira prim yazılırken toplam tazminat ödemesi 
70,9 milyar lira, ödeme yapılan mağdur sayısı 1 milyon 402 bin 346 oldu. Trafik ve kaskoda bu yılın ilk çeyreğinde ödenen tazminat 

tutarında geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 43,4, ödeme yapılan mağdur sayısında ise yüzde 5,6 artış görüldü. Türkiye’de 
trafiğe çıkan motorlu taşıtlar için yaptırılması zorunlu olan, kaza durumunda kusurlu olunması hâlinde karşı tarafın zararının 

karşılanmasının amaçlandığı trafik sigortası kapsamında, bu yılın ocak-mart döneminde sigorta şirketlerinin ödedikleri toplam 
tazminat tutarı 45,2 milyar lira, ödeme yapılan mağdur sayısı ise 960 bin 343 oldu. Araç tiplerine göre en çok tazminat 25,8 milyar 

lirayla otomobillere ödendi. Bunu, 9,2 milyar lirayla kamyonet ve 2,1 milyar lirayla kamyon izledi.
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icaret Bakanlığı, yakla-
şan Kurban Bayramı ön-

cesinde piyasa denetimle-
rinin artırıldığını belirterek, 

Haksız Fiyat Değerlendirme Kurulunca 
2026 yılı içerisinde 1258 işletmeye fahiş 
fiyat artışı nedeniyle 389,4 milyon lira 
idari para cezası uygulandığını bildirdi.

Bakanlıktan yapılan açıklamada, 
Kurul tarafından bu yıl gerçekleştirilen 
4 ayrı toplantıda, piyasada adil rekabet 
ortamını ve tüketici refahını bozucu nite-
likteki uygulamalara ilişkin inceleme ve 
denetimlerin kararlılıkla sürdürüldüğü 
vurgulandı. Bu kapsamda temel gıda ve 
tüketim ürünlerine yönelik yapılan ince-
lemelerde fahiş fiyat artışı yaptığı tespit 
edilen 13 işletmeye 9 milyon 643 bin 310 
lira, ekmek ve simit ürünlerine ilişkin 
denetimlerde tarifeye aykırı uygulama-

larda bulunduğu belirlenen 75 işletmeye 
12 milyon 953 bin 700 lira idari para cezası 
kesildiği belirtilen açıklamada, şu bilgiler 
paylaşıldı: “Yabancı menşeli e-ticaret pa-
zar yerlerine yönelik ithalat kısıtlamaları 
sonrasında yerel e-ticaret platformla-
rında gerçekleşen fiyat artışlarına ilişkin 
denetimlerde 840 işletmeye 151 milyon 
718 bin 280 lira ceza uygulandı. Meyve 
ve sebze fiyatlarında meydana gelen 
olağanüstü artışlara yönelik inceleme ve 
denetimler sonucunda 330 işletmeye 215 
milyon 115 bin 676,5 lira idari para cezası 
uygulanmasına karar verilmiştir. Haksız 
Fiyat Değerlendirme Kurulunca 2026 yılı 
içerisinde 1258 işletmeye, fahiş fiyat artışı 
nedeniyle 389 milyon 430 bin 962,5 lira 
idari para cezası uygulanmıştır.”

Vatandaşların ekonomik menfaat-
lerini korumaya, iç piyasa dengesini ve 

adil ticaret düzenini muhafaza etmeye 
yönelik denetim faaliyetlerinin aralık-
sız şekilde devam ettiğinin altı çizilen 
açıklamada, “Özellikle yaklaşan Kurban 
Bayramı öncesinde alışveriş merkezleri, 
zincir marketler ile gıda ve bayramlık 
ürün satışı gerçekleştiren perakende 
işletmeler, vatandaşlarımızın seyahatle-
rini gerçekleştirdikleri otogarlar, toptan 
satış merkezleri Ticaret Bakanlığımızın 
yakın takibi altında bulunmakta olup, 
tüketicilerimizin mağduriyetine yol 
açabilecek her türlü uygulama titizlikle 
incelenmektedir” ifadeleri kullanıldı.

Açıklamada, denetimlerde mev-
zuata aykırı faaliyet gösterdiği tespit 
edilen işletmelere yönelik gerekli idari 
yaptırımların, mevzuatın verdiği yetki 
çerçevesinde kararlılıkla uygulanacağı 
vurgulandı. AA

Türkiye Seyahat Acentaları Birliği 
(TÜRSAB) Başkanı Firuz Bağlıkaya, 9 

günlük Kurban Bayramı tatilinde Türkiye 
genelinde 10 milyonun üzerinde insanın 
seyahate çıkmasını öngördüklerini, 
toplam ekonomik hacmin 180 milyar 
TL seviyesine ulaşmasını beklediklerini 
söyledi. TÜRSAB Başkanı Firuz Bağlı-
kaya, 9 günlük Kurban Bayramı tatiline 
ilişkin seyahat hareketini değerlendirdi. 
Bayram tatilinin 9 güne çıkartılmasının 
tatil rezervasyonlarında güçlü bir hare-
ketlilik oluşturduğunu açıklayan Bağlı-
kaya, “Tatil süresinin uzamasıyla birlikte 
vatandaşlarımız seyahat planlarını daha 
rahat yaparken, iç pazardaki talep ise 
sezon başlamadan önce hız kazandı. Bu 
dönemde tatil talebinin oldukça yüksek 
seyrettiği, seyahat acentelerinin rezer-
vasyon akışlarından da anlaşılıyor” dedi.

Bayram döneminde kültür, doğa ve 
gastronomi odaklı seyahatlerin öne çık-
tığını dile getiren Bağlıkaya, “Havaların 
ısınmasıyla birlikte deniz tatiline yönelik 
taleplerde de belirgin artış söz konusu. 
Özellikle Akdeniz ve Ege kıyılarında-

ki destinasyonlar yoğun ilgi görüyor. 
Antalya, Muğla, Aydın, İzmir ve Balıkesir; 
sahil otelleri, doğal güzellikleri ve farklı 
konaklama seçenekleriyle tatilcilerin 
en çok tercih ettiği bölgeler arasında yer 
alıyor. Kuzey Kıbrıs da deniz tatili planla-
yanlar için dikkati çeken alternatiflerden 
biri. Doğa ve dinlenme odaklı seyahat 
tercih edenler için Sapanca ve Afyon gibi 
destinasyonlar termal otelleri ve doğal 
atmosferleriyle alternatif oluştururken; 
Karadeniz yaylaları, Kapadokya ve GAP 
bölgesi kültür ve keşif odaklı turların en 
yoğun talep gördüğü rotalar arasında 
bulunuyor” dedi. (DHA)

Emeklilerin 
ikramiye 
ve aylık 
ödemeleri 
başladı

Milyonlarca emeklinin 
merakla beklediği Kurban 

Bayramı ikramiyeleri ve emekli 
aylıkları dün hesaplara yatırıl-
maya başlandı. 18 milyona yakın 
emekli ve hak sahibini ilgilendiren 
ödemeler aylık alma gününe göre 
değişiklik gösterecek. Buna göre 
aylıklarını 17-22 Mayıs arasında 
alanların ödemeleri aynı tarih-
te yapılacak. Aylıklarını 23-24 
Mayıs’ta alanların ödemeleri 21 
Mayıs’ta, 25-26 Mayıs’ta alan-
ların da 22 Mayıs’ta hesaplarına 
yatırılacak. Bağ-Kur emeklilerine 
ise aylık ve ikramiyeleri 21-22 
Mayıs tarihlerinde ödenecek. Aylık 
alma günü 25-26 Mayıs olanlara 
21 Mayıs’ta, 27-28 Mayıs olanlara 
da 22 Mayıs’ta ödeme yapılacak. 
Emekli sandığı kapsamında aylık 
alanların ikramiyeleri ise 20 Ma-
yıs’ta hesaplarına yatırılacak.  

T.C. ÇERKEZKÖY 
İCRA DAİRESİ

2017/1 İFLAS
İFLAS ALACAKLILARIEK SIRA 
CETVELİNİN İLANI
Müflisin Adı ve Adresi : Uğur Enerji 
Üretimi Ticaret Ve Sanayi Anonim 
Şirketi
Çerkezköy Organize Sanayi Bölgesi, 
Karaağaç Mah. Atatürk Cad. No 
:40Kapaklı / TEKİRDAĞ
Müflis Şirket hakkındaki alacak ve 
istihkak iddialarının tahkik ve tetkik 
işlemi bitmiş, İcra ve İflas Kanununun 
206 ve 207. maddeleri gereğince 
düzenlenen alacaklılar ek sıra cetveli 
Çerkezköy İcra Dairesi’nce incelemeye 
hazır bulundurulmuştur.
Alacağı kısmen veya tamamen 
reddedilen alacaklıların, yasanın 235. 
maddesine göre alacağın esasına 
ve miktarına ilişkin itirazlarını (15) 
gün içinde iflâsa karar verilen yerdeki 
ticaret mahkemesinde dava yoluyla 
ileri sürerek toplantılara katılma kararı 
getirmeleri gerektiği, yalnız sıraya 
ilişkin itirazların ise (7) gün içinde 
şikâyet yoluyla icra mahkemesinde 
ileri sürülebileceği; İcra ve İflâs 
Kanununun 232, 234, 235, 309/d 
maddeleri gereğince ilân ve tebliğ 
olunur.15/05/2026
(İc.İf.K.232,234,235)
Yönetmelik Örnek No : 37

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2471994

T.C. GEBZE ASLİYE 
TİCARET MAHKEMESİ

İLAN
Sayı : 2026/397 Esas 14.05.2026
Davacı FROMA ESANS VE AROMA 
SANAYİ TİCARET ANONİM ŞİRKETİ 
ile Davalı DİNAMO KOZMETİK VE 
TEKSTİL DIŞ TİCARET ANONİM 
ŞİRKETİ arasında mahkememizde 
görülmekte olan İflas (Kambiyo 
Senetlerine Mahsus Takipten Doğan 
İflas (İİK 173) davası nedeniyle;
Bahse konu davalı DİNAMO KOZMETİK 
VE TEKSTİL DIŞ TİCARET ANONİM 
ŞİRKETİ (Vergi No: 2971183192) 
(Gebze Ticaret Sicil Müd. No: 33591) 
hakkında iflas davası açıldığından 
itiraz etmek isteyen alacaklıların İİK. 
166/2 maddesi gereğince 15 gün 
içinde itirazda bulunabilecekleri, 
duruşma günü olan 11/06/2026 günü 
saat 11:30’da yapılacak celsede 
bizzat hazır bulunmaları veya bir 
vekil ile temsil edilmeleri, delillerinin 
derhal ibrazı gerektiği, gıyaplarında da 
karar verilebileceği ya da son gününe 
kadar dosyaya müracaat etmeleri ilan 
olunur.14/05/2026

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2471031

T.C. KARGI SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

İLAN
Sayı : 2026/21 Esas 11.05.2026 
Konu : Gaiplik ilanıMahkememizde 
açılan gaipliğe karar verilmesi davası 
nedeniyle, Çorum İli Kargı İlçesi, 
Pelitözü Köyü, 55 Cilt No, 10 Hane 
No, BSN 28 sırada nüfusa kayıtlı, 
Hüseyin ve Nazire kızı 01/07/1934 
Kargı doğumlu 14461909598 T.C 
Kimlik nolu Gürciye ADA’nın gaipliğine 
karar verilmesi istenmiş olup;TMK’nın 
32 ve devamı maddeleri gereğince 
işbu ilan tarihinden itibaren 6 ay 
içerisinde adı geçen hakkında bilgisi 
olanların mahkememizin 2026/21 
Esas sayılı dosyasına bildirmeleri, 6 ay 
içerisinde bildirilmediğinde ve gaipliği 
istenen hakkında herhangi bir haber 
alınamadığında Gürciye ADA’nın 
gaipliğine karar verileceği ilan olunur. 
11/05/2026
GAİP
TC KİMLİK NO : 14461909598
ADI SOYADI : GÜRCİYE ADA
BABA ADI : HÜSEYİN
ANA ADI : NAZİRE
DOĞUM TARİHİ : 01/07/1934
DOĞUM YERİ : KARGI

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2470011

T.C. KONYA 2. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİ

İLAN
ESAS NO :2024/443 
KARAR NO : 2026/138
SANIK :ALİ ENDERİİ, Gülmehmet ve 
Ferzane oğlu, 01/01/2000 Afganistan 
doğumlu
SUÇ :İnfaz Kurumuna veya Tutukevine 
Yasak Eşya Sokmak
SUÇ TARİHİ : 03/03/2026
KARAR TARİHİ : 03/03/2026
Sanık ALİ ENDERİ hakkında infaz 
kurumuna veya tutukevine yasak 
eşya sokma suçundan Mahkememizin 
yukarıda esas ve karar numarası yazılı 
03/032026 tarihli ilamı ile 5271 sayılı 
CMK’nun 231/5 maddesi gereğince 5 
yıl süre ile hükmün açıklanmasının geri 
bırakılmasına ve infaz kurumuna veya 
tutukevine yasak eşya sokma suçundan 
TCK’nun 62. maddesi gereğince 1 yıl 8 
ay hapis cezası ile cezalandırılmasına, 
5237 sayılı TCK’nın 53/1-2-3. 
maddelerin tatbikine ve 5237 sayılı 
TCK.’nun 58/7. maddesi gereğince 
mükerrirlere özgü infaz rejimine göre 
çektirilmesine dair verilen karar, sanığın 
bütün aramalara rağmen bulunup 
kendisine tebliğ edilemediğinden ilanen 
tebliğine karar verilmiş olup,7201 
Sayılı Kanunun 28 ve 29. maddeleri 
uyarınca ilgilinin bilgisine en eminbir 
şekilde ulaşabileceği gazetede ilanen 
tebliğine, ilan tarihinden itibaren 
15 gün sonratebligatın yapılmış 
sayılacağı ve bu tarihten itibaren 2 
hafta içerisinde taraflarca yasa yoluna 
başvurulabileceğine, bu süre içerisinde 
yasa yoluna başvurulmadığı takdirde 
hükmün kesinleşeceği ilanen tebliğ 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2468992

T.C. ANKARA  
İFLAS DAİRESİ

2026/14 İFLAS
İFLASIN AÇILMASININ İLANI
Müflisin Adı ve Adresi : Freedom 
Ankara Gıda Ve Ticaret Limited Şirketi
Ticaret Sicil No : 501819 Vergi No: 
3881824502
İşçi Blokları Mah. Muhsin Yazıcıoğlu 
Cad. No: 57 İç Kapı No: 134 Çankaya 
/ Ankara
Yukarıda adres ve sicil numaraları 
yazılı şirketin Ankara 3. Asliye Ticaret 
Mahkemesi’nin 14/05/2026 tarih ve 
2025/640 Esas sayılı kararları ile 
iflaslarına, iflasın aynı tarih ve saat 
11:45’da açılmasına karar verilmiştir.
İİK.nun 166. maddesi gereğince ilanen 
tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2471183

T.C. ANKARA 
BATI İCRA DAİRESİ

Örnek No: 34**
2026/8 İFLAS
BASİT TASFİYEDE ALACAKLILARI
DAVET İLANI
Müflisin adı soyadı ve
yerleşim yerindeki adresi : (İflas 
Nedeniyle) Tasfiye Halinde İsplas 
Metal Plastik Kauçuk Makina Medikal 
Sanayi Ticaret Limited Şirketi
Ticaret Sicil No : 369328
Vergi No:4810590408
Adres: Ahi Evran Osb Mah. Avrupahun 
Cad.No: 2 Sincan / Ankara
Yukarıda adı yazılı müflisin, iflas 
dairesince defteri tutulan mallarının 
bedellerinin tasfiye giderlerini 
koruyamayacağı anlaşıldığından 
basit tasfiye usulünün uygulanması 
kararlaştırılmıştır.
Bu sebeple alacaklıların bu ilan 
tarihinden itibaren 30 gün içinde 
alacaklarını ve iddialarını bildirmeleri, 
bu müddet içinde alacaklılardan 
birinin 500.000-TL giderleri peşin 
vermek sureti ile tasfiyenin adi şekilde 
yapılmasını isteyebileceği İcra ve İflas 
Kanununun 218 inci maddesi gereğince 
ilan ve tebliğ olunur. 15/05/2026
(İİK m.218)
* Bu müddet, iflas dairesince yirmi 
günden az ve iki aydan çok olmamak 
üzere tayin edilir. ** : Bu örnek, bu 
Yönetmelikten önceki uygulamada 
kullanılan Örnek 162’ye karşılık 
gelmektedir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2471760

1258 iŞLETMEYE ‘FAHiŞ FiYAT’ CEZASI
Kurban Bayramı ön-
cesinde denetimlerini 
artıran Ticaret Bakan-
lığı Haksız Fiyat De-
ğerlendirme Kurulun-
ca 2026 yılı içerisinde 
1258 işletmeye, fahiş 
fiyat artışı nedeniyle 
389 milyon 430 bin 
962,5 lira idari para 
cezası uyguladı.

T

BAYRAM 
TURIZMINDEN
180 MILYAR TL 
BEKLENIYOR 

FIRUZ BAĞLIKAYA
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   T.C. SOSYAL GÜVENLIK KURUMU BAŞKANLIĞI  
KONYA SOSYAL GÜVENLIK IL MÜDÜRLÜĞÜ  

MEVLANA SOSYAL GÜVENLIK MERKEZI MÜDÜRLÜĞÜ 
ILAN

Konya Sosyal Güvenlik İl Müdürlüğünde kayıtlı iş yeri işverenlerinden / sigortalılardan yukarıda soyadı 
ve adları veya namlarına tahakkuk ettirilen Sigorta Primi, İşsizlik sigorta Primi, Damga Vergisi, İdari Para 
Cezası teferruatının türü, ait olduğu yıl ve aylarda belirtilen tanzim olunan ödeme emirleri İl Müdürlüğümüzce 
bilinen adreslerine 213 sayılı V.U.K. göre gönderilmiş ancak belirtilen kanunun 94. maddesinde belirtilen 
kimselerin bulunmaması nedeniyle tebliğ edilemediğinden bir ay içinde Sosyal Güvenlik Kurumu Konya 
Sosyal Güvenlik İl Müdürlüğüne bizzat veya bilvekale müracaat etmeleri veyahut taahhütlü mektup veya 
telgrafla açık adreslerini bildirmeleri halinde kendilerine süre ile kayıtlı tebliğ yapılacağı bir ayın sonunda 
müracatta bulunmamaları veya adreslerini bildirmemeleri halinde iş bu ilanı yayın tarihinden itibaren bir ay 
sonunda tebliğ yapılmış sayılacağı ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2470408

Sıra 
No

Borçlunun Adı 
Soyadı / Unvanı

Icra Takip 
No

Işyeri Sicil 
/  Kimlik 

No

Borcun 
Türü Borcun Dönemi Borç Miktarı 

(TL) YAYIN

1

MECPROM 
MAKİNA İMALAT 
SAN LTD ŞTİ.   
-     MEHMET  
KARAKAYA

2026/10322 1326817 PRİM 2025/7,8,9,10,11, 11.296.849

GENEL 
BASIN 
YOLU ILE 
ILAN

2
MİS KOLEJİ 
EĞİTİM ÖĞRETİM 
KURUMLARI A.Ş.

2026/13581 1225441 PRİM 2025/9,10,11,12, 
2026/1, 4.552.750,23

GENEL 
BASIN 
YOLU ILE 
ILAN

3

MİS KOLEJİ 
EĞİTİM ÖĞRETİM 
KURUMLARI A.Ş.         
-  SALİH  ÖZKAN

2026/13581 1225441 PRİM 2025/9,10,11,12, 
2026/1, 4.552.750,23

GENEL 
BASIN 
YOLU ILE 
ILAN

T.C. YALOVA 2. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/21 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA INTERNET HABER SITESI ILANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/21 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Yalova ili Merkez ilçesi Bağlarbaşı mahallesi 815 ada 14 parsel arsa 
vasıflı taşınmaz üzerinde zemin+2 adet normal kat olmak üzere toplam 3 katlı 
bina bulunduğu, binada ise her katta 2 adet bağımsız bölüm olmak üzere toplam 
6 adet bağımsız bölüm bulunduğu, bağımsız bölümlerin kullanıldığı, kullanılan 
bağımsız bölümlerde doğalgaz tesisatı bulunktadır. Binanın giriş kapısının demir 
doğrama olduğu, camlarının pvc doğrama olduğu, bağımsız bölüm dış kapılarının 
çelik kapı olduğu, dış cephesinin sıvalı olduğu ancak boyası yoktur. Binanın zemin 
katının yaklaşık 205,00m² olduğu, normal katların ise yaklaşık 255,00m² brüt inşaat 
alanından oluştuğu, binanın toplam 715,00m² brüt inşaat alanından oluştuğu, binanın 
3-A betonarme yapı sınıfında olduğu, binada asansörün bulunmadığı, binanın 
yaklaşık olarak kullanım yaşının 35 yaş civarında olduğu, yaşına ve kullanımına 
bağlı olarak binanın %32 yıpranma amortisman payının bulunduğu tespit edilmiştir. 
Binanın iskanı yoktur. Binanın batı cephesinden Uzun Sokağa, kuzey cephesinden 
Seyran Sokağa cephesi bulunmaktadır. Yalova Belediyesine, Yalova Valiliğine 
yaklaşık 2.200metre, Setur Marina’ya yaklaşık 2.500metre,Yalova Sahil Bandına 
ve Marmara Denizine yaklaşık.2000 metre, İDO Feribot İskelesine yaklaşık 
2.540 metre mesafede olup, Yalova şehir merkezine yaklaşık 2.100metre, Yalova 
Eğitim ve Araştırma Hastanesine yaklaşık 650metre mesafede bulunmaktadır. 
Taşınmazın kafe, park gibi sosyal/kültürel yerlere yürüme mesafesinde olması ve 
şehir merkezine yakın olması nedeniyle sosyal ve kültürel faaliyet ve alanlarından 
faydalanma imkânları bulunmaktadır. Taşınmazın bulunduğu konumda cami, okul, 
sağlık ocağı, market, fırın, kırtasiye gibi temel gereksinimleri karşılayacak yerlere 
yürüme mesafesindedir. Taşınmazın bulunduğu bölgeye düzenli olarak ulaşım 
bulunmaktadır. Taşınmazın bulunduğu bölgede düzenli olarak altyapı ve üstyapı 
bulunmakta olup, bölgede elektrik, su, telefon, kanalizasyon ve doğalgaz gibi altyapı 
ve üstyapı tesislerinden faydalanılabilmektedir. Taşınmazın bulunduğu yere Yalova 
Belediyesi tarafından hizmet götürülmektedir.
Adresi : Bağlarbaşı Mahalles Merkez / YALOVAYüzölçümü : 372,71 m2
Imar Durumu: Yalova Belediye BaşkanlığınınE-26125173-622.02-246396 sayılı 
yazıda, taşınmaz; 1/1000 Ölçekli Uygulama İmar Planında Ayrık Nizam, 3 kat, 
TAKS:0,40 KAKS:0,90 yapılaşma şartlarında “Konut Alanı” olarak planlandığı 
bildirilmiştir.
Kıymeti : 14.280.000,00 TLKDV Oranı : %20 Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki 
gibidir.
Artırma Bilgileri

(IIK m.114 ve m.126)
(*) Ilgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2472000

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 11:30
Bitiş Tarih ve Saati : 17/06/2026 - 11:30
Başlangıç Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 11:30
Bitiş Tarih ve Saati : 14/07/2026 - 11:30

Türkiye’nin savunma sanayisinde yaşadığı 
dönüşümün en önemli kilometre taşların-

dan olan ALTAY Tankı Projesi, özgün platform 
geliştirme ve yerli tasarım-üretim anlayışının 
kurumsallaşmasında belirleyici bir rol oynadı.

ALTAY Tankı’nın seri üretim fazının ana 
yüklenicisi BMC’de bir dönem genel müdürlük yapan 
OYAK Genel Müdürü Murat Yalçıntaş, tecrübelerinden 
yola çıkarak “Yeni Altay’ın Bilinmeyen Hikâyesi” 
kitabını kaleme aldı. Yalçıntaş, deneyimleri, Türk sa-
vunma sanayisinin gelişimi ve OYAK’ta yürüttükleri 
çalışmalara ilişkin açıklamalarda bulundu. Projenin 
Türkiye’nin savunma sanayisindeki konumunu 

değiştirdiğini aktaran Yalçıntaş, şunları kaydetti: 
“Türkiye artık yurt dışından hazır silah sistemleri 
alan bir ülke olmaktan çıkmış, kendi silah sistemleri-
ni tasarlayan ve bunları milli ve yerli imkânlarla üre-
tebilen bir ülke hâline gelmiştir. ALTAY Tankı Projesi 
bu gerçeği hem Türk kamuoyuna hem de dünyaya 
gösterdi. Prototipler üretilirken güç grubunun yurt 
dışından alınacağı düşünülmüştü. Ancak seri üretim 
aşamasına gelindiğinde bu parçalar verilmedi ve seri 
üretim durdu. O zaman anladık ki kritik alt sistemleri 
kendimiz geliştirmeliyiz. Bu yüzden ALTAY Tankı’nın 
motorunu, yani BATU’yu Türkiye olarak milli şekilde 
geliştirdik ve üretmeye başladık.” (AA)

Adana merkezli yürütülen yasa dışı bahis 
operasyonu kapsamında gözaltına alınan 

aralarında gazeteci Rasim Ozan Kütahyalı’nın 
da bulunduğu 154 şüpheli adliyeye sevk edildi. 
Kütahyalı’nın emniyetteki ifadesi de ortaya 
çıktı. Adana Cumhuriyet Başsavcılığı Terörizmin 
Finansmanı ve Aklama Suçları Soruşturma 
Bürosunca başlatılan soruşturma kapsamında 
14 Mayıs’ta 128 şüphelinin gözaltına alınmasının 
ardından 33 zanlı daha yakalandı.

İl Emniyet Müdürlüğü Siber Suçlarla 
Mücadele Şubesi’ndeki işlemleri tamamlanan 
şüphelilerden 7’si savcılık talimatıyla serbest 

bırakıldı, Rasim Ozan Kütahyalı ile suç örgütü 
elebaşısı olduğu öne sürülen Selahattin Akın 
Uzun’un da aralarında olduğu 154’ü adliyeye 
sevk edildi. Rasim Ozan Kütahyalı, emniyetteki 
sorgusunda suç örgütüyle ilgisinin olmadığını 
öne sürüp “Söz konusu para hareketliliği, 
alacağıma karşılık gönderilen paralardır. 
Borç karşılığı gönderildi. Benim bahsi geçen 
suçlarla bir alakam yok” beyanında bulundu. 
Polis ekipleri, zanlıların sevki sırasında adliye 
güzergahında geniş güvenlik önlemi aldı. 
Haklarında gözaltı kararı bulunan 37 şüphelinin 
yakalanmasına yönelik çalışmalar sürüyor. 

Hollandalı makamlarca “suçtan kaynaklanan 
mal varlığı değerlerini aklama” suçundan 

kırmızı bültenle aranan, kardeşi olan uluslararası 
suç örgütü lideriyle uyuşturucu ticareti yaptığı 
belirlenen şüpheli, İstanbul’da düzenlenen operas-
yonda gözaltına alındı. İstanbul Emniyet Müdürlüğü 

Narkotik Suçlarla Mücadele Şubesi ekiplerinin 
İstihbarat Şube Müdürlüğü ve Milli İstihbarat 
Teşkilatı (MİT) ile müşterek yürüttüğü çalışmalarda, 
Hollanda’nın yetkili makamlarınca kırmızı bültenle 
aranan W.A.L’nin (51) İstanbul’da olduğu belirlendi. 
Pendik’te düzenlenen operasyonda gözaltına alınan 

şüphelinin, kardeşi olan uluslararası suç örgütü 
lideri J.L. ile kokain ticareti yaptığı, bu suçtan elde 
edilen gelirlerle çeşitli mal varlıkları edindiği tespit 
edildi. Şüphelinin ayrıca, “suçtan kaynaklanan mal 
varlığı değerlerini aklama” suçundan Türkiye’de de 
yakalama kararı bulunduğu ve arandığı öğrenildi.

Samsun'da, 19 Mayıs Atatürk'ü Anma, 
Gençlik ve Spor Bayramı ile Gençlik Haftası, 

çeşitli etkinliklerle kutlanıyor. Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk'ün Milli Mücadele'yi başlatmak 
üzere Samsun'a çıkışının 107. yılı dolayısıyla 
kentte spor, kültür, sanat ve gençlik etkinlikleri 
gerçekleştiriliyor. Milli Mücadele'nin başlangıç 
noktası olması dolayısıyla 19 Mayıs'ın ayrı bir 
özellik taşıdığı Samsun'da, 19 Mayıs Atatürk'ü 
Anma, Gençlik ve Spor Bayramı ile Gençlik 
Haftası dolayısıyla spor, kültür, sanat, gençlik 
ve anma programları düzenleniyor. Atatürk'ün 
Samsun'a çıkışının 107. yılı dolayısıyla Samsun 
Valiliği, Büyükşehir Belediyesi, Gençlik ve Spor 
İl Müdürlüğü, kaymakamlıklar, belediyeler, 
üniversiteler, federasyonlar ve çeşitli 
kurumların iş birliğinde hazırlanan program 
kapsamında mayıs ayı başından bu yana çok 
sayıda etkinlikle kutlamalar sürüyor. (AA)

SAMSUN'DA 19 MAYIS KUTLANIYOR

KIRMIZI BÜLTENLE ARANAN 
HOLLANDALI ZANLI YAKALANDI

ALTAY TANKI PROJESİ, SAVUNMA 
SANAYİSİNDE DÖNÜM NOKTASI

'PARALAR 
BORÇ KARŞILIĞI GÖNDERİLDİ'

Rasim Ozan Kütahyalı’nın 
ifadesi ortaya çıktı

ekirdağ’ın Çorlu 
ilçesi Reşadiye 

Mahallesi’ndeki iş 
merkezinde silahlı 

kavga ihbarı üzerine bölgeye 
polis ekipleri sevk edildi. Ancak 
gruptan bir kişi, olay yerindeki 
sivil asayiş ekiplerine ateş açtı. 
Ağır yaralanan polis memurları 
Erkan Tütüncüler ve Emrah Koç 
şehit oldu. Adrese takviye ekip 
yönlendirildi. Saldırganın teslim 
olmaması üzerine çatışma çıktı. 
Zanlı, çatışma sonucunda etkisiz 
hâle getirildi. Vali Recep Soytürk 
ile Çorlu Kaymakamı Niyazi Ertan, 
Çorlu Cumhuriyet Başsavcısı Bil-

gihan Yücel ve İl Emniyet Müdürü 
Ahmet Metin Turanlı, olay yerine 
gelerek incelemede bulundu. 
Olayla ilgili soruşturma sürüyor. 
İçişleri Bakanı Mustafa Çiftçi, sos-
yal medya hesabından “Milletimi-
zin başı sağ olsun” mesajıyla şehit 
polislerin fotoğraflarını paylaştı.  
Bakan Çiftçi, mesajında şu ifa-
delere yer verdi: “Tekirdağ Çorlu 
İlçe Emniyet Müdürlüğü kadro-
sunda görevli Polis Memurları 
Erkan Tütüncüler ve Emrah Koç; 
görevli iken silahlı kavga olayına 
müdahale ettikleri esnada şüp-
heli şahsın ateşli silahla karşılık 
vermesi sonucu şehit olmuşlardır. 

Şehitlerimize Allah’tan rahmet; 
kederli ailelerine, Kahraman Em-
niyet Teşkilatımıza ve Milletimize 
başsağlığı diliyorum. Şehitlerimi-
zin makamları âli olsun.”

Saldırı lanetlendi
Adalet Bakanı Akın Gürlek 

de sosyal medya hesabından 
şehitler için taziye mesajı pay-
laştı. Bakan Gürlek, “Tekirdağ 
Çorlu’da silahlı saldırıda şehit 
olan kahraman polis memur-
larımız Erkan Tütüncüler ve 
Emrah Koç’a Yüce Allah’tan 
rahmet; ailelerine, yakınlarına 
ve aziz milletimize başsağlığı 

diliyorum. Görevleri başında 
hain bir saldırı sonucu şehadete 
yürüyen polislerimize yönelik 
bu menfur saldırıyı lanetliyo-
rum. Milletimizin huzuru ve 
güvenliği uğruna canlarını feda 
eden emniyet teşkilatımızın 
fedakarlığı daima minnetle 
hatırlanacaktır. Devletimiz, 
kamu düzenini ve vatandaş-
larımızın huzurunu hedef alan 
suç ve suçlularla mücadelesi-
ni kararlılıkla sürdürecektir. 
Şehitlerimizin makamları âli 
olsun” dedi. Birçok bakan ve 
siyaset dünyasından da kınama 
mesajları yayımlandı.
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2 POLİSİMİZ 
ŞEHİT OLDU

TEKIRDAĞ’IN ÇORLU ILÇESINDE, SILAHLI KAVGAYA MÜDAHALE EDEN IKI POLIS MEMURU ERKAN TÜTÜNCÜLER VE EMRAH KOÇ AÇILAN 
ATEŞ SONUCU ŞEHIT OLDU. İÇIŞLERI BAKANI MUSTAFA ÇIFTÇI, ADALET BAKANI AKIN GÜRLEK VE BIRÇOK SIYASI SALDIRIYI LANETLEDI.

Silahlı kavgaya müdahale ederken ateş açıldı



urban Bayramı’nda kesilecek 
kurbanlık hayvanların seçiminde bazı 

kurallara dikkat edilmesi gerekiyor. 
İslam dünyası için büyük öneme sahip 

Kurban Bayramı, 27 Mayıs Çarşamba günü başlayacak. 
Müslümanların Allah’ın rızasını kazanmak için ibadet 
amacıyla belirli şartları taşıyan hayvanları usulüne uygun 
kesmesi Kurban Bayramı süresince gerçekleştirilecek. Di-
yanet İşleri Başkanlığı Din İşleri Yüksek Kurulundan aldığı 
bilgilerle, kurbanlık hayvan seçiminde dikkat edilmesi 

gereken hususları 5 soruda derlendi.

1- Hangi hayvanlar  
kurban olarak kesilebilir?

Kurban olarak ancak koyun, keçi, sığır, manda 
ve deve kesilebilir. Bunların dışındaki hayvanların 
kurban olarak kesilmesi caiz değildir.

2- Kurbanlık hayvanların  
yaşlarında asgari sınır nedir?

Kurbanlık hayvanlarda kameri yıl esasına göre, 
devenin 5, sığır ve mandanın 2, koyun ve keçinin 
ise 1 yaşını doldurması şartı aranır. Bu yaşları 

tamamlamayan hayvan kurban olmaz.

3- Büyük ve küçükbaş hayvanlarda 
kurban hissesi sınırı nedir?

Koyun ve keçi sadece bir kişi adına kurban edilir. 
Deve, sığır ve manda ise bir kişiden yedi kişiye kadar 
ortak olarak kurban edilebilir. Bu durumda her bir 
kişinin hissesi yedide birden aşağıya düşmemelidir.

4- Kurbanlık hayvanların  
fiziksel özellikleri nelerdir?

Kurban edilecek hayvan sağlıklı ve organları 
tam olmalıdır. Hayvandan beklenen maksadı 

tümüyle yok eden veya değerini azaltan kusurlar, 
hayvanın kurban olmasına engel teşkil eder. 
Belirgin derecede hasta, yürüyemeyecek derecede 
zayıf veya topal, bir ya da iki gözü kör, boynuzlarının 
biri veya ikisi kökünden kırık, kulaklarının veya 
memelerinin yarısı kesik, dişlerinin tamamı veya 
çoğu dökük hayvanlar kurban olarak kesilemez.

5- Kısırlaştırılmış hayvan 
kurban edilebilir mi?

Etinden ya da hizmetinden yararlanmak 
amacıyla kısırlaştırılmış/iğdiş edilmiş hayvanlar da 
kurban olarak kesilebilir.
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AILE VE SOSYAL HIZMETLER 
BAKANLIĞINCA BU YIL ILK KEZ 

KUTLANACAK “MILLI AILE HAF-
TASI” KAPSAMINDA, TÜRKIYE 

GENELINDE KAMU KURUMLARI, 
SIVIL TOPLUM KURULUŞLARI, 

AKADEMISYENLER VE AILELERIN 
KATILIMIYLA ÇEŞITLI PROGRAM-

LAR GERÇEKLEŞTIRILECEK.

Ayrıca “Üç Kuşak Bir Sofra” 
buluşmaları kapsamında 
aynı aileden üç kuşağı bir 

araya getiren bayram sofra-
ları kurulacak.Etkinliklerle 

bayramın bereketi ve sevincinin 
sofralardan gönüllere, gönül-
lerden kuşaklara aktarılması 

amaçlanıyor. Öte yandan, Milli 
Aile Haftası kapsamında yurt 
dışında yaşayan Türk vatan-

daşlarına yönelik de çeşitli 
etkinlikler düzenlenecek. 

SOFRALAR 
KURULACAK

Bugün Türkiye’de 
eğitim üzerine 
konuşan herkes 
aynı soruyu soru-

yor: Neden yıllardır değişen 
sistemlere ve müfredatlara 
rağmen arzu edilen nesli 
yetiştiremiyoruz?

Aslında Türkiye’nin eği-
tim konusunda ne yapması 
gerektiği eğitimin anaya-
sasında yıllar önce açıkça 
ortaya konulmuştu. 1739 
Sayılı Milli Eğitim Temel Ka-
nunu, Türk milli eğitiminin 
hedefini son derece anlaşılır 
biçimde tarif ediyor.

Eğitimin temel gayesi; 
bireyin içindeki cevheri açı-
ğa çıkarmak, “ilgi, istidat ve 
kabiliyetlerini geliştirerek 
onu hem hayata hem de 
mesleğe” en donanımlı bir 
şekilde hazırlamaktır. 

Aynı zamanda milli bir 
eğitim; yalnızca zihinleri bil-
giyle donatmakla kalmayıp, 
Türk evladını asil bir karak-
terle yoğurarak büyük Türk 
milletinin kutlu istikbalini 
ve tüm yükünü omuzlaya-
bilecek iman ve cesarete 
sahip neferler yetiştirmekle 
mükelleftir. Bunun nasıl 
olacağını 1739 Sayılı Milli 
Eğitim Temel Kanunu net 
olarak ortaya koyuyor: “Mil-
li, ahlaki, insani, manevi ve 
kültürel değerlerini benim-
seyen, koruyan ve geliştiren 
insanlar yetiştirmek…” Yani 
deniliyor ki, eğitim; sadece 
akademik diploma vermez, 
aynı zamanda milli bir kim-
lik inşa eder. 

Tam da bu noktada, aklı 
her daim Türk milletinde 
olan Bilge Lider Sayın Dev-
let Bahçeli’nin tarihi tespiti 
akıllara geliyor. Sayın Bah-
çeli, Türk gençliğinin “test 
çözmek ve tost yemek” 
arasına sıkışmasından duy-
duğu derin rahatsızlığı gür 
bir sesle haykırarak soruyor: 
“Türk gençliğinin koskoca 
hayalleri nasıl olur da beş 
şık arasına sığdırılmaya 
çalışılıyor? Evlatlarımızın 
en verimli yılları neden bu 
kısır döngüde eritiliyor?” 
Liderimizin bu tespiti, tarihi 
bir uyarıdır: Türk gençliği, 
test kitapçıklarının satır 
aralarında kaybolup gitme-
yecek kadar büyük ve asil 
bir nesildir.

Bugün en büyük tehlike; 
köklerinden kopmuş, milli 
vicdandan yoksun bir zihni-
yetin türemesidir. Bir gencin 
formüller ezberleyip dere-
celer elde etmesi tek başına 
yetmez. Eğer o genç milleti-
nin mukaddesatına ve acısı-
na yabancıysa milli eğitimin 
ruhu zedelenmiş demektir.

İşte tam da bu noktada 
Ülkü Ocakları Eğitim ve 
Kültür Vakfı’nın, yıllardır 

Türk gençliğinin milli ve 
manevi değerlerle yetişmesi 
adına ortaya koyduğu irade, 
büyük bir anlam ve tarihi bir 
sorumluluk kazanıyor. 

Ülkü Ocakları; ahlaklı, 
şuurlu, vatanını seven, 
milletine bağlı ve yüksek 
ülküler taşıyan bir neslin 
yetişmesi için mücadele 
eden asırlık bir eğitim 
ocağı, devasa bir gençlik 
teşkilatıdır.  Bugün Tür-
kiye’nin ihtiyaç duyduğu, 
eğitim sistemindeki tüm 
arayışların cevabı olan o ide-
al gençlik, bu kutlu çatının 
altında filizlenmektedir. 

Köklerinden kopmadan 
çağın ruhunu okuyabilen, 
milli kimliğini kaybetmeden 
bilim üretebilen, ruhu mu-
kaddesatla bezenmiş, hür 
düşünceli ve ahlakından 
taviz vermeden başarıya 
yürüyen Türk gençliği, Ülkü 
Ocaklarında yetişmektedir.

İşte bu sarsılmaz 
inançla; Ülkü Ocakları Genel 
Başkanı Sayın Ahmet Yiğit 
Yıldırım’ın çağrısıyla ve 
Bilge Lider Sayın Devlet 
Bahçeli’nin yüksek hi-
mayelerinde 19 Mayıs Salı 
günü gerçekleştirilecek 
olan “Türk Gençliği Büyük 
Kurultayı”, Türk gençliğinin 
inancını, heyecanını, birlik 
ruhunu ve Büyük Türkiye 
idealini yedi düvele ilan ede-
ceği tarihi bir milat olacaktır.

Ey Türk Gençliği!
Eğer sen de ay yıldız-

lı bayrağına sevdalıysan, 
vatanını canından aziz bili-
yorsan, milletinin geleceği 
için omuzlarında tarihi bir 
sorumluluk hissediyorsan, 
Türk ve Türkiye Yüzyılı’nı 
inşa edecek o çelikten ira-
deye sahip olduğuna ina-
nıyorsan, sen de bu büyük 
şölende, bu tarihi buluşmada 
yerini almalısın!

Haydi genç kardeşim!
19 Mayıs’ta; milli ve 

manevi değerlerine bağlı, 
ahlaklı, şuurlu ve cesaret 
sahibi Türk gençliği bu ku-
rultayda tek yürek oluyor. 
Birlik olmaya, dirlik olmaya, 
aynı ülküde buluşmaya ve 
Turan idealini hep birlikte 
haykırmaya sen de gel! 

Gel ki birlik büyüsün... 
Gel ki umut çoğalsın... Gel ki 
Türk gençliğinin sarsılmaz 
iradesi, dosta güven düşma-
na korku salarak tüm dün-
yaya bir kez daha gösterilsin!

Gençliğin Eğitiminden 
Sorumlu Olan Tüm Kurum 
ve Aileler!

Bu çağrı istikbalimizin 
teminatı olan gençliğin yolu-
nu açmak, fikirlerini işlemek 
ve geleceğe hazırlamakla 
mükellef olan sizlere de açık 
bir davettir. Evlatlarınıza 
ideal bir genlik nasıl olur 
göstermek istiyorsan, bu 
tarihi buluşmada çocukla-
rınızla, gençliğinizle ve tüm 
iradenizle yerinizi alın!

Gelin ki birlik büyüsün... 
Gelin ki umut çoğalsın... Ge-
lin ki geleceğiniz aydınlık 
olsun…

Gelin ki Türk gençliğinin 
sarsılmaz iradesi, dosta gü-
ven düşmana korku salarak 
tüm dünyaya bir kez daha 
azametle gösterilsin!

Türk Gençliği Büyük 
Kurultayına Davet

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

Karaman’da düzenlenen 749. Türk Dil 
Bayramı ve Yunus Emre’yi Anma Etkinlik-

leri tamamlandı. Karamanoğlu Mehmet Bey’in 
fermanıyla 13 Mayıs 1277’de Türkçe’nin resmi 
dil olarak kabul edilmesinin 749. yıl dönümü 
kentte törenlerle kutlandı. Etkinlikler kapsa-
mında Yunus Emre Camisi önünde toplanan 
protokol üyeleri ve vatandaşlar, ellerinde 

meşalelerle Aktekke 15 Temmuz Demokrasi 
Meydanı’na yürüdü. Program, Konya Modern 
Folk Müziği Topluluğu konseri ve havai fişek 
gösterisiyle sona erdi. Etkinliğe, Karaman 
Valisi Hayrettin Çiçek, Belediye Başkanı Savaş 
Kalaycı, İl Jandarma Komutanı Kıdemli Albay 
Osman Saygılı, Emniyet Müdürü Mehmet Tur-
han, protokol üyeleri ve vatandaşlar katıldı.

YUNUS EMRE’Yİ ANMA 
ETKİNLİKLERİ TAMAMLANDI

'MİLLİ AİLE HAFTASI' 

HAYVAN SEÇİMİ

81 İLDE  KUTLANACAK

ile ve Sosyal Hiz-
metler Bakanlığı, 

“Aile ve Nüfus On 
Yılı” kapsamında bu 

yıl ilk kez kutlanacak “Milli Aile 
Haftası”nda Türkiye genelinde 
çeşitli etkinlikler düzenleyecek.

Bakanlıktan yapılan açıkla-
maya göre, 2026-2035 dönemini 
kapsayan “Aile ve Nüfus On 
Yılı” Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan tarafından 23 
Mayıs 2025’te ilan edilirken, 10 
yıllık dönemde hayata geçirile-
cek stratejik öncelikleri ortaya 
koyan Aile ve Nüfus On Yılı 

Vizyon Belgesi ise 2 Mayıs’ta 
Resmi Gazete’de yayımlanan 
Cumhurbaşkanlığı Genelgesi ile 
yürürlüğe girdi. Bu kapsamda, 
her yıl mayıs ayının son haftası, 
“insanla başlayan, aileyle kökle-
nen, nesillerle büyüyen, nüfusla 
güçlenen, istikbale yükselen” 
Türkiye vizyonu kapsamında 
Milli Aile Haftası olarak kutlana-
cak. Kurban Bayramı dolayısıyla 
bu yıl 25-31 Mayıs tarihlerinde 
gerçekleştirilecek hafta kapsa-
mında Türkiye genelinde kamu 
kurumları, sivil toplum kuruluş-
ları, akademisyenler ve ailelerin 

katılımıyla çeşitli programlar 
düzenlenecek. Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanlığı il müdür-
lükleri ekipleri de huzurevleri, 
çocuk evleri ve çocuk evi siteleri 
gibi 7 gün 24 saat hizmet veren 
kuruluşların yanı sıra engelli 
aileleri, şehit yakınları ve gazi 
aileleri, koruyucu aileler ile evlat 
edinmiş ailelere ziyaretlerde 
bulunacak. Ziyaretlerde, Bakan-
lığın hizmet modelleri arasında 
yer alan aile danışmanlığı, evli-
lik öncesi eğitim, koruyucu aile, 
evlat edinme, ALO 183 hizmetle-
rine ilişkin bilgi verilecek. (AA)

A

5 SORUDA KURBANLIK 

K

Kurban Bayramı’na sayılı günler 
kala Mardin’in Ömerli ilçesinde 

hazırlıklar hız kazandı. İlçede demirci ve 
bıçakçılar, kurban kesiminde kullanılacak 
bıçak ve satırları bilemek için yoğun 
mesai yapıyor. Ömerli ilçesinde Kurban 
Bayramı hareketliliğinin merkezinde, 
Süryani demirci ustası Cemil Akdemir 
(48) yer alıyor. Yıllardır demircilik yapan 
Akdemir, vatandaşların getirdiği bıçak 

ve satırları bayrama hazırlıyor. Örs ve 
bileme taşı başında çalışan Akdemir, 
kurban bıçaklarının keskin olmasının hem 
ibadetin usulüne uygun yapılması hem de 
hayvanların eziyet görmemesi açısından 
önemli olduğunu söyledi. Bıçaklarını 
bilemeye getiren Buneyya Adıbelli ise, 
“Hayvanların eziyet görmemesi için 
bıçaklarımızı, satırlarımızı getirmişiz” 
diye konuştu. (DHA)

BAYRAM ÖNCESI BIÇAKÇILARDA YOĞUN MESAI

Sağlık Bakanlığı, erken tanı ve uygun 
tedavi ile kontrol altına alınabilen 

hipertansiyonda, düzenli takip ve sağlıklı yaşam 
alışkanlıklarının benimsenmesinin, hastalığa 
bağlı sağlık sorunlarının önlenmesinde büyük 
önem taşıdığını bildirdi.  Bakanlıktan 17 Mayıs 
Dünya Hipertansiyon Günü dolayısıyla yapılan 
açıklamada, hipertansiyonun, kanın damar 
duvarlarına yaptığı basıncın sürekli olarak 
normalden yüksek seyretmesi ile seyreden kalp, 
damar, böbrek ve beyin sağlığını etkileyebilen 
kronik hastalıklardan biri olduğu bilgisi verildi. 
Açıklamada, erken tanı ve uygun tedavi ile 
kontrol altına alınabilen hipertansiyonda, 
düzenli takip ve sağlıklı yaşam alışkanlıklarının 
benimsenmesinin, hastalığa bağlı sağlık 
sorunlarının önlenmesinde büyük önem 
taşıdığı belirtildi. Türkiye’de 2023’te yapılan 
bir araştırmaya göre, 15 yaş ve üzerindeki 
nüfusta hipertansiyon sıklığının yüzde 18,3 
olarak belirlendiğine, tedaviyle kan basıncını 
kontrol altında olma oranının ise yaklaşık 
yüzde 41 olduğuna yer verilen açıklamada, 
hareketsiz yaşam tarzı, sağlıksız beslenme, aşırı 
tuz tüketimi, tütün ve alkol kullanımı gibi risk 
faktörlerinin, hipertansiyon görülme sıklığını 
artırdığı uyarısında bulunuldu. 

SAĞLIK BAKANLIĞINDAN 
HIPERTANSIYON 

UYARISI

MSB'DEN 'SEFERBERLİK 
TATBİKATI' AÇIKLAMASI

İstanbul’da engelli gençler, “Temsili Askerlik 
Uygulaması” kapsamında Hasdal Kışlası’nda 

düzenlenen törenle bir günlüğüne asker oldu. Engel-
leri nedeniyle askerlik görevlerini yerine getiremeyen 
gençler, 52. Motorlu Piyade Tümen Komutanlığının 
uygulaması kapsamında, sabahın erken saatlerinde 
kışlaya gelip kayıt yaptırdı. Gençler, asker tıraşlarının 
ardından kendileri için hazırlanan kamuflajları giydi. 
Uzman personel eşliğinde temel askeri disiplin ve 

yanaşık düzen eğitimi alan engelli bireylere, kışlada-
ki sergi alanında Türk Silahlı Kuvvetleri envanterine 
ait silah ve mühimmat tanıtıldı. Silahların teknik 
kapasiteleri hakkında bilgilendirilen erler, buradaki 
mühimmatı yakından inceleme fırsatı buldu.

Saygı duruşu ve İstiklal Marşı’yla başlayan tören, 
şanlı Türk sancağının platformdaki yerini alması 
ve tanıtılmasıyla devam etti. Sancağın gölgesinde, 
ellerini silahların üzerine koyan engelli erler, askerlik 
andını okudu. Tören kapsamında belirlenen er 
tarafından yaş kütüğüne temsilen plaket çakıldı. 
Ant içen erlere terhis belgeleri, 52. Motorlu Piyade 
Tümen Komutanı Tümgeneral Hakan Tunç tarafından 
takdim edildi. Tunç, belgelerini alan engelli gençleri 
kutlayarak, törene katılan ailelerini tebrik etti.

Terhis belgelerinin verilmesinin ardından 
protokol üyeleri, engelli gençler ve ailelerin 
katılımıyla toplu fotoğraf çekimi yapıldı.

ENGELLİ GENÇLER BİR GÜNLÜĞÜNE 
ASKER OLMANIN SEVİNCİNİ YAŞADI

Milli Savunma Bakanlı-
ğınca, sosyal medyada yer 

alan “vatandaşların bazılarına 
seferberlik emri gönderildiği” 
yönünde paylaşımlara ilişkin 
açıklama yapıldı. Bakanlıktan 
yapılan açıklamada, Yıldırım 
Serisi Seferberlik tatbikatla-
rının her yıl rutin olarak icra 
edildiği anımsatılarak, şunlar 

kaydedildi: “2026 Yıldırım Se-
risi Seferberlik tatbikatları ise 
toplam 7 bin 686 yedek perso-
nelin katılımı ile eylül-ekim ay-
ları içerisinde icra edilecektir. 
Bu tatbikatlara görevlendirilen 
personele 15 Mayıs 2026 tari-
hinde sistemde kayıtlı mobil 
telefonlarına bilgilendirme 
mesajı (SMS) gönderilmiştir.”
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1.Terörsüz Türkiye Süreci 
ve Gelişmeler

Türkiye, yaklaşık elli 
yıldır kan ve gözyaşına se-
bep olan bölücü terör örgütü 
PKK’nın feshiyle yeni bir gün 
doğumuna şahitlik etmektedir. 
Terörsüz Türkiye hedefi doğru 
zamanda atılan doğru adımlarla 
gerçeğe dönüşmektedir. Türkiye 
millî birliğin güçleneceği, barış 
ve huzurun kalıcılaşacağı bir 
döneme girmekte, yeni bir 
siyasî ve toplumsal hayat vasat 
bulmaktadır. Türkiye için tarihî 
bir fırsat olan PKK’nın silah 
bırakması ve fesih sürecinin 
uzun vadeli beklenen başarıya 
ulaşması için demokratik, siyasî 
ve ekonomik reformlarla millî 
birliğimiz daha da güçlendiril-
meli, toplumsal uzlaşı, adalet ve 
eşitlik esas olmalıdır. 

Türkiye’de milli bütünlü-
ğün tahkim edilmesi gaye-
siyle toplumsal mutabakat 
ve dayanışmanın yükseltil-
mesi, son dönemde “terörsüz 
Türkiye” vizyonu ekseninde 
şekillenen güvenlik, siyaset 
ve sosyal entegrasyon tartış-
malarıyla birlikte merkezi bir 
önem kazanmıştır. Terörsüz 
Türkiye hedefi doğrultusunda 
toplumsal uzlaşıyı derinleştir-
mek, toplumun her kesiminin 
ortak bir milli benlik ve gelecek 
tasavvuru etrafında kenetlen-
mesini teşvik etmek manasına 
gelir. Bu bakış açısıyla “terörsüz 
Türkiye” gayesi, hem devletin 
bekasını teminat altına almayı 
hem de halkın farklı katmanları 
arasında sarsılmaz bir birliktelik 
zemini inşa etmeyi hedefleyen 
geniş ufuklu bir siyasi tasav-
vurun parçası olarak sunul-
maktadır. Milli birlik mefhumu; 
Türkiye Cumhuriyeti’nin üniter 
niteliğinin korunması, ortak milli 
şahsiyetin kuvvetlendirilmesi 
ve toplumun tüm unsurları ara-
sında bir kader birliği algısının 
yerleştirilmesiyle doğrudan 
ilintilidir. Bu perspektifte milli 
bütünlük, vatandaşlık statüsü 
yanında; ortak mazi, kültür, 
lisan ve değerler manzumesi et-
rafında kristalleşen bir toplum-
sal aidiyet hissidir. Bu nedenle 
sıklıkla karşımıza çıkan “milli 
dayanışma”, “toplumsal kucak-
laşma” ve “ortak istikbal” gibi 
kavramlar; milli birliğin sadece 
devlet aygıtının hamleleriyle 
değil, toplumun her bir ferdinin 
katılımıyla tahkim edilebileceği 
inancını yansıtır.

Bunu mümkün kılacak 
siyasî hukuki ve sosyal şartlar 
ülkemizde mevcuttur. Nitekim 
TBMM “Milli Dayanışma Kardeş-
lik ve Demokrasi Komisyonu” bu 
yönde önemli bir işlev görmüş, 
çok önemli mesafe kat edil-
miştir. Önümüzdeki dönemde 
Türkiye’yi demokrasisi geliş-
miş, ekonomik ve sosyal olarak 
güçlenmiş, Dünya liginde üst 
sıralarda olan bir ülke yapmak 
temel hedefimizdir. Bu yön-
de oluşturulacak bir uzlaşma 
zemini birlikte yaşama iradesini 
güçlendirilebilecek aynı za-
manda da gelişmiş bir ülke olma 
yolunda kalkınma hedeflerine 
odaklanılabilecektir. Bu zeminin 
çerçevesi; öncelikle Türkiye 
Cumhuriyeti’nin beka ve birliği-
ni azim ve sadakatle savunarak 
ülkemizin geleceğini millet ira-
desinden aldığı güçle güvenceye 
kavuşturacak, demokrasi, insan 
hakları ve hukukun üstünlü-
ğüne, millî birlik ve kardeşlikte 
uzlaşmaya açılan bir siyasetin 
şekillenmesidir. Demokratik 
standartları yükseltmek, temel 
insan hak ve hürriyetlerini 
teminat altına almak, hukukun 
üstünlüğünü ve adaleti her 
alanda hâkim kılmaktır.

Önemli olan toplumun her 
kesiminin, milletimizin her 
ferdinin kendisini ait hisse-
deceği kuşatıcı, kapsayıcı ve 
koruyucu bir devlet ve toplum 
düzeni inşa etmektir. Türk 
milletinin her ferdinin kendisini 

ifade edebileceği, ayrıştırmak 
yerine birleşmeyi, dağılmak 
yerine toplanmayı, kavga yerine 
barış ve huzuru arayacağı, “hep 
birlikte Türkiye” anlayışıyla 
geleceğin güçlü Türkiye’sinin 
inşasını mümkün kılan bir ze-
minde buluşmaktır. Bu kapsam-
da yasama yürütme ilişkilerine, 
yürütmenin kapsayıcılığına, 
yargının bağımsız ve tarafsızlı-
ğına, katılımcılığa ve temsil ada-
letine, aynı zamanda da yönetim 
istikrarına uygun düzenlemeler 
yapılabilecektir. 

Bu sebeplerle süreçte atılan 
her adımın tek motivasyon kay-
nağı Türkiye’yi terör belasından 
kalıcı bir şekilde kurtarmak ol-
duğu sarihtir. Cumhuriyetimizin 
yeni yüzyılında terörü tama-
men bitirmiş bir Türkiye’yi inşa 
etmek etnik ve dinî kökenine, 
mezhebine, meşrebine ve siyasî 
aidiyetine bakmaksızın her bir 
vatandaşımızın hayrınadır. Daha 
demokratik, daha güçlü, daha 
müreffeh bir Türkiye herke-
sin ortak arzusudur. Terörsüz 
Türkiye böylesi bir anlayıştan 
hareketle Türk ve Türkiye yüz-
yılı hedefinin stratejik kapısıdır 
ve Türkiye, önemli bir eşiği aşa-
rak terör belasından tamamen 
kurtulmak için kararlılıkla ve 
titizlikle faaliyet yürütmektedir. 
Ya terör ya demokrasi; ya silah 
ya siyaset yönündeki tercihle-
rin ortaya konulacağı bu süreç, 
silahsız ve terörsüz Türkiye’de 
siyasetin ve demokratik meşru 
kurumların öne çıkacağı bir 
dönem olacaktır. Terörsüz Tür-
kiye, terörü geçmişiyle normal-
leştirmek değil, tüm varlığıyla 
fiil ve eylemleriyle hayatın her 
yerinden ve zihinlerden çıkar-
maktır. Terörsüz Türkiye taviz 
ve teslimiyet, terörle pazarlık 
değil, terör örgütlerinin yeşere-
ceği alan da bırakmamaktır. Zira 
tam demokrasi ancak böyle bir 
zihinsel ve sosyal iklimde isten-
diği gibi gelişebilecektir.

Terörsüz Türkiye ve iç 
cepheyi güçlendirme çağrısı-
nın üzerinden yaklaşık bir yıl 
sekiz ay geçmiştir. Bu sürede 
alınan mesafe umut vericidir, 
herhangi bir eylemin olmaması 
da memnuniyet verici aynı za-
manda atılan adımların samimi 
olduğunun işaretidir. Abdullah 
Öcalan’ın 27 Şubat 2025 “Barış 
ve Demokratik Toplum Çağrı”-
sında Türkiye’nin birliğinden be-
raberliğinden yana tavır ortaya 
konulmuştur. 27 Şubat 2026’da 
ise “demokratik siyasetin haya-
ta geçtiği yerde silahın anlam-
sızlaşacağının beyanı ve tercihin 
açıkça siyasetten yana yapıldı-
ğının ilanı, bir ilke bütünlüğü” 
olarak bu çağrıya atıf yapılmış-
tır. Bunun gereği de yapılmış, 
nitekim örgüt feshedilmiş, silah 
bırakma iradesi teyit edilmiş-
tir. Terörsüz Türkiye hedeftir. 
Barışta ve kardeşlikte buluşma 
iradesidir. Hedefe en hızlı ve 
kalıcı şekilde ulaşmak ise amaca 
uygun yol ve yöntemlerin etkili 
bir şekilde kullanılmasını gerekli 
kılmaktadır. Kaybedecek zama-
nımızın olmadığını etrafımız-
daki gelişmeler çarpıcı şekilde 
göstermiştir.

Barış iki taraflıdır ve bölücü 
terör örgütü PKK’nın taahhüt-
lerini yerine getirmesi yanında 
Devlet olarak atılması gerekli 
adımların ikmal edilmesiyle 
süreç tamamlanabilecektir. Tür-
kiye siyasi ve toplumsal ekseri-
yetle süreci desteklemektedir. 
Böylesi bir kapsamlı mutabakat 
meşru zemini güçlendirmekte, 
gerekli adımların atılması için 
motivasyon sağlamaktadır. 
Türkiye’nin en kronik sorununa 
kısa sürede çözüm üretmek 
kolay olmasa da zamanı etkin 
kullanmak, muhtemel provo-
kasyonları engelleyerek sonuç 
almak bakımından hayati 
önemdedir.

Bugüne kadar ortaya konulan 
terörsüz Türkiye adımları az 
zamanda elde edilen önemli bir 

başarıdır ve artık sonuca ula-
şacak hamlelerin de yapılması 
şarttır. Bu noktada kurumları 
harekete geçirmek ve ne yönde 
karar alacaklarına dair yön-
lendirme yapmak, bu süreçteki 
iletişimi sağlamak, bilgi kirliliği-
ne fırsat vermemek, münfesih 
örgütün üzerindeki yaptırımla-
rın hayata geçmesini mümkün 
kılacak mekanizma oluşturmak, 
gelişmelerin takibini ve nihai 
hedefe doğru yürünmesini 
sağlayacak devlet kurumları-
nı yetkilendirmek ve terörün 
tekrar ortaya çıkmasının önünü 
kesmek amacıyla gerekli yasal 
ve idari düzenlemeleri yapmak 
öne çıkmaktadır.

Bu çerçevede, şu kritik 
aşamalardan geçilmiş olduğunu 
hatırlatmakta fayda vardır:

l12 Mayıs 2025 tarihinde 
PKK terör örgütü kongresini 
topladığını ve Abdullah Öca-
lan’ın 27 Şubat 2025 tarihli 
çağrısı üzerine örgütü feshetme 
ve silahlı mücadeleyi bırakma 
kararı aldıklarını açıklamıştır.

l11 Temmuz 2025 tarihinde 
silah bırakma kararının gös-
tergesi olarak 30 PKK militanı 
silahlarını yakmak suretiyle 
bırakmıştır.

lSilah bırakma ve devlet 
yetkililerinin bu silahları teslim 
alma süreci kısmen de olsa 
devam etmektedir.

l27 Şubat 2026 tarihinde 
Abdullah Öcalan bir yıl önce 
yaptığı çağrının arkasında 
durduğunu ifade ederek PKK’nın 
bölgesel uzantılarına da silah 
bırakma çağrısı (üstü kapalı da 
olsa) yapmıştır.

lTBMM Milli Dayanışma Kar-
deşlik ve Demokrasi komisyonu 
çalışmalarını tamamlayarak 
komisyonda yer alan partilerin 
tamamına yakın bir ekseriyet-
le kabul ettiği ortak raporunu 
hazırlamış ve kamuoyuna 
duyurmuştur. Buradaki irade ise 
terörü ülkemizin gündeminden 
kalıcı olarak çıkarmak ve terör-
süz Türkiye’yi inşa etmek için 
yasal düzenlemelerin yapılması 
gerektiği yönündedir.

Ayrıca, bu süreçte başta 
Suriye olmak üzere İran ve 
Irak’ta yaşanan gelişmeler PKK 
terörünün bölgesel uzantıları 
ve tüm bileşenleriyle sonlan-
masının önemini göstermiştir. 
ABD’nin İran’daki PKK unsur-
larına silah verdiğini ve bunun 
karşılığında kendisine destek 
beklediğini ifşa etmesi, Türki-
ye’de PKK’nın feshedilmesiyle 
nasıl bir kazanım elde edildiğini 
de ortaya koymuştur.  

2.Yeni Aşama ve Yol 
Haritası

Ancak yapılanların ve 
söylemlerin karşılıklı anlam ka-
zanması noktasında bir iletişim 
eksiliği yaşandığı görülmekte-
dir. Bu noktada yeni aşama için 
bir yol haritası ortaya koymak 
bu doğrultuda gerekli mekaniz-
maları harekete geçirmek ge-
rekmektedir. Örgüt üzerindeki 
yaptırımların hayata geçmesini 
mümkün kılacak mekanizma 
oluşturmak, gelişmelerin takibi-
ni sağlayacak devlet kurumla-
rını yetkilendirmek, bir yandan 
da yasal ve idari düzenlemeleri 
yaparak barış ve kardeşliği, 
siyaseti ve demokratik değerleri 
öne çıkarmak terörsüz Türki-
ye hedefine ulaşma amacına 
hizmet edecektir. Genel olarak 
terör örgütü kurumsal kimliği ile 
örgütün feshi yönünde söylem 
geliştirilse de münferit farklı 
çıkışlarla kamuoyu terörsüz 
Türkiye’ye karşı kışkırtılmaya 
çalışılmaktadır.

Diğer yandan devlet ile örgüt 
arasındaki ilişki biçimi bir çerçe-
veye oturtulmadığından belli ku-
rumlar eliyle sistematik olmayan 
bir kontrol ve yönlendirme süreci 
işlemektedir. Bu durum işlerin 
ortaya konulan irade paralelinde 
yürümemesi gibi bir sonuç or-
taya çıkarmaktadır. Temel hedef 

terörü ülkemizin gündeminden, 
bölücülüğü zihinlerden tamamen 
çıkarmak ve terörsüz Türki-
ye’yi bütünüyle inşa etmektir. 
Devamında terörsüz ve istikrarlı 
bölgenin alt yapısını oluştura-
rak bölgesel barış ve huzura da 
katkıda bulunmaktır. Bu doğrultu-
da hızlı, etkin ve sonuç alıcı karar 
ve uygulamayı mümkün kılan bir 
model ortaya konulmalıdır. Böylesi 
bir tercihte ise çok yönlü ve dağı-
nık yapılarla ayrı ayrı ilişki yahut 
irtibat yerine tek merkezli karar 
mekanizması ile hızlı ve etkin 
karar süreçlerini inşa etmek öne 
çıkmakta, belirleyici olmaktadır.

Parçalı yapılarla terörsüz 
Türkiye yolunda yürümek 
sonuç almayı geciktirecek, 
provokasyonları artıracak, dış 
müdahalelere imkan verecek, 
örgüt içi çatışma dinamiklerini 
öne çıkararak görünür kılacak 
ve sonuç almayı zorlaştıracaktır. 
Başından beri “örgütün kurucu 
önderi” ifadesinin kullanılması 
da bu endişeyi gidermeye, olası 
riskleri azaltmaya ve en hızlı şe-
kilde terörsüz Türkiye hedefine 
ilişkin sonuç almaya yöneliktir.

Terör örgütlerinde kurucu 
önderler, örgütsel kimliğin inşa-
sı, ideolojik çerçevenin tahkimi 
ve hareketin siyasal meşruiyet 
anlatısının oluşturulması bakı-
mından merkezi bir rol oynarlar. 
Siyaset bilimi literatüründe bu 
durum çoğu zaman “karizmatik 
otorite”, “örgütsel kurumsallaş-
ma”, “lider-merkezli mobilizas-
yon” ve “kolektif eylem çerçe-
vesi” gibi kavramlarla açıklanır. 
Özellikle yeraltı örgütlenmele-
rinde kurucu lider, yalnızca as-
kerî ya da operasyonel bir figür 
değil; aynı zamanda hareketin 
ideolojik repertuarını belirleyen, 
üyeler arasında sadakat ilişkisi 

üreten ve örgütün dost-düşman 
ayrımını tanımlayan sembo-
lik bir merkez işlevi görür. Bu 
bağlamda kurucu önder, hare-
ketin “kurucu miti”nin ve lider 
kültünün taşıyıcısı hâline gelir 
ve örgütsel aidiyet büyük ölçüde 
liderin şahsında somutlaşır. Bir-
çok silahlı örgütte lider kültünün 
gelişmesi, Weberyen anlamda 
karizmatik otoritenin bürok-
ratik ya da kolektif yapılardan 
daha baskın hâle gelmesine yol 
açabilir. Bununla birlikte örgüt 
zamanla büyüyüp kurumsallaş-
tıkça, kurucu liderin şahsî otori-
tesinin örgütsel mekanizmalara 
devredilmesi meselesi kritik bir 
sorun alanı yaratır. 

Bu nedenle barış süreçleri, 
lider tasfiyeleri veya ideolojik 
dönüşümler sırasında kurucu 
önderlerin tutumu, örgütün 
stratejik yönelimini ve çözülme 
ya da devamlılık kapasitesi-
ni doğrudan etkileyen temel 
değişkenlerden biri olarak 
değerlendirilir. Terör örgütleri-
nin tasfiye süreçlerinde liderlik 
mekanizmasındaki çok ses-
lilik, örgütün tasfiyesi sonrası 
başka liderliklerin doğmasına ve 
örgütün başka isimlerle yeniden 
organize olmasına sebebiyet 
verebilir. Bu bağlamda terörün 
tasfiye süreçlerinde muhatabın 
açık ve net bir şekilde ortaya 
konulması elzemdir. Bu muha-
taplık sürecin kolaylaştırılması, 
etkin, hızlı ve sonuç alacak 
şekilde yürütülmesi ile ilgilidir. 
İspanya’nın Bask bölgesindeki 
bölücü terör örgütü ETA, Birleşik 
Krallık’ta Kuzey İrlanda mer-
kezli İRA mono-liderlik me-
kanizmasına sahip olduğu için 
fesih görüşmeleri bu zeminde 
ilerlemiştir. PKK terör örgütü 
de mono-liderlik mekanizma-

sının liderlik kültüyle beraber 
tesis edildiği bir sisteme haizdir. 
Lakin PKK’nın farklı isimlerle 
İran, Irak, Suriye gibi ülkelerde 
barınması ve İsrail, ABD ve Bazı 
Kıta Avrupası ülkelerinin bölge-
de etnik/dini/mezhep temelli 
istikrarsızlıkları besleyecek 
emellere sahip olması, yönetici 
kadroların manipüle edilerek 
farklı terör faaliyetlerinin başla-
masına neden olabilir. Bu durum 
fesih ve silah bırakma kararlılı-
ğını gösteren, bu yönde bölgeye 
de çağrı yapan PKK’nın kurucu 
önderliğinin örgüt üzerindeki 
etki alanını devam ettirme, buna 
uygun bir kavramsal çerçeve 
geliştirerek etki gücünü artırma 
zarureti ortaya çıkarmaktadır.

Nitekim yaşanan süreç-
te Abdullah Öcalan’ın örgüt 
üzerindeki etkisi ve iradesi 
test edilmiş ve görülmüştür. 
Terörsüz Türkiye hedefinin nihai 
aşamasına geçildiği bu safhada 
devletin barışa ilişkin uzattığı 
müşfik elin gereği olarak ceza 
hukuku ve demokratikleşmeye 
dönük bazı adımların atılması, 
terör örgütünün silah bırakma 
kararlılığının fiiliyata dökülerek 
sonlandırılması gerekmektedir. 
Bu noktada devlet kurumlarının 
bırakılan silahları alma, silah bı-
rakmayanları da bertaraf etme 
gücü ve kudretiyle hareket 
etmesi gerekmektedir. Niyet be-
yanları ortadadır ve gecikmeye 
mahal bulunmamaktadır. Tüm 
bu süreçleri koordine etmek 
ise devlet kurumları yanında 
fesih sürecinde örgüt içi karar 
ve uygulamaları yönlendirecek 
bir kapasite oluşumu ile yeterli 
hıza ve etkinliğe erişecektir. Bu 
durumda PKK’nın kurucu ön-
derlik (örgüt açısından) statüsü 
de sona erdiğinden, Abdullah 

Öcalan’ın sürecin yönetimine 
katkı vermeye devam etmesini 
mümkün kılacak bir mekaniz-
ma oluşturulması gereği ortaya 
çıkmaktadır. Adı geçenin mah-
kumiyet hali saklı kalmak üzere 
bir sosyal statüyle teçhiz edil-
mesi, münfesih PKK ve bileşen-
lerinin örgütsel faaliyetlerinin 
yahut silah bırakmalarının daha 
sağlıklı şekilde yürütülmesini 
mümkün kılacaktır.

Bize göre “Barış Süreci ve 
Siyasallaşma Koordinatörlüğü” 
bu doğrultuda uygun bir statü 
tarifi olabilecektir.

Benzer bir sürecin yaşandı-
ğı İngiltere’de IRA ile muhtelif 
ateşkesler olsa da asıl barış 
süreci 1997’de başlayıp 2005’te 
neticelenmiştir. Bu süreçte 
IRA’nın siyasi kanadı olan Sınn 
Fein partisi güçlenirken, örgüt 
içerisinde de tartışmalar artmış 
hatta süreci kabullenmeyenler 
tarafından “Real IRA” hareketi 
kurulmuştur. PKK için böyle bir 
seçeneğin oluşmaması maksa-
dıyla Abdullah Öcalan’ın örgüt 
tarihindeki rolü ve PKK’nın bir 
Apoculuk hareketi oluşundan 
ilhamla; Öcalan’ın örgüt men-
suplarına ulaşması ve özel-
likle teröristler üzerinde etkili 
bazı yöneticilere talimatlarını 
ileteceği, bu yönüyle barışın 
inşasına ve siyaset alanının 
açılmasına hizmet edecek bir 
mekanizma olarak söz konusu 
koordinatörlük işlevsel ola-
caktır. “Barış Süreci ve Siya-
sallaşma Koordinatörlüğü”nün 
kuruluş amacı, kapsamı, görev 
ve sorumlulukları ile çalışma 
şekli şu şekilde olabilecektir:

3.Koordinatörlük Meka-
nizmasının Tanım, Amaç, 
Kapsam ve İşleyişi

Koordinatör PKK’nın ku-
rucu önderi Abdullah Öcalan 
olacaktır. Bu statü örgütün 
feshiyle örgütün bütün türev-
leri ve unsurlarıyla katî suretle 
tasfiye edilmesine matuf bir 
tanımlamadır.  Koordinatörlük 
PKK terör örgütünün bütün 
uzantıları, örgüt yöneticileri ve 
militanlarının mutlak bir şekilde 
silah bırakmasını ve tasfiyesini 
koordine etmek, yürüyen barış 
sürecini örgütsel yönüyle sekte-
ye uğratılmasını önlemek, silah 
yerine siyaset tercihine uygun 
meşru yönlendirmeler yapmak 
amacına matuf olarak tasav-
vur edilmiştir. Bu doğrultuda 
Öcalan’ın koordinatör statü-
sü, örgütün tasfiye süreci ile 
sınırlı kalacaktır. Dolayısıyla bu 
koordinatörlük, Kürtlerin lider 
ve temsilcisi, etnik ve katego-
rik hakların savunuculuğu gibi 
hususları kapsamamaktadır. 

Bu noktada fiili sosyal statü, 
örgüt mensupları ve siyasi uzan-
tıları nezdinde Öcalan’ın var olan 
karşılığını kapsayıcı hale getirme 
işlevini görecektir. IRA mesele-
sinde Silahların İmha Edilmesine 
İlişkin Bağımsız Uluslararası 
Komisyon (IICD) oluşturulmuş, 
bu komisyonda devlet-uluslara-
rası kuruluşlar-din adamları gibi 
unsurların yanı sıra örgüt yöne-
timi ve Sinn Fein da hukuki bir 
karşılık bulmuştur. Dolayısıyla 
Barış Süreci ve Siyasallaşma Ko-
ordinatörü vasfı Öcalan’la sınırlı 
ve işlevi de yukarıda özetlenen 
çerçevede olacaktır. 

Terörsüz Türkiye hedefinin 
gerçeğe dönüştürülmesi ve 
kalıcı şekilde başarıya ulaşması 
bu konuda sağlanabilecek top-
lumsal mutabakatla yakından 
ilişkilidir ve koordinatörlük bu 
yönde katkı verecek, Türkiye 
Cumhuriyetinin ve terörsüz 
Türkiye hedefinin başarısına 
hizmet edecektir. Bahsi geçen 
statü içerisinde siyasallaşma 
kavramıyla ifade edilen gerçek-
liğin, Öcalan’ın ya da herhangi 
bir örgüt mensubunun siyasal 
figürleşmesi değil siyasal kar-
şılıklarının Türkiyelileşmesidir. 
Sinn Fein örneğinde olduğu gibi 
Dem Parti ya da daha sonra orta-

ya çıkabilecek diğer alternatifler 
ülke bazlı politika üretecek 
biçimde ulusallaşmalıdır. Dola-
yısıyla Öcalan’ın buradaki fiili 
sosyal statüsü, silahın sustuğu 
ve siyasetin konuştuğu, bunu 
yaparken de ulusal bazda bir 
siyasi hedef iddiası ile hareket 
ettiği bir alana işaret etmektedir. 

Abdullah Öcalan Barış ve 
Siyasallaşma Koordinatörü 
sıfatıyla kendisine sağlanacak 
iletişim ve lojistik imkanlarla 
fesih ve silah bırakma süre-
cindeki örgüte bağlı gecikme, 
karşı duruş ve diğer aksaklıkları 
gidermede etkili olabilecektir. 
Dolayısıyla İletişimin dolaylı 
sağlanmasının yarattığı handi-
kap önlenecek barış ve kardeş-
lik süreci ile siyaset daha sağlıklı 
bir zeminde yürüyecektir. Dev-
letin belirleyeceği yetkili kişiler 
ve lojistik destek, bulunduğu 
cezaevinde temin edilecektir. 
PKK’nın fesih, mensuplarının 
silah bırakma, PKK’nın diğer 
ülke bileşenlerinin örgütsel 
faaliyetlerini sonlandırma ve 
silah bırakma, terörsüz Türkiye 
sürecini baltalamaya dönük 
örgütsel girişimlere karşı süreci 
tek merkezden yönlendirmek 
temel görevi olacaktır. Kendi-
sine örgüt mensupları yahut 
bileşenleriyle sağlıklı iletişim 
kurma imkânı sağlanacaktır. 
Bu imkanların barış, kardeşlik, 
siyaset ve terörsüz Türkiye 
istikametinde kullanıldığı teyit 
edilecektir. Kamuoyuna doğru-
dan açıklama olmasa da basın 
yayın kuruluşları, akademik, 
STK ve benzeri yapılarla temas 
hakkı tanınabilecek bu şekilde 
barış ve terörsüz Türkiye hedef 
ve kararlılığının geniş kitlelerde 
karşılık bulmasına katkı sağla-
nacaktır. Yürüttüğü faaliyetleri 
raporlaması devlet organları 
tarafından yerine getirilecektir.

4.Sürecin Takibine İlişkin 
Yasama ve Yürütmede 
Kurumsal Yapı İnşası

Diğer yandan milli dayanış-
ma, kardeşlik, demokrasi ve 
terörsüz Türkiye gelişmelerini 
takip etmek üzere yasama ve 
yürütme içerisinde iki ayrı ko-
misyon kurulabilecektir. Komis-
yonlar terörsüz Türkiye hedefi 
gerçekleşene kadar devam ede-
cektir. Gelişmeler konusunda 
hem TBMM, hem de kamuoyu 
belirli aralıklarla bilgilendiri-
lecektir. TBMM’nde kurulacak 
komisyon,  Meclis başkanının 
oluru ile her partiden teamüllere 
göre belirlenecek sayıda mil-
letvekilinin yer alacağı bir takip 
komisyonu hüviyetinde olacak, 
Mecliste temsil edilen tüm siyasi 
partilerin komisyonda yer al-
masına özen gösterilecektir. 

Ayrıca Cumhurbaşkanı Yar-
dımcısının başkanlığında; Adalet 
Bakanlığı, İçişleri Bakanlığı, 
Milli Savunma Bakanlığı, Aile 
ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, 
Hazine ve Maliye Bakanlığı’ ile 
Milli İstihbarat Başkanlığı’ndan 
oluşan bir “Tasfiye ve Düzenle-
me Sürecini Yönlendirme ve Milli 
Birlik” komisyonu kurulacaktır. 
Terörsüz Türkiye sürecinin hem 
yürütüleceği hem de kamuoyu-
nun bilgilendirilmesinin sağla-
nacağı bu yapı içerisinde “Terörle 
Mücadele Devlet Koordinasyon 
Merkezi” oluşturulacaktır. İhti-
yaç duyulan kişiler burada çalış-
tırılabilecektir. Bu koordinasyon 
merkezinin topluma süreci 
anlatacak ve olası kara propa-
gandalara karşı koyacak bir ile-
tişim boyutu olacak, sürece dair 
bilginin tekelden yürütülmesi 
ve süreçle ilgili devlet kurumları 
arasındaki güçlü işbirliğinin tesis 
edilmesi sağlanacaktır.

Terör örgütlerinin fesih sü-
reçlerindeki örgüt adına doğru 
ve doğrudan muhatabın belir-
lenmesi kadar devletin muha-
taplığı da önem arz etmektedir. 
Bu bağlamda Barış süreci ve 
siyasallaşma koordinatörlü-
ğü ile devlet adına yapılacak 

görüşmelerin merkezi burası 
olacaktır.

Bu şekilde;
lBundan sonraki aşamaya 

dair Terörsüz Türkiye yol harita-
sı belirlenecektir

lBarış Süreci ve Siyasallaş-
ma Koordinatörlüğü’nün yaptığı 
faaliyetler raporlanacak, sürecin 
sağlıklı yürümesine yönelik 
öneriler Tasfiye ve Düzenleme 
Sürecini Yönlendirme ve Milli 
Birlik Komisyonu’nda değerlen-
dirilecektir.

lFaaliyet izinleri meri hukuk 
çerçevesinde ikmal edilecek, 
sağlıklı ve hızlı bir süreç yöneti-
mi esas olacaktır. 

lAtılması gerekli görülen 
adımlar idari düzenlemeler için 
Cumhurbaşkanlığına, yasal dü-
zenlemeler için siyasi partilere 
ve TBMM başkanlığına iletile-
cektir.

lGelişmeler belirli periyot-
larda kamuoyunun bilgisine 
sunulacaktır.

lTek hedef terörsüz Tür-
kiye’yi inşa etmek, nihayete 
erdirmektir. 

lTerörsüz Türkiye sadece bir 
güvenlik mimarisi inşa etmek 
değil ekonomik, demokratik, 
sosyal ve kültürel alanları da içe-
ren bütüncül bir dönüşüm ham-
lesi ortaya koymak, milli birlik ve 
kardeşliği tahkim etmektir.

Terörsüz Türkiye milletimizin 
özlemle beklediği bir gelişme, 
daha müreffeh ve huzurlu bir 
geleceğin müjdesidir. Kalıcı 
barışın, umudun, lider ülke Tür-
kiye’nin habercisidir.

5.Terörsüz Türkiye: Algı-
lar, Olgular, Doğrular

Türk milleti, geçmiş-
teki acılarının bir daha yaşan-
maması adına tedbirler alırken 
toplumsal ayrışmaları unutarak 
tarih sahnesinde kurumsal 
varlığını sürdürerek büyük 
zaferlere imza atmıştır. Türk 
milleti bir ve beraber olduğunda 
her sorunun üstesinden geldiği, 
her badireye göğüs gerdiği, nice 
başarılara ve kahramanlıkla-
ra imza attığı da bilinen tarihi 
gerçekliktir. Milli birlik anlayışı 
ile iç cepheyi güçlendirmek bu 
yönde bir toplumsal mutaba-
kat oluşturmak ise millet olma 
vasfını güçlendirecek önemli 
bir aşama olacaktır. Toplumsal 
mutabakat; toplumsal dönüşüm, 
barış ve uzlaşmanın önemli bir 
parçasıdır. Barış ve uzlaşma 
literatüründeki egemen görüş, 
bireylerin ve halkların geçmişle 
yüzleşmesinin, affetmeye ve 
bağışlamaya hazır ve istekli 
olmalarının, onları toplum içinde 
daha kuvvetli ve sağlam ilişkiler 
kurmaya hazırladığı yönündedir. 

Terörsüz Türkiye kapsamın-
da barış kavramı, terörle barış 
değildir. Barış; terörün Türk 
milletinin berrak bilincinde ve 
temiz sinesinde açtığı yaraları 
rehabilite etme; etnik, dini veya 
mezhebi köken ayırt etmeksizin 
Türk milletinin her bir ferdi ara-
sında sokulmaya çalışılan ayrı-
lıkçı nifakları, hastalık yaratan 
parazitleri temizleme gayretidir. 
Türk ve Türkiye yüzyılında Türk 
Barışı, ülkesi, bölgesi ve kültür 
coğrafyasıyla huzurun tohum-
larını istikrarla filizlendiren ve 
refah ile bölüşen cihanşümul 
medeniyet misyonudur. Bu 
misyonun taşıyıcı kolonları, 
parlamentoda siyasî temsili 
güçlü bir yasama mekanizma-
sı, etkin, hızlı ve verimli karar 
almayı ve uygulamayı amaç-
layan yürütme mekanizması 
ve Türk milleti adına adaleti 
tesis eden yargı mekanizma-
sıdır. Bu mekanizmaların ortak 
zemini ise katılımcı demokrasi, 
bireysel hak ve özgürlükler, milli 
dayanışma ve uzlaşı kültürüdür. 
Bu bağlamda siyasetin geniş 
bir tabana yayılarak çatışma ve 
ihtilafları uzlaşı ve işbirliğine dö-
nüştürmesi, şiddet, terör, siyasî 
ahlak sorunlarından arınmış 
bir politik iklimle mümkündür. 

Dolayısıyla Terörsüz Türkiye, 
milli güvenlik ve asayiş meselesi 
olduğu kadar siyaseti sorunların 
çözüm alanı olarak görme ve 
radikal, marjinal ve terör uzantılı 
siyasî partilerin sivil siyasete 
katılımını sağlama, gerilimli fay 
hatları üzerine kurulan toplum-
sal kutuplaşmaları milli birlik 
ülküsüyle doldurma vizyonudur. 

Bu noktada Toplumda 
kültürel etkileşimi artıracak 
adımların atılmasıyla millî 
kimliğe sahip çıkılırken onun 
bir homojenizasyon ve kültürel 
tek tipleştirme olmadığı, aksine 
birleştirici bir unsur olduğu da 
anlaşılmış olacaktır. Nitekim 
“Terörsüz Türkiye” girişimi 
PKK’nın tüm bileşenleriyle fes-
hedilmesiyle bitmeyecek; daha 
demokratik, birleştirici, ortak 
değerlerin öne çıktığı kucakla-
yıcı yeni bir anlayışın filizlenme-
sini sağlayacaktır. Türk milliyet-
çiliği milli birlik ve dayanışmayı, 
uzlaşmayı ve demokrasiyi 
siyasetinin ana konusu olarak 
görmekte, birlikten doğan güçle 
lider ülke Türkiye ülküsüne 
odaklanmaktadır. Terörsüz 
Türkiye ise bu ülkünün hayata 
geçmesini mümkün kılacak ilk 
adımlardan birisidir.

6.Terörsüz Türkiye İnşa-
sında Toplumsal Düzen 
Demokrasi 

Terör ile demokrasi birbirine 
zıt kavramlardır. Terörün ve 
şiddetin olduğu yerde insan-
ların hür iradesinden, insan 
haklarından ve demokrasiden 
bahsetmek mümkün değildir. 
Dolayısıyla, PKK terörünün sona 
ermesi, demokrasinin güçlen-
mesi için bir fırsat olacaktır. 
Türkiye’nin yıllardır mücadele 
ettiği terör, demokrasimizin 
gelişmesine engel olmuştur. 
Terörsüz Türkiye hedefi doğ-
rultusunda PKK’nın fesih ve 
silah bırakma kararına yönelik 
açıklamalarda ayrı bir devlet, 
federasyon, özerklik ya da kül-
türalist taleplerin yer almaması 
Türkiye’de yeni bir başlangıç 
için önemli bir adım olmuştur. 
Bu sürecin tam olarak başarı-
ya ulaşması, terör örgütünün 
silah bırakmasının da ötesinde, 
herhangi bir şekilde terörü 
olumlayan, sırtını teröre ya da 
vandalizme dayandıran siyaset 
anlayışının da tarihe karışması 
ile mümkün olabilecektir. 

Bu kapsamda, Terörsüz Tür-
kiye hedefinde yalnızca dağdaki 
terörün değil bütünüyle şiddetin 
de bitirilmesi elzemdir. Millet 
olma gerçeğimiz ve demokrasi 
kültürümüz dikkate alındığında 
kimlik, siyasetin öznesi yapıl-
mamalıdır. Bu anlamda Türk 
siyasetinde kimliğe dayalı siya-
set yerine müşterekleri ön plana 
çıkaran, farklılıklara hürmetkâr 
bir anlayış hâkim olmalıdır. 
Milleti oluşturan her bir ferdin 
yerel kimliği ne olursa olsun 
müşterek hislerde buluşması 
millî birlik için zorunludur. Bu 
hissiyat bazen sevinçte bazen 
acıda mümkün olabilecektir. 
Şiddetsiz siyasetin mümkün 
olabilmesinin unsurlarından biri 
de şüphesiz bu duygudaşlığın 
inşası, müşterekleri çoğaltmak 
ve bu müşterekleri sosyal ya-
şamda görünür kılmaktır. 

Siyasallaşma
Terörün bittiği, silahların 

sustuğu, ya silah ya siyaset , ya 
terör ya demokrasi  çağrılarının 
demokrasi ve siyasetten yana  
olduğu bir Türkiye’de siyasetin 
alanını genişletmek, demokra-
siyi güçlendirmek bu yönüyle de 
katılımcı ve kapsayıcı siyasetin 
önünü açarak her görüşün siya-
sette yer bulabileceği bir alanı 
inşa etmek mümkündür ve de 
gereklidir. PKK’nın feshedilmesi 
ile hukuki meşruiyete sahip 
herkesin, Anayasa ve ilgili ka-
nunlara göre siyaset yapmasının 
önünde bir engel bulunmamak-
tadır. Abdullah Öcalan’ın silahlı 

mücadele döneminin bittiğinden 
ve terör örgütünün anlamsız 
kaldığından hareketle PKK’nın 
feshini istemesi ve siyaset 
yoluyla fikirlerini inşa etme 
mücadelesinden bahsetmesi , 
savundukları fikirleri siyasi mü-
cadeleye evirmek istediklerini 
göstermektedir. Koordinatörlük 
bu yönüyle aynı zamanda meşru 
siyaset mekanizmalarının inşası 
için taraftarları üzerinde etkili 
olabilecek bir mekanizma olarak 
da işlev görebilecektir. Zira de-
mokratik sistemlerin en önemli 
unsurlarından birisi de temsildir. 
Siyasal sistemin adil ve kapsayı-
cı olabilmesi için farklı toplum-
sal kesimlerin parlamentoda, 
yürütmede, yerel yönetimlerde 
ve karar alma mekanizmaların-
da yeterince yer alması gerekir. 
Temsilde yaşanan sorunlar 
dışlanma duygusunu geliştire-
bilecek, demokrasinin işleyişini 
aksatabilecek ve halkın siyasete 
olan güvenini zedeleyebilecek-
tir. Temsilin adil ve kapsayıcı 
olması ise demokrasinin kali-
tesini artıracak, halkın siyasete 
olan güvenini de pekiştirecek-
tir. Böylece siyaset, yalnızca 
belirli grupların değil, toplumun 
her kesiminin yer aldığı daha 
kapsayıcı ve demokratik bir alan 
haline gelebilecek, ülkemizin 
insan gücü potansiyeli siyase-
tin ve devlet organlarının her 
kademesinde yer bulabilecektir. 
Terörsüz Türkiye’nin inşası, 
yalnızca güvenlik politikalarıyla 
değil, aynı zamanda kapsayıcı 
siyaset ve toplumsal uyum gibi 
unsurlarla desteklenmelidir. 

Demokratik Hukuk 
Devletinin Güçlendirilmesi
İki asra yaklaşan demokra-

tikleşme ve yenileşme tecrübesi 
ışığında Türkiye, Cumhuriye-
timizin yeni yüzyılında muasır 
medeniyet ülküsünün en önemli 
gereklerinden olan demokratik 
hukuk devleti ilkesini daha da 
güçlendirme aşamasındadır. 
Toplumsal barış ve huzurun 
temini için daha demokratik ve 
şiddetin her türlüsünü redde-
den bir anlayışla millî birlik ve 
toplumsal uzlaşmanın tesis 
edilmesi, temel bir ihtiyaç olarak 
öne çıkmaktadır. 

Toplumun tüm kesimlerinin 
kendisini eşit, saygın ve güven-
de hissettiği bir yapı, terörün 
haksız ve temelsiz propaganda 
unsurlarını ortadan kaldıracak 
ve aynı zamanda demokrasinin 
gelişmesine de önemli katkı 
sağlayacaktır. Huzur ve refah 
artışıyla birlikte Türkiye’nin 
kalkınma hedeflerine ulaşması 
kolaylaşacaktır. Bu hedeflerin 
önündeki en önemli engellerden 
biri olan bölücü terörün ortadan 
kalkması ile birlikte Türkiye’nin 
daha güçlü bir demokrasiye 
ulaşması ve muasır medeniyet 
seviyesinin üzerine çıkması 
mümkün olabilecektir.

Toplumsal Mutabakat
Toplumsal mutabakat; 

toplumsal dönüşüm, barış ve 
uzlaşmanın önemli bir parça-
sıdır. Barış ve uzlaşma lite-
ratüründeki egemen görüş, 
bireylerin ve halkların geçmişle 
yüzleşmesinin, affetmeye ve 
bağışlamaya hazır ve istekli 
olmalarının, onları toplum içinde 
daha kuvvetli ve sağlam ilişkiler 
kurmaya hazırladığı yönünde-
dir. Türk milleti, geçmişteki acı-
larının bir daha yaşanmaması 
adına tedbirler alırken toplum-
sal ayrışmaları unutarak tarih 
sahnesinde kurumsal varlığını 
sürdürerek büyük zaferlere 
imza atmıştır. Türk milleti bir ve 
beraber olduğunda her sorunun 
üstesinden geldiği, her badireye 
göğüs gerdiği, nice başarılara ve 
kahramanlıklara imza attığı da 
bilinen tarihi gerçekliktir. Milli 
birlik anlayışı ile iç cepheyi güç-
lendirmek bu yönde bir toplum-
sal mutabakat oluşturmak ise 
millet olma vasfını güçlendire-

cek önemli bir aşama olacaktır.
Kucaklayıcı Yeni 
Bir Anlayış İnşası
Toplumda kültürel etkileşimi 

artıracak adımların atılmasıyla 
millî kimliğe sahip çıkılırken 
onun bir homojenizasyon ve 
kültürel tek tipleştirme olmadığı, 
aksine birleştirici bir unsur oldu-
ğu da anlaşılmış olacaktır. Nite-
kim “Terörsüz Türkiye” girişimi 
PKK’nın tüm bileşenleriyle fes-
hedilmesiyle bitmeyecek; daha 
demokratik, birleştirici, ortak 
değerlerin öne çıktığı kucaklayıcı 
yeni bir anlayışın filizlenmesini 
sağlayacaktır. Siyasetin etik 
değerlere bağlı uzlaştırıcı ve kap-
sayıcı vasfının öne çıkmasıyla 
ekonomik ve sosyal meselelerin 
istismarından vazgeçilecek, Türk 
milletinin tamamına daha hu-
zurlu, müreffeh bir Türkiye vade-
den atılımlar kolay ve mümkün 
hale gelecektir. “Herkes Eşittir 
Türkiye” toplumsal mutabakat 
zeminidir. “Hep birlikte Türki-
ye’yiz” ortak hedeflere varma 
iradesidir. Meşru hiçbir düşünce 
ve fikri dışlamadan, herkesi, 
inancı, etnik kökeni, mezhebi 
ve meşrebiyle, değerleriyle eşit 
kabul etmek “toplumsal muta-
bakat” arayışlarının ön şartıdır. 
Hukuk düzleminde bunu sağla-
mış olmak önemli bir demokratik 
kazanımdır. Milliyetçi Hareket 
Partisi; Türk milletinin birliği-
ni ve beraberliğini koruyarak, 
herkesin inancına saygı duyarak 
birlikte yaşama ideali etrafında 
kenetlenip toplumsal sıkıntı ve 
sorunları çözmeyi amaçlamak-
tadır. Terörsüz Türkiye tarihi 
önemde bir dönüm noktasıdır. O 
sebeple tavsamaya, gecikmeye, 
istismara müsaade edilmeden 
sonuç alınmalıdır. Terörsüz 
Türkiye akıl, vizyon, emek, 
sabır ve itinayla; vatan ve millet 
aşkıyla, milletimizin her ferdini 
kucaklama anlayışıyla ve devlet 
aklıyla yürütülen hayırlı bir 
sürecin de ürünü olacaktır. 

7.Sonuç
Terörsüz Türkiye 

sürecinde yeni bir ham-
leye buna uygun yol haritasına 
ihtiyaç bulunmaktadır. Burada 
öne çıkan husus Abdullah Öca-
lan’ın münfesih PKK’nın kurucu 
önderliği yerine örgüt üzerindeki 
etkinliğini sürdürebileceği bir 
yapı inşa etme gereğidir. “Barış 
Süreci ve Siyasallaşma Koordi-
natörlüğü” bu anlamda kendisi 
için uygun bir statü oluştura-
caktır. Bu yapının temel görevi 
tasfiye sürecinde PKK ve tüm 
bileşenleriyle ortaya konulan 
iradenin sağlıklı bir şekilde 
gerçekleşmesini mümkün 
kılacak iletişimi kurmak ve 
adımları atmaktır. Buna uygun 
devlet kurumlarıyla muha-
taplık imkanı, izin ve benzeri 
lojistik desteklerin kendisine 
sağlanması, raporlama ve diğer 
işler için, ayrıca örgütün tasfiye 
sürecini takip ederek devlet 
adına yönetmek, gerekli idari 
düzenlemeleri hayata geçirmek 
ve TBMM’nde yapılan düzen-
lemeleri izlemek görevlerini 
yerine getirecek Cumhurbaşka-
nı yardımcısının başkanlığında 
bazı bakanlık ve kurumlardan 
oluşan bir “Tasfiye ve Düzenle-
me Sürecini Yönlendirme ve Milli 
Birlik” komisyonu ve içerisinde 
oluşturulacak “Terörle Mücadele 
Devlet Koordinasyon Merkezi” 
teşekkül ettirilecektir. Düzen-
lemeyle bakanlıkların ve tüm 
devlet kurumlarının aynı amaç 
doğrultusunda ve güçlü koordi-
nasyonla hareket kabiliyeti arta-
caktır. Böylece iletişim eksikliği 
giderilmiş, statü ve muhataplık 
sorunu çözülmüş olacaktır. 
Tüm bunlar terörsüz Türkiye 
sürecinde hedefe bir an önce 
ulaşmak amacına matuf örgütle 
bir pazarlık yahut taviz anlamına 
gelmeyen örgütün ilan edilmiş 
iradesini hayata geçirecek altya-
pıyı oluşturmak manasındadır.

MHP lideri Devlet Bahçeli’den 
Terörsüz Türkiye Hedefinde Yeni Yol 

Haritası ve Sürece İlişkin Değerlendirmeler
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ABD Genelkurmay Başkanı 
Orgeneral Dan Caine, Senato’daki 
açıklamasında askeri liderlerin 
“sivil yönetime çeşitli seçenekler 
sunduğunu” söyledi. Caine, 
bölgede 50 binden fazla asker, 
iki uçak gemisi, destroyerler 
ve savaş uçaklarının olası 
büyük çaplı operasyon 
için hazır tutulduğunu 
belirtti. Yaklaşık 5 bin 
deniz piyadesi ile 82. 
Hava İndirme Tüme-
ni’nden yaklaşık 2 bin 
paraşütçü de bölgede 
emir bekliyor.
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İSRAIL’E 
YIĞINAK 

Yetkililer, bu birliklerin İran’ın 
petrol ihracatının merkezi “Hark 

Adası’nı ele geçirme çabalarında” 
da kullanılabileceğini ancak 

bunun için ordunun daha fazla 
kara birliğine ihtiyaç duyacağını 
aktardı. Bu arada, İsrail’in İran’a 
saldırıların yeniden başlatılması 
ihtimaline ilişkin ABD ordusuyla 
koordinasyon içinde hazırlıkla-

rını sürdürdüğü aktarıldı. İsrail’e 
askeri mühimmat sevkiyatının 

sürdüğü, Ben-Gurion Havalima-
nı’na üç yakıt ikmal ve nakliye 

uçağının daha indiği 
bildirildi.

İran basını, ABD’nin öne sürdüğü 
şartların yanı sıra İran’ın da müzakere 

için belirlediği ön şartları yayımladı.
Haberlerde, İran’ın herhangi bir 

müzakerenin başlamasını 5 güven artırıcı ön 
şartın yerine getirilmesine bağladığı belirtildi. 
Buna göre İran yönetiminin, özellikle Lübnan 
başta olmak üzere tüm cephelerde savaşın 
sona ermesini, İran karşıtı yaptırımların 
kaldırılmasını, bloke edilen İran varlıklarının 
serbest bırakılmasını, savaş nedeniyle oluşan 
zararların tazmin edilmesini ve İran’ın Hürmüz 
Boğazı üzerindeki egemenlik hakkının kabul 
edilmesini istediği kaydedildi.

Söz konusu şartların kabul edilmesi hâ-
linde dahi ABD ve İsrail’in saldırı tehditlerinin 
devam edeceği öne sürülürken, uzmanlar 
ABD’nin önerdiği planı “savaş sırasında ula-
şamadığı hedeflere müzakere yoluyla ulaşma 
girişimi” olarak değerlendirdi.

İRAN’DAN 
MÜZAKERE 
İÇİN 5 ŞART

İsrail basını, ABD Başkanı Trump’ın İran meselesinde kritik bir 
karar sürecine girdiğini ve en yakın danışmanlarıyla acil bir 

toplantı yapmaya hazırlandığını öne sürdü. Bu hazırlıkların erken 
bir tarihte sahaya yansıyabileceği iddia edildi. İsrailli üst düzey 
bir yetkili, yaptığı değerlendirmede, “savaşın yeniden başlaması 
an meselesi” ifadelerini kullandı. Aynı yetkili, İsrail’in günlerce 
hatta haftalarca sürebilecek bir çatışma senaryosuna hazırlandığını 
belirtti. Yetkiliye göre ABD tarafı müzakerelerin sonuç vermediğini 
görürken, gözler Trump’ın vereceği karara çevrilmiş durumda. Bu 
arada, İsrail’de yapılan bu değerlendirmelerin son ateşkes sürecin-
den bu yana en net ve en sert yorumlar arasında olduğu ifade edildi. 
Buna rağmen Tel Aviv yönetiminin, ABD Başkanı Trump’ın ne karar 
alacağına ilişkin temkinli bir dil kullanmaya devam ettiği aktarıldı.

TEL AVIV’DE 
TEMKINLI BEKLEYIŞ

HÜRMÜZ’DE 
ABD DEVRİYESİ

ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı (CENTCOM), abluka altında tuttuğu Hürmüz 
Boğazı’nda helikopterle devriye turlarına devam ettiğini duyurdu. CENTCOM, 
“ABD’nin İran’a yönelik deniz ablukasını uyguladığı sırada, bir ABD ordusu 

helikopteri, Hürmüz Boğazı yakınlarındaki bölgesel sular üzerinde 
uçuş yaparken ticari gemileri gözetliyor. Kurallara uyumun 

sağlanması amacıyla 78 ticari geminin rotası 
değiştirildi, 4 gemi etkisiz hâle getirildi” 

açıklaması yaptı.

Hegseth Orta Do-
ğu’ya konuşlandırılan 

50 binden fazla Amerikan 
askerinin standart görev 
bölgelerine dönüşü için 

hazırlık yapıldığını 
da açıkladı. 

Trump’ın Çin ziyaretinin ardından gözler yeniden İran’daki savaşa çevrildi. Beyaz 
Saray’ın, İran’a yönelik olası yeni askeri operasyon senaryoları masaya yatırdığı ve 

Pentagon’un yoğun bombardıman ve özel kuvvet operasyonları dâhil birçok seçene-
ğe hazırlandığı ifade edildi. ABD Savunma Bakanı Pete Hegseth, “Gerekirse gerilimi 

tırmandırmak için bir planımız var” dedi. Hegseth ayrıca Orta Doğu’ya konuşlan-
dırılan 50 binden fazla Amerikan askerinin standart görev bölgelerine dönüşü 
için hazırlık yapıldığını da açıkladı. ABD’li yetkililer, Trump’ın askeri operasyon 
kararı vermesi hâlinde İran’ın askeri altyapısına yönelik yoğun hava saldırıları 

düzenlenebileceğini söyledi. Masadaki en kritik seçeneklerden birinin ise 
İran’ın yer altındaki nükleer tesislerine ulaşmak amacıyla özel harekât 
birliklerinin sahaya sürülmesi olduğu belirtildi. Haberde, mart ayında 

yüzlerce özel operasyon askerinin bu ihtimale hazırlık amacıyla 
Orta Doğu’ya gönderildiği hatırlatıldı. Bu birliklerin, 
özellikle İran’ın İsfahan kentindeki zenginleştirilmiş 

uranyum stoklarına ulaşmak amacıyla 
kullanılabileceği kaydedildi.

PENTAGON SAVAŞ 
HAZIRLIKLARINA 

BAŞLADI

Editör: FERRUH YENİGÜL   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

ABD Savunma Bakanlığı (Pentagon), dünyanın en büyük savaş 
gemilerinden biri olan USS Gerald R. Ford uçak gemisinin 11 

aylık görev sonrası ülkeye döndüğünü açıkladı. Geminin 326 
günlük görevi, son 50 yılda bir ABD uçak gemisinin gerçek-

leştirdiği en uzun operasyonlardan biri olarak kayıtlara geçti. 
Pentagon’dan yapılan açıklamada, ABD Savunma Bakanı Pete 
Hegseth’in, Virginia’daki Norfolk Deniz Üssü’nde USS Gerald R. 
Ford uçak gemisi görev grubunu karşılayacağı bildirildi. Görev 

grubunda, USS Gerald R. Ford’un yanı sıra USS Bainbridge ve 
USS Mahan de yer aldı. 4 bin 500 denizciyi taşıyan görev grubu-

nun dönüşü için Norfolk Deniz Üssü’nde hazırlık yapıldı.

USS GERALD R. FORD 
GERI DÖNDÜ

FIRTINA 
ÖNCESİ 

SESSİZLİK

Washington-Tahran arasındaki askeri ve 
siyasi gerilim yükseliyor. ABD basınında İran’a 
yönelik saldırıların yakın zamanda yeniden 
başlayabileceğine yönelik iddialar yer alırken 
ABD Başkanı Trump sosyal medya hesabından 
dikkat çeken bir paylaşım yaptı. Yapay zekâyla 
oluşturulan görselde Trump’ın arkasında fır-
tınalı bir denizde ilerleyen İran bayraklı savaş 
gemileri yer aldı. Görseldeki “Bu, fırtına öncesi 
sessizlikti” ifadesi ise öne çıktı.

Yoğun hazırlık
ABD ve İsrail’in “gelecek hafta gibi erken 

bir tarihte” İran’a muhtemel saldırılar düzen-
lemeye yönelik yoğun hazırlık yürüttüğü iddia 
edildi. Orta Doğu konusunda yetkili iki kaynak, 
ABD ile İsrail’in İran’a karşı atabileceği adımla-
ra ilişkin açıklama yaptı. Yetkililer, “ateşkesin 
yürürlüğe girmesinden bu yana yapılan en 
kapsamlı hazırlıklar” olduğunu kaydetti. 

Aynı kaynaklar, ABD Başkanı Trump’ın 
“askeri saldırıları yeniden başlatmaya karar 
vermesi” hâlinde, seçenekler arasında İran’ın 
askeri ve altyapı hedeflerine yönelik daha 
yoğun bombardımanların düzenlenmesinin 
yer aldığını belirtti. Bir başka seçeneğin ise 
İran’daki nükleer maddeleri ele geçirmek 
üzere özel harekât birliklerini sahaya gönder-
mek olduğunu kaydeden yetkililer, martta bir 
kısım özel harekat mensubunun, Trump’a bu 
seçeneği sunmak amacıyla Orta Doğu’ya sevk 
edildiğini ileri sürdü.

‘Zor bir hedef’
Yetkililer, bu seçeneğin ciddi can kaybı 

risklerini barındırabileceğini vurgularken, 
ABD ve İsrail için zaferin “zor bir hedef” ola-
bileceğini ifade etti. Bölgede yaklaşık 5 bin 
deniz piyadesi ile 82. Hava İndirme Tüme-
ni’ne bağlı 2 bin civarında piyadenin talimat 
beklediğini belirten yetkililer, olası bir saha 
operasyonuna yeşil ışık yakılması hâlinde, 
bu birliklerin İran’ın İsfahan kentindeki 
nükleer tesisteki malzemelere ulaşmak için 
kullanılabileceğini kaydetti.

ABD-İran arasındaki askeri ve 
siyasi gerilim yükseliyor. 

Trump'ın sosyal medya 
hesabından yaptığı pay-

laşımda yapay zekâyla 
oluşturulan kendisi-
nin ve İran bayraklı 

savaş gemilerinin 
yer aldığı görsel 

dikkat çekti.  

ABD VE İSRAIL, İRAN’A KARŞI 
YOĞUN SALDIRI HAZIRLIĞINDA

ABD ORDUSU 
EMİR BEKLİYOR 

Dan Caine
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esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/343 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Düzce İli Akçakoca İlçesi Hacı Yusuflar Mahallesi611 ada 2 parsel 
de kayıtlı B2 Blok 4 kat9 bağımsız bölüm numaralı taşınmazın 3.067,37 m² 
yüzölçümünde ve ana taşınmazın tapu kaydında “Arsa” niteliğinde olduğu tespit 
edilmiştir.Fiili Durumu: Parsel üzerinde A1, A2, B1 ve B2 blok olmak üzere 4 adet 
betonarme yapı bulunduğu gözlemlenmiştir. Yaklaşık 25-30 yıllıktır.Taşınmaz normal 
katı; antre, salon, mutfak, banyo, 2 oda ve 3 balkon hacimlerinden oluşmakta olup 
brüt 103 m2 alanlı, çatı katı; banyo, 2 oda hacimlerinden oluşmakta olup brüt 54 
m2 alanlı olmak üzere toplam 157 m2 alanlı, iskânsız, doğalgaz kat kaloriferli ve 
asansörsüz, deniz manzaralı konut olduğu tespit edilmiştir. (Akçakoca Belediyesi 
İmar ve Şehircilik Müdürlüğü Onaylı Kat İrtifak Projesinden)
Adresi : Düzce İli Akçakoca İlçesi Hacı Yusuflar Mahallesi611 ada 2 parsel de kayıtlı 
B2 Blok 4 kat9 bağımsız bölüm numaralı taşınmaz
Yüzölçümü : 3.067,37 m2
Arsa Payı : 110/4960
İmar Durumu :Parsel 06.04.2011 onay tarihli 1/1000 ölçekli Akçakoca 1. Etap İlave 
Revizyon Uygulama İmar Planı sınırları dahilinde kısmen blok yapı nizamında 5 
katlı “Konut” alanı, kısmen de “yol” olarak belirtilen alanlar içerisinde kalmaktadır. 
Parselin; Kuzeyi 611 ada 1 parsel sayılı taşınmaz, Doğusu imar yolu (Site Sokak), 
Güneyi imar yolu (Tekke Sokak), Batısı ise imar yolu (Nesil Sokak) ile çevrelenmiştir.
Kıymeti : 4.500.000,00 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: TAKYİDATINDAKİ GİBİDİR
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Düzce İli Akçakoca İlçesi Yukarı Mah. Değirmenbayırı Mevkii 280 ada 
67 parsel G blok 3.normal kat 13 bağımsız bölüm numaralı taşınmazın 5.547,49 
m² yüzölçümünde ve ana taşınmazın tapu kaydında “Arsa” niteliğinde olduğu tespit 
edilmiştir.Fiili Durumu: Parsel üzerinde A, B, C, D, E, F ve G blok olmak üzere 7 
adet betonarme yapı bulunduğu gözlemlenmiştir. Yaklaşık 25-30 yıllıktır. Taşınmaz 
antre, salon+mutfak, 2 oda, banyo, wc ve 3 balkon hacimlerinden oluşmakta olup 
brüt 88 m2 alanlı, iskânlı, doğalgaz kat kaloriferli ve asansörsüz, deniz manzaralı 
konut olduğu tespit edilmiştir. (Akçakoca Belediyesi İmar ve Şehircilik Müdürlüğü 
Onaylı Kat İrtifak Projesinden)
Adresi : Düzce İli Akçakoca İlçesi Yukarı Mah. Değirmenbayırı Mevkii 280 ada 67 
parsel G blok 3.normal kat 13 bağımsız bölüm numaralı taşınmaz
Yüzölçümü : 5.547,49 m2
Arsa Payı : 10/1002
İmar Durumu :Parsel 06.04.2011 onay tarihli 1/1000 ölçekli Akçakoca 1. Etap İlave 
Revizyon Uygulama İmar Planı sınırları dahilinde blok yapı nizamında 5 katlı “Konut” 
alanı olarak belirtilen alanlar içerisinde kalmaktadır. Parselin; Kuzeyi imar yolu 
(Yonca Sokak), Doğusu 280 ada 2 parsel sayılı taşınmaz ve kısmen kadastro yol 
boşluğu, Güneyi 280 ada 66 parsel sayılı taşınmaz, Batısı ise imar yolu (Sancak 
Sokak) ile çevrelenmiştir.
Kıymeti : 2.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: TAKYİDATINDAKİ GİBİDİR
Artırma Bilgileri

15/05/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2471608

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/07/2026 - 14:55
Bitiş Tarih ve Saati : 09/07/2026 - 14:55
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/08/2026 - 14:55
Bitiş Tarih ve Saati : 10/08/2026 - 14:55

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 16/07/2026 - 14:14
Bitiş Tarih ve Saati : 23/07/2026 - 14:14
Başlangıç Tarih ve Saati : 17/08/2026 - 14:14
Bitiş Tarih ve Saati : 24/08/2026 - 14:14

T.C. BALIKESİR SULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/176 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesine karar verilen aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar 
satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve 
ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/176 SATIŞ sayılı 
dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir ili Altıeylül ilçesi HACIİLBEY Mahallesi 8429 ada 21 parselde 
ahşap ev vasıflı olarak tapuda kayıtlı olup Faik Ocak Sokağı No: 22 ve 22/1 
Altıeylül/Balıkesir adresinde konumluana taşınmaz Faik Ocak Sokağına cepheli, 
her türlü belediye hizmetlerinden yararlanan, soba ile ısınan, üzerinde bir adet kısmi 
bodrumlu tek katlı yaklaşık 43 yıllık ömrü bulunan tek katlı kargir konut (3A yapı 
sınıfı 3 oda 1 salon yaklaşık 90 m², odalar laminat kaplı, hol mutfak ve ıslak hacimler 
seramik kaplı, kapılar ahşap, pencereler Pvc doğrama, bahçesi dekorlu seramik 
kaplama mevcut, çatısı ahşap üzeri kiremit kaplı) ile hemen bitişiğinde yaklaşık 19 
m² kullanım alanlı tek odalı iki katlı kargir konut (yaklaşık 45 yıllık 2B yapı sınıfı depo 
olarak kullanılan) ve kullanım ömrünü tamamlamış tek katlı metruk bir yapı bulunan, 
bulunduğu zemin eğimli bir bölgede olup, taşınmazın 625 m güney doğusunda 
Necatibey Eğitim Fakültesi, 650 m kuzey doğusunda Balıkesir Valiliği ve 650 m 
kuzeyinde şehir merkezi olarak bilinen Ali Hikmet Paşa meydanı bulunan yapının 
bulunduğu taşınmazdır.
Adresi : Hacıilbey Mahallesi - Altıeylül / BALIKESİR
Yüzölçümü : 540,01 m2
Arsa Payı : Tam
İmar Durumu : Altıeylül Belediye Başkanlığının bila tarih 102548 sayılı yazısı 
ile “İlçemiz Hacıilbey Mahallesi 8429 ada 21 parsel Altıeylül İlçesi 1/1000 çekli 
revizyon ve ilave uygulama imar planında ayrık nizam 4 kata (A-4) müsaadeli konut 
alanında kalmaktadır.” şeklinde bildirilmiştir. Ayrıca Balıkesir Büyükşehir Belediye 
Başkanlığının bila tarih 334349 sayılı yazısı ile “Söz konusu Altıeylül İlçesi Hacıilbey 
Mahallesi 8429 ada 21 numaralı parsel Altıeylül İlçesine ait 1/5000 Ölçekli Nazım 
İmar Planında “Orta Yoğunluklu Mevcut Konut Alanı” fonksiyonunda bulunmaktadır.” 
şeklinde bildirilmiştir.
Kıymeti : 9.989.560,00 TL
KDV Oranı : %10 ve %1 KDV (Ancak, taşınmaz ihale edildiğinde ihale bedelinin 
%86,60’ının KDV’si %10 oranında, %13.40’ının KDV’si %1 oranında hesaplanacaktır.)
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Balıkesir ili Karesi ilçesi ADNAN MENDERES Mahallesi 11560 ada 
1 parsel 3 Nolu Bağımsız Bölüm Mesken vasıflı olarak tapuda kayıtlı olup 5201 
Caddesi No:12/1 Karesi Balıkesir adresinde konumlu taşınmaz üzerinde bodrum + 
5 kat olmak üzere toplam altı kattan oluşan bina bulunmakta olup, bina merdivenleri 
mozaik kaplı ve demir doğrama korkuluklu, 1. kat 3 nolu bağımsız bölüm, yaklaşık 
90 m² kullanım alanına sahip, söz konusu bağımsız bölüm 2 oda bir salon, mutfak 
ve banyo-wc mahallerinden oluşan, mutfak dolabı ve tezgahı yıpranmış durumda, 
odalar marley kaplı, hol ve mutfak karo mozaik ve yatak odası ahşap kaplı, banyo 
zemini mozaik kaplı duvarları 1,5 m yüksekliğinde fayans kaplı, kapılar ahşap, 
pencereler plastik doğrama iç sıva ve boyası yapılı durumda, 50 m güneydoğusunda 
23 Nisan Şehit Deniz Coşgun İlkokulu, 80 m kuzeyinde Edremit Caddesi, 130 m 
kuzeydoğusunda Balıkesir Bölge Trafik Müdürlüğü, 420 m güney doğusunda Adnan 
Menderes Anadolu Lisesi, 650 m doğusunda Kuvayi Milliye Anıt Parkı ve 2,65 km 
güneydoğusunda şehir merkezi olarak bilinen Ali Hikmet Paşa meydanı bulunan 
yapının bulunduğu taşınmazdır.
Adresi : Adnan Menderes Mahallesi - Karesi / BALIKESİR
Yüzölçümü : 90,00 m2
Arsa Payı : 1/40
İmar Durumu :Karesi Belediye Başkanlığının 11/11/2025 tarih 8270 sayılı yazısı 
ile “Adnan Menderes Mahallesi 11560 ada 1 parsel, Karesi Merkez 1/1000 ölçekli 
Revizyon İlave Uygulama İmar Planında Emsal:2.00, Yençok:30.50 Konut Alanı 
tanımlı olup, ön bahçe yapı yaklaşma mesafesi beş (5) metre olarak belirlenmiştir.” 
şeklinde bildirilmiştir. Ayrıca, Balıkesir Büyükşehir Belediye Başkanlığının 334353 
sayılı yazısı ile “Söz konusu Karesi İlçesi Adnan Menderes Mahallesi 11560 ada 
1 numaralı parsel Karesi İlçesine ait 1/5000 Ölçekli Nazım İmar Planında “Orta 
Yoğunluklu Mevcut Konut Alanı” fonksiyonunda bulunmaktadır.” şeklinde bildirilmiştir.
Kıymeti : 2.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

14/05/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2471202

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 23/10/2026 - 10:00
Bitiş Tarih ve Saati : 30/10/2026 - 10:00
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/11/2026 - 10:00
Bitiş Tarih ve Saati : 30/11/2026 - 10:00

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 23/10/2026 - 11:10
Bitiş Tarih ve Saati : 30/10/2026 - 11:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 23/11/2026 - 11:10
Bitiş Tarih ve Saati : 30/11/2026 - 11:10

Editör: FERRUH YENİGÜL  Tasarım: SERKAN VELİOĞLU
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Türkiye’yi yakından takip eden Yunan 
Pentapostagma haber sitesi, kıyılardan 

Türk askerinin çıkarma yaptığı bir fotoğraf ile 
“Türkler adalarımızı işgal edecek” manşetiyle 
verdiği haberde Atina’yı Ankara’nın hedefleri 
konusunda uyardı. Site, Efes 2026 Tatbikatı 
için “Efes’in gerçek hedefleri, Ege’deki 
adalarımızı işgal etmek için yapılan detaylı, 
sektörler arası bir saldırı denemesinden başka 
bir şey değil” dedi.

Ege’de gerilimi artırıyorlar
Türkiye paranoyasıyla yaşayan Yunanis-

tan’da basın her gün yeni bir korku haberi 
veriyor. Son haber Yunan Pentapostagma 
haber sitesinden geldi. Yunan sitesi, “Er-
doğan’ın nihai hedefi ve adalarımız hedef” 
manşetiyle yaptığı haberde dikkat çeken 
ifadeler kullandı. 

Ege’de devam eden Efes 2026 Tatbikatı 
hakkında yaptığı haberi, kıyılardan Türk aske-
rinin çıkarma yaptığı bir fotoğraf ve “Türkler 
adalarımızı işgal edecek” manşetiyle verdi. 

Haberin detaylarında şu ifadeler kullanıldı:
“EFES’in gerçek hedefleri, Ege’deki 

adalarımızı işgal etmek için yapılan detaylı, 
sektörler arası bir saldırı denemesinden başka 
bir şey değildir. Türkler son günlerde Ege’de 
hem sözlü hem de operasyonel olarak gerilimi 
artırdı. Genelkurmay Başkanlığının resmi in-

ternet sitesine göre, 29 Türk uçağı (bunlardan 
8’i savaş uçağı, 6’sı silahlı) 25 kez Yunan hava 
sahasını ihlal ederek Güney Ege’ye daha fazla 
eğilim göstermiştir. Bu belirtilenlerin tamamı, 
Türklerin Ege ve Güneydoğu Akdeniz’deki hak 
iddialarını savaş tehdidiyle bize dayatmaları-
na yöneliktir.”

‘İŞGAL’ KORKUSU 
UYKULARINI KAÇIRIYOR

Rusya Savunma Bakanlığı, 
başkent Moskova dâhil 

ülkenin çeşitli bölgelerinde 586 
Ukrayna insansız hava aracı (İHA) 
düşürdüklerini bildirdi. Moskova’ya 
gece boyunca düzenlenen yoğun 
saldırılarda 3 kişi yaşamını yitirdi, 12 
kişi yaralandı. Bakanlıktan yapılan 
açıklamada yerel saatle 22.00’den 
07.00’ye kadar Rus hava savunma 
sistemlerinin başta Moskova ve 
bölgeleri olmak üzere, Belgorod, 
Kaluga, Kursk, Oryol, Bryansk Voro-
nej, Tula, Smolensk, Pskov, Lipetsk, 
Tver, Rostov, Krasnodar bölgelerinde, 
Kırım Yarımadası, Karadeniz ve Azak 
Denizi üzerinde Ukrayna’ya ait 556 
adet uçak tipi İHA’nın önlenerek imha 
edildiği belirtildi. Açıklamada, hava 
savunma sistemleriyle yine Moskova 
bölgesi başta olmak üzere Kaluga, 
Bryansk, Smolensk, Pskov, Krasnodar 
bölgelerinde, Kırım Yarımadası ve 
Azov Denizi üzerinde Ukrayna’ya ait 
30 İHA’nın düşürüldüğü aktarıldı. Şe-
remetyevo Havalimanı’ndan yapılan 
açıklamada, vurulan İHA parçalarının 
havalimanına düştüğü belirtildi.

ABD Başkanı Trump’ın ikinci 
başkanlık döneminde yaklaşık 

1.5 yıl geride kalırken Washington 
yönetimi, dünyada peş peşe yaşanan 
krizlere rağmen kadrolarındaki boş-
luğu giderememiş durumda. ABD’nin 
dünya genelindeki 195 büyükelçiliğinin 
115’inde hâlâ bir Amerikan büyükelçisi 
bulunmuyor. Özellikle Suudi Arabistan, 
Birleşik Arap Emirlikleri, Katar, 
Irak, Kuveyt, Rusya ve Ukrayna gibi 
Washington’ın kritik diplomatik 
başlıklarda doğrudan muhatap olduğu 
ülkelerde büyükelçi bulunmamasının, 
ABD açısından ‘önemli bir diplomatik 
handikap yarattığı’ belirtiliyor. Öte 
yandan ABD’nin özellikle Çin ile 
rekabet hâlinde olduğu Afrika’da 
bulunan 51 ABD büyükelçiliğinden 
37’sinde de büyükelçi bulunmuyor. 
Trump’ın büyükelçi seçiminde yavaş 
davrandığı ve Senato onay sürecinin 
de beklenenden uzun sürdüğü 
belirtiliyor. ABD’de büyükelçiler, 
başkan tarafından aday gösteriliyor 
ve Senato tarafından onaylanıyor. 
Maslahatgüzarlar ise boş büyükelçilik 
görevlerini üstleniyor.

UKRAYNA SINIRI
GEÇİP, RUSYA’YI
KALBİNDEN VURDU

ABD’DE DİPLOMATİK
HANDİKAP: 115
ÜLKEDE ELÇİSİ YOK

SINIRIMIZA 
İSRAİL FÜZESİ

TÜRKIYE’NIN İHA GÜCÜ 
VE SAVUNMA SISTEMI 

KOMŞUYU PANIKLETTI:

Yüksek hassasiyetli füze sistemleri Ege adalarına ve Meriç hattına yerleştirilecek. Sistem-
leri kullanacak operatörlerin eğitimi de Avlonas bölgesinde yoğun tempoda sürüyor.

Yunanistan, Türkiye’nin savunma sanayi 
alanındaki hızlı yükselişi ve bölgedeki 
artan askeri etkisine karşı yeni ham-
lelerini hızlandırdı. Atina yönetimi, 
Türkiye’nin bölgedeki askeri gücü ve 
savunma kapasitesine karşı İsrail yapımı 
uzun menzilli Spike NLOS füze sistem-
lerini Türkiye sınırına konuşlandıracak. 
Sistemleri kullanacak ilk operatörlerin 
eğitimi de Avlonas bölgesinde yoğun 
tempoda sürüyor. Füzeler ilk etapta, Ege 
adalarına ve Türkiye sınırındaki Meriç 
hattına konuşlandırılacak. Yunanistan’ın 
bu adımı özellikle Türk Silahlı Kuvvetle-

rinin Ege’deki yüksek hareket kabiliyeti, 
İHA gücü ve modern savunma konsepti 
karşısında attığına dikkat çekildi. Ati-
na’nın Spike NLOS sistemlerini yalnızca 
klasik bir tanksavar olarak değil, Tür-
kiye’ye karşı geliştirilen yeni nesil uzun 
menzilli savunma ve saldırı stratejisinin 
merkezinde gördüğü belirtildi.

Askeri kaynaklara göre sistem, uzun 
menzili, yüksek hassasiyeti ve görüş ala-
nı dışındaki hedefleri vurabilme kapasi-
tesiyle öne çıkıyor. Ancak, Spike NLOS’un 
sıradan bir füze sistemi olmadığı, gerçek 
zamanlı veri yönetimi, yüksek taktik-

sel farkındalık ve ağ merkezli savaş 
kabiliyeti gerektiren kapsamlı bir savaş 
sistemi olduğu özellikle vurgulandı.

Eğitim alan personelin sadece füze 
kullanımı değil; hedef analizi, sensör 
koordinasyonu, gerçek zamanlı görün-
tü işleme ve operasyonel karar alma 
süreçlerinde de yoğun eğitim aldığı ak-
tarıldı. Atina, “Türkiye’ye mesajımız net. 
Adaların savunması artık sadece asker 
sayısıyla değil; teknoloji, hız, ağ merkezli 
savaş kabiliyeti ve hedefleri uzaktan 
vurma kapasitesiyle şekilleniyor” açık-
laması yaptı.
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SOLDAN SAĞA: 1. Kasırga - Padişah tahtı - Uydur-
ma. 2. Mercanada - Müzikte ses dizisi - Güney Afrika 
plakası - Platform - Holmiyum simgesi. 3. Tiroit bezinin 
büyümesi - Yergisel - İzin. 4. Bağırsak - İlişkin - Sanı 
- Bir meyve - Yunanistan’ın başkenti. 5. Bir kürk hay-
vanı, kakım - Elli günlük kış dönemi - Müjde, iyi haber 
- Hayvan bağlama ipi. 6. Hükümdar, hakan - Karşılıklı 
alıp verme - İran’ın plaka işareti - Bina giriş sigortası. 7. 
Kongo’nun başkenti - Kurutulmuş ringa balığı - Latife - 
Eli açık, cömert. 8. Kardeş karılarından her biri - Yayla 
- Arazi işaret çubuğu - Şapka biçiminde yenilebilen bir 
bitki. 9. İlgi eki - Ribonükleik asit kısaltması - Ardahan 
ilçesi - Edirne ilçesi - Berkelyumun simgesi. 10. Sabit 
sayı - Yapım - Halk dilinde ters, aksi - THY uçuş kodu 
- Verme, ödeme. 11. Bozma, feshetme - Asalak bir 
böcek - Mercek - Boğa güreşi alanı. 12. Yiğit kimse 
- Yemişlerin yenen bölümü - Mozambik’in başkenti - 
Notada duraklama zamanı. 13. Davranış, tavır - Kan 
pıhtısı - Kamusal - Gebre otu. 14. Küçük - Haberci - 
Değerbilir, iyilikbilir.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Hayvan boyunluğu - Fırın-
da pişirilen tatlı çörek - İranlı. 2. Beygir - Çorum ilçesi 
- Kaz dağının eski adı. 3. Hint felsefe sistemi - Yemin 
- Batkınlık, batkı. 4. Bulanık, net olmayan - Kıyamet 
günü dirilip toplanma - Arap Emirlikleri plakası. 5. Bir 
ilimiz - Tokat ilçesi. 6. Havacı bülteni - İstenilmeyen 
e-posta - Muğla ilçesi. 7. Billur - Solunumun bir süre 
durması. 8. Bir besin maddesi - Akciğer - Adaletle ilgili 
- Kurçatovyum simgesi. 9. Habeş soylusu - Bir petrol 
ürünü - Brezilya’nın para birimi. 10. Ödün - Nefesli bir 
çalgı. 11. Doğal - Anadolu Ajansı - Kuvvet, iktidar. 12. 
Çanakkale ilçesi - Kesimevi, mezbaha. 13. Utanma 
duygusu - Ülkü, düstur - İsim - Slovakya plakası. 14. 
Bayındırlık - İkilem. 15. Köstebek - Düzgün döşeme 
sıvası - Sevap kazanmış olan. 16. Praseodim simgesi 
- Anlak - Bozkır. 17. Gelecek - Ağaçtan iri çekiç - Ukray-
na’nın kodu. 18. Hindistan prensi - Aktif - Od, nar. 19. 
Acemi - Kenya’nın başkenti. 20. Tarım - Tellür simgesi - 
Genişlik. 21. Uyum - Kıvrak Küba dansı. 22. Argoda gi-
zli yer - Büyük gösteri çadırı - Osmanlı’da gece bekçisi.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 173  231  232  247  278  484  569  798  890  900

4 RAKAMLILAR
 1393  2052  2305  2616  2715  3729  4077  5151  5850  

5931  6525  7051  7135  7398  9686
5 RAKAMLILAR

 10108  15941  27349  28707  30524  32807  43165  49348  
50271  50524  56841  69680  71779  80383  81205  90203  

90422  90514
6 RAKAMLILAR

 164295  242742  483450  541363  604505
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TEŞRIK TEKBIRLERI 
NE ZAMAN BAŞLAR?
Teşrik, doğuya doğru gitmek, parlamak 
anlamlarına geliyor. Teşrik tekbiri ise, 
arife günü sabah namazından itibaren 
bayramın dördüncü gününün ikindi 
namazına kadar, 23 farz namazının 
arkasından birer defa “Allahu ekber 
Allahu ekber, lâ ilâhe illallahu vallahu 
ekber. Allahu ekber ve lillahi’l-hamd” 
diye tekbir getirilmesine deniyor.

Bu tekbirlerin başlangıcı, Hz. 
İbrahim’in oğlu İsmail’i kurban etme 
olayına dayanır. 

Hz. İbrahim, gördüğü rüya üzerine 
oğlunu Allah yolunda kurban etmeye 
karar verir, hazırlıklar sırasındaysa 
gökten bedel olarak bir koç getirilir. 
Cebrail; “Allahu ekber, Allahu ekber” 

diyerek tekbir getirince, Hz. İbrahim bu 
sesi duyar ve başını gökyüzüne çevirir. 

Onun bir koçla geldiğini görünce 
de “Lâ ilâhe illâllahu vallahu ekber” 
diye cevap verir. Bu kelimeleri işiten ve 
kurban edilme

yi bekleyen İsmail de “Allahu ekber 
velillâhi’l-hamd” der.

Hz. Peygamber’in (sas), Kurban Bay-
ramı’nın arife günü sabah namazından 
başlayarak bayramın dördüncü günü 
ikindi namazına kadar, ikindi nama-
zı da dâhil olmak üzere farzlardan 
sonra teşrik tekbirleri getirdiğine dair 
rivayetler vardır. (Beyhakî, es-Süne-
nü’l-kübrâ, III, 315; Dârekutnî, es-Sü-
nen, III, 439, 440) 

Z

“Rabb’in Bakî ehline gidip onlar için istiğfar etmeni emrediyor!” 
buyurmuştur. Efendimiz sallallahu aleyhi ve sellem de hemen bu emre 

icabet edip Cennetü’l-Baki’yi ziyaret etmiştir. (Müslim, Cenâiz, 103)

“Biriniz, kendisi için 
sevdiği bir şeyi kardeşi için de 
sevmedikçe, tam iman etmiş 

sayılmaz.” 

(Enes radıyallahu 
anh-Buhari)

GÜNÜN   HADİSİ

“Diri olanlarla ölüler de bir 
değildir. Gerçekten Allah, 
dilediğine işittirir; sen ise 

kabirlerde olanlara 
işittirecek değilsin.”

Fatır suresi, 22. ayet: 

GÜNÜN AYETi

İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ AKŞAM YATSI

1 8  M AY I S  2 0 2 6  PA Z A R T E S I

İSTANBUL		  03:49	 05:37	 13:06	 17:02	 20:24	 22:05
ANKARA		  03:39	 05:24	 12:50	 16:44	 20:06	 21:43
İZMİR		  04:10	 05:51	 13:13	 17:04	 20:25	 21:58
BURSA		  03:53	 05:39	 13:05	 17:00	 20:22	 22:00
TRABZON	 	 03:06	 04:54	 12:23	 16:19	 19:41	 21:22
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aman zaman insan, 
ibadetlerin hayat içindeki 

yerini ve değerini yeniden 
düşünme ihtiyacı hisseder. 

Günler birbirini takip ederken, kimi 
vakitler diğerlerinden daha farklı bir 
anlam ve bereket taşır. İşte zilhicce ayı 
da bu müstesna zaman dilimlerinden 
biridir. Müminler için hem ibadetlerin 
yoğunlaştığı hem de manevi kazanç-
ların katlandığı bu günler, aslında bir 
ömrün en kıymetli fırsatlarına işaret 
eder. Hac ibadetinin ifa edildiği, kur-
banla teslimiyetin zirveye ulaştığı ve 
salih amellerin Allah katında ayrı bir 
değer kazandığı bu mübarek günler, 
kalpleri yeniden diriltmek için bir 
davet gibidir.

Sözlükte “hac ayı” anlamındaki 
zilhicce (zülhicce, zülhacce), kameri 
yılın zilkadeden sonra gelen; hicri tak-
vime göre yılın 12. ve sonuncu ayıdır. 
İslam dininin beş temel ibadetinden 
biri olan hac bu ay yapılır. Mübarek 
ayların ikincisidir. Ayrıca haccın bir 
parçası ve tamamlayıcısı olan kurban 
kesme ibadeti de bu ayda yapılır. İslam 
âleminde bugün Kurban Bayramı 
olarak kutlanır. Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav), “Allah katında ibadet 
edilecek, salih amel işlenecek günler 
içinde zilhiccenin ilk on gününden 
daha hayırlısı yoktur” buyurmuştur. 
(Buhârî, “Îdeyn”, 11; Tirmizî, “avm”, 52; 
Ebû Dâvûd, “avm”, 61) Peygamberimi-
zin (sav) “Allah katında zilhiccenin ilk 
on gününde yapılan amellerden daha 
değerlisi yoktur; bugünlerde tespihi 
çok yapın; tahmidi, tehlili ve tekbiri 
çok söyleyin” buyurduğu nakledilir. 
(Şevkânî, Neylü’l-evâr, III, 354)

Zilhicce ayı nedir?
İslam’dan önce Arab-ı bâide (Âd ve 

Semûd) döneminde “mesîl” ve “müs-
bil”, Arab-ı âribe devrinde ise “ne’as” 
ve “bürek” şeklinde adlandırılıyordu. 
Zilhicce isminin hicri takvimde yer 
alan diğer ay adlarıyla birlikte Arab-ı 
müsta’ribe döneminde kullanılmaya 
başlandığı kaydedilir. Cahiliye dev-
rinde Araplar haram ayların ilki olan 
zilkade ile zilhicce ayında ticari açıdan 
büyük önem taşıyan panayırlar (1-8 
Zilhicce) ve özellikle Zülmecâz panayı-
rını düzenler, bunların sona ermesiyle 
birlikte bu ayda hac ziyareti başlardı. 
Zilhicce, İslam’dan sonra da hac ibade-
tinin yerine getirildiği ay olmuştur. Bu 
ayın sekiz-on üçüncü günleri arasında 
ifa edilen hac menasikinin mahiyeti, 
mekânı, vakti gibi hususlar dikkate 
alınarak adı geçen günler farklı şekil-
lerde adlandırılmıştır. Hac menasikinin 
ifasına başlandığı zilhiccenin sekizinci 
günü “terviye”, dokuzuncu günü 
“arife” ismiyle anılır. Kurban Bayramı, 
zilhiccenin onuncu günü başlar ve 
dört gün devam eder. Bu ayın onuncu 
gününe “nahr/zebh günü”, on-on 
ikinci günlerine “eyyâm-ı nahr” veya 
aynı günlerde hacıların Mina’da bulun-
maları sebebiyle “eyyâm-ı Mina”, on 
bir-on üçüncü günlerine de “eyyâm-ı 
teşrîk” adı verilir.

Zilhicce ayı 
      ile ilgili ayet

Müfessirlerin 
çoğunluğu, Fecr 
suresinin 2. ayetinde 
üzerine yemin edilen 
on gecenin zilhicce 
ayının ilk on gecesi 
olduğu görüşündedir. 
(Şevkânî, Fet’u’l-’adîr, 
V, 432) İbn Abbas’ın, 
“Bilinen günlerde 
Allah’ın ismini zikret-
sinler” ayetinde geçen 
(el-Hac 22/28) “bilinen 
günler” ifadesini de 
zilhiccenin ilk on günü 
veya teşrik günleri diye 
yorumladığı nakledilir.

Peygamberimiz 
oruç tutardı
Sevgili Peygamber Efen-

dimiz (sav), zilhiccenin ilk do-
kuz günü sürekli oruç tuttuğu 
için bu günlerde oruç tutmak 
müstehaptır. Yorgun düşmeleri 
ihtimali bulunan hacıların zilhicce-
nin sekizinci ve dokuzuncu günle-
rinde, özellikle vakfenin yapıldığı arife 
gününde oruç tutmaları mekruh sayıl-
mıştır. Rasul-i Ekrem’den nakledilen, 
“Kesecek kurbanı olan kimse zilhicce 
ayı girince kurbanını kesinceye kadar 
saçından ve tırnaklarından hiçbir şey 
kesmesin” mealindeki hadisini (Müs-
lim, “Eâî”, 42; Ebû Dâvûd, “‘a’âyâ”, 2-3; 
İbn Mâce, “Eâî”, 11) dikkate alan Mâlikî, 
Şâfiî ve bir kısım Hanbelî fakihine 
göre, kurban kesecek kişinin zilhic-
ce ayı girince kurbanını kesinceye 
kadar saçlarını ve tırnaklarını kesmesi 
mekruhtur. Zilhicce ayının faziletine 
dair Hz. Peygamber’den nakledilen, 
“Ayların efendisi ramazan, saygıya en 
layık olanı da zilhiccedir” şeklindeki 
rivayetin (Ahmed b. Hüseyin el-Bey-
hakī, Şuabü’l-îmân, III, 355) sahih ol-
madığı ifade edilmiştir. (M. Nâsırüddin 
el-Elbânî, VIII, 205)

İşlenecek salih ameller 
İbni Abbas radıyallahu anhümadan 

rivayet edildiğine göre, Rasulullah sal-
lallahu aleyhi ve sellem şöyle buyurdu:

“Başka günlerin hiçbirinde, zilhic-
cenin ilk on gününü kastederek şu 
günlerde işlenecek amel-i salihten, 
Allah katında daha sevimli hiçbir amel 
yoktur.”

Allah uğrunda yapılacak cihat da mı 
üstün değildir, ya Rasulallah? dediler. 
“(Evet) Allah yolunda yapılacak cihat 
da. Ancak malını ve canını tehlike-
ye atarak cihada çıkan, şehit olup 
dönmeyen kimsenin cihadı başka. O, 
bundan üstündür, buyurdu. (Buhârî, 
Îdeyn 11. Ayrıca bk.  Ebû Dâvûd, Savm 
61; Tirmizî, Savm 52; İbni Mâce, Sıyâm 
39) Zilhiccenin ilk on günü yapılacak 
ibadet ve iyilikler, genel anlamda diğer 
günlerde yapılan iyilik ve ibadetlerden 
faziletlidir. Bu on günün Müslüman’ın 
hayatında önemli bir yeri vardır. Bu 
günlerin ilk dokuz gününü oruçlu 
geçirmek uygun olur.

RAHMET 
VE BEREKET 
MEVSIMI

KAÇIRILMAMASI GEREKEN MANEVI FIRSAT; ZILHICCE AYIKAÇIRILMAMASI GEREKEN MANEVI FIRSAT; ZILHICCE AYI

Kurban Bayramı’nın da içinde olduğu 
Zilhicce Ayı bugün başladı.Müslümanlar 
için yerinin ayrı olmasının bir nedeni 
ise hac ibadetlerinin de bu 10 günlük 
süre içinde yapılması. Zilhicce 
orucu, zilhicce ayının girmesiyle
başlar. 9. gün dâhil olmak 
üzere oruç tutulur.

BEŞ TEMEL İBADETTEN 
BİRİ OLAN HAC, 
BU AY YAPILIR

Kurban Bayramı ve hac ibadetinin bulunduğu aya zilhicce denir. 
Zilhicce ayının ilk on gününde yapılan ibadetlerin kıymeti çoktur. Bu 
yıl zilhicce ayı (Hicri 1 Zilhicce 1443) bugün (7 Haziran 2024 Cuma) 

başlıyor. İslam dininin beş temel ibadetinden biri olan hac bu ay yapılır. 
Mübarek ayların ikincisidir. Ayrıca haccın bir parçası ve tamamlayıcısı olan 

kurban kesme ibadeti de bu ayda yapılır. İslam âleminde bugün Kurban 
Bayramı olarak idrak edilir. Bu yıl Kurban Bayramı; 16 Haziran 2024 Pazar 
ile 17, 18, 19 Haziran günleridir. Zilhiccenin ilk on günü, Beytullah’ı ziyaret 
(haccın yapıldığı) günleridir. Yani namaz, oruç, sadaka ve hac gibi temel 
ibadetlerin bir araya geldiği günlerdir. Bu sebeple o günlerde yapılacak 

farzlar, diğer günlerdeki farzlardan, nafileler de diğer günlerde 
yapılacak nafilelerden daha değerlidir. Hatta bu on günü, 
ramazanın son on günü ile mukayese eden bazı âlimler 

olmuştur. Zilhiccenin ilk on gününün kendi içinde 
en faziletlisi ise, hiç kuşkusuz, arife 

günüdür.  

Hac 
suresi, 7. ayet: 

“Gerçek şu ki, kıyamet 
saati yaklaşarak gelmek-
tedir, onda şüphe yoktur. 

Gerçekten Allah, 
kabirlerde olanları 

diriltecektir.”

Kamer suresi, 7. ayet: 
“Gözleri ‘zillet ve dehşetten 

düşmüş olarak’, sanki 
‘yayılan’ çekirgeler 
gibi kabirlerinden

 çıkarlar.”



igde kalma mücadelesi veren Eyüpspor 
deplasmanda lig ikincisi Fenerbahçe ile 

öne geçtiği maçta  3-3 berabere kalarak 
Süper Lig’e tutundu. Maça etkili ve üstün 

başlayan Fenerbahçe yakaladığı fırsatları değer-
lendiremedi. Eyüpspor 17. dakikadaki ilk atağında 
Legowski’nin şık vuruşu ile 1-0 öne geçti. Rakibi-
ni sahasında kabul eden Eyüpspor 36. dakikada 
Metehan Altunbaş ile skoru 2-0 yaptı ve ilk yarı bu 
skor ile kapandı. İkinci yarıda gol arayan Fenerbah-
çe 68. dakikada son haftaların başarılı ismi Fred 
ile skoru 2-1’e getirdi. Ataklarına devam eden sarı 
lacivertliler Kerem’in 79 ve 82. dakikalarda attığı 
gollerle skoru 3-2 yaptı. Eyüpspor 87. dakikada Tal-
ha ile beraberliği yakaladı ve ligde kalmayı başardı.
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EYÜPSPOR’A
1 PUAN YETTİ
Ligi ikinci sırada tamamlayan Fenerbahçe sahasında 
Eyüpspor ile berabere kaldı. Maçta karşılıklı goller Le-
gowski, Metehan, Fred, Kerem (2) ve Talha’dan geldi.

1 CEZALI 5 SAKAT
Sarı lacivertlilerde 3 maç ceza alan kaleci Ederson takımı-
nı yalnız bıraktı. Bu oyuncunun yanı sıra sakatlığı bulunan 
Talisca ve ameliyat edilecek Nene ile Asensio, Cherif ve 
Guendouzi  de sakatlıkları nedeniyle maçta yer almadı.

F.Bahçe ile 
berabere

kaldılar

Şampiyon Galatasaray, ligin Şampiyon Galatasaray, ligin 
son maçında düşme hattın-son maçında düşme hattın-
daki Kasımpaşa’ya yenilerek daki Kasımpaşa’ya yenilerek 
hayat verdi. Maçın tek sayı-hayat verdi. Maçın tek sayı-
sını Benedyczak kaydetti.sını Benedyczak kaydetti.

st üste dördüncü kez şampiyon-
luk ipini göğüsleyen Galatasaray, 

kümede kalmak için mutlak üç 
puana ihtiyacı olan Kasımpaşa’ya 

1-0 yenilerek sezonu puansız kapattı. Saha-
ya birçok oyuncusundan yoksun çıkan sarı 
kırmızılı takım 27. dakikada gelişen atakta Di-
abate’nin pasıyla buluşan Benedyczak’ın attığı 
golle ilk yarıyı 1-0 geride kapattı. Kaleci Günay 
ve Nhaga’nın da sakatlandığı maçta Galatasa-
ray topla daha fazla oynamasına rağmen bir 
türlü gol kaydına muvaffak olamadı ve maçtan 
Kasımpaşa 1-0 galip ayrılarak ligde kalmanın 
sevincini yaşadı.

Ü

L
STAT: CHOBANI

FENERBAHÇE EYÜPSPOR

HAKEMLER:   Mehmet Türkmen, Süleyman Özay, Samet 
Çiçek.
FENERBAHÇE: Mert Günok, Mert Müldür (Dk.61 Neslon 
Semedo), Yiğit Efe Demir (Dk.46 Jayden OOsterwolde), 
Çağlar Söyüncü (Dk.46 Kamil Efe Üregen), Archie Brown 
(Dk.61 Levent Mercan), İsmail Yüksek, N’Gole Kante, 
Oğuz Aydın, Fred, Anthony Musaba, Kerem Aktürkoğlu
İKAS EYÜPSPOR: Jankat Yılmaz, Lucas Calegari 
(Dk.85 Emre Akbaba), Bedirhan Özyurt, Luccas Claro, 
Umut Meraş, Taşkın İlter (Dk.73 Jerome Onguene)
(Dk.85 Dorin Rotariu), Denis Radu (Dk.85 Talha Ülvan), 
Mateusz Legowski, Baran Ali Gezek, Metehan Altunbaş 
(Dk.61 Lenny Pintor), Umut Bozok
GOL: Dk.16 Mateusz Legowski, Dk.35 Metehan Altunbaş, 
Dk.67 Fred, Dk.78, 81 Kerem Aktürkoğlu, Dk.86 Talha 
Ülvan
SARI KART: Dk.20 Yiğit Efe, Dk.27 Brown, Dk.43 
Musaba, Dk.86 Talha, Dk.90+4 Oosterwolde Dk.90+4 
Claro

STAT: Recep Tayyip Erdoğan 

KASIMPAŞA GALATASARAY

HAKEMLER:  Adnan Deniz Kayatepe, 
Murat Tuğberk Curbay, Osman Gökhan Bilir
KASIMPAŞA: Ali Emre Yanar, Nicholas 
Opoku, Rodrigo Becao, Adam Arous, Kamil 
Ahmet, Andri Baldursson, Cafu, İrfan 
Can Kahveci, Kerem Demirbay, Fousseni 
Diabate (Dk.79 Mortadha Ben Ouannes), 
Andrian Benedyczak (Dk.89 Habib Gueye).
GALATASARAY: Günay Güvenç (Dk.46 
Batuhan Şen), Sacha Boey (Dk.78 Roland 
Sallai), Arda Ünyay (Dk.78 Ismail Jakobs), 
Wilfried Singo, Eren Elmalı, Kaan Ayhan, 
Renato Nhaga (Dk.59 Ahmed Kutucu), 
Leroy Sane (Dk.90+2 Can Armando Güner), 
İlkay Gündoğan (Dk.90 Ada Yüzgeç), Noa 
Lang, Mauro Icardi.
GOL: Dk.26 Adrian Benedyczak
SARI KART: Dk.90+4 Singo

KASIMPAŞA’YAKASIMPAŞA’YA
hayat öpücühayat öpücüğüğüG.S

AR
AY

’DA
N

G.S
AR

AY
’DA

N

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 34	 24	 5	 5	 77	 30	 47	 77
2.	 FENERBAHÇE	 34	 21	 11	 2	 77	 37	 40	 74
3.	 TRABZONSPOR	 34	 20	 9	 5	 61	 39	 22	 69
4.	 BEŞİKTAŞ	 34	 17	 9	 8	 59	 40	 19	 60
5.	 R.BAŞAKŞEHİR	 34	 16	 9	 9	 58	 35	 23	 57
6.	 GÖZTEPE	 34	 14	 13	 7	 42	 32	 10	 55
7.	 SAMSUNSPOR	 34	 13	 12	 9	 46	 45	 1	 51
8.	 ÇK RİZESPOR	 34	 10	 11	 12	 46	 52	 -6	 41
9.	 KONYASPOR	 34	 10	 10	 14	 43	 50	 -7	 40
10.	 C.ALANYASPOR	 34	 7	 16	 11	 41	 41	 0	 37
11.	 KOCAELİSPOR	 34	 9	 10	 15	 26	 38	 -12	 37
12.	 GAZİANTEP FK	 34	 9	 10	 15	 43	 58	 -15	 37
13.	 KASIMPAŞA	 34	 8	 11	 15	 33	 49	 -16	 35
14.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 34	 9	 7	 18	 36	 47	 -11	 34
15.	 İ.EYÜPSPOR	 34	 8	 9	 17	 33	 48	 -15	 33
16.	 H.ANTALYASPOR	 34	 8	 8	 18	 33	 55	 -22	 32
17.	 F.KARAGÜMRÜK	 34	 8	 6	 20	 31	 54	 -25	 30	
18.	 KAYSERİSPOR	 34	 6	 12	 16	 27	 62	 -35	 30

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

3 İSİM YOK3 İSİM YOK
Geçen hafta Geçen hafta 

oynanan An-oynanan An-
talyaspor ma-talyaspor ma-
çında sarı kart çında sarı kart 
görerek cezalı görerek cezalı 
duruma düşen duruma düşen 

Nijeryalı Victor Nijeryalı Victor 
Osimhen ve Osimhen ve 

sakatlıkları bu-sakatlıkları bu-
lunan Brezilya-lunan Brezilya-

lı Gabriel Sara lı Gabriel Sara 
ile Kolombiyalı ile Kolombiyalı 
Yaser Asprilla, Yaser Asprilla, 

Kasımpaşa Kasımpaşa 
karşısında gö-karşısında gö-

rev alamadı.rev alamadı.

Galatasaray camiası 17 Mayıs 2000 yılında kazanılan 
UEFA Kupası’nın yıldönümünde Galatasaray Lise-
si’nde bir araya geldi. Galatasaray Başkanı Dursun 

Özbek’in ev sahipliğini yaptığı toplantıya, dönemin 
başkanı Faruk Süren, teknik direktör Fatih Terim 

ve şampiyon takımın kaptanı Bülent Korkmaz ka-
tıldı. Özbek, “Bu tarz buluşmalar, Avrupa zaferleri 

için destek sağlıyor” dedi. Süren, “Bundan sonra 
bir kupa alınacaksa eminim, onu yine Galatasaray 

kazanacaktır” derken, Terim, “UEFA Kupası’nı 
kaldıran Galatasaray’ın kendi değeri, genlerinden 

gelen gücüdür” diye konuştu.

UEFA KUPASI ANILDIUEFA KUPASI ANILDI
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GENÇLER’E GENÇLER’E 
HAYAT VERDİHAYAT VERDİ

ANTALYASPORANTALYASPOR
LIG’E VEDA ETTILIG’E VEDA ETTI

18 MAYIS 2026  
PAZARTESİ 

rabzonspor kupadan elediği ve ligde düşme 
hattındaki Gençlerbirliği’ne evinde 3-0 yenildi. 
Maçın gollerini Traore ve Tongya kaydetti. As 
oyuncularından yoksun sahaya çıkan bordo mavili 

takım ilk yarının son bölümünde rakibi karşısında geriye 
düştü. Gençlerbirliği ilk yarıyı 45. Dakikada Traore’nin attığı 
golle 1-0 önde kapattı. İkinci yarıda da oyun üstünlüğü 
başkent ekibindeydi. Rakibinin ataklarını başarıyla karşılayan 
Gençlerbirliği 88. Dakikada bu kez Tongya ile skoru 2-0 yaptı. 
Uzatma dakikalarında Metehan ile bir gol daha bulan Genç-
lerbirliği sahadan 3-0 galip ayrılda ve ligde kalmayı başardı.

ntalyaspor ligin son maçında Kocaelispor’u yenmesi-
ne rağmen ligden düşen üçüncü takım oldu. Rakiple-

rinin haftayı puanlarla kapatması kırmızı beyazlı ekibin 
sonunu hazırladı. Rakibine karşı üstün bir oyun sergile-
yen Antalyaspor ilk yarıda gol atamadı. İkinci yarıda da 

etkili oyunun sürdüren ev sahibi ekip 79. Dakikada beklediği golü 
buldu. Bu dakikada Ballet takımını 1-0 öne geçirdi. Antalyaspor 
baskısını sürdürdü ve maçta başka gol olmayınca sahadan galip 
ayrıldı ancak bu skor ligde kalmasına yetmedi. Antalyaspor, Kara-
gümrük ve Kayserispor’dan sonra ligden düşen takım oldu.

T

A

STAT: PAPARA PARK

STAT: CAP Antalya

GENÇLERBİRLİĞİ

KOCAELİSPOR

TRABZONSPOR

ANTALYASPOR

HAKEMLER:  Atilla Karaoğlan, Ceyhun Sesigüzel, Suat Güz
TRABZONSPOR: Onuralp Çevikcan, Wagner Pina (Dk.79 Yiğithan 
Çubukcu), Salih Malkoçoğlu, Ozan Tufan, Boran Başkan, Felipe 
Augusto (Dk.64 Oğuzhan Erdem), Benjamin Bouchouari, Christ 
Oulai (Dk.79 Taha Emre İnce), Anthony Nwakaeme (Dk.64 Onuralp 
Çakıroğlu), Umut Nayir, Paul Onuachu.
NATURA DÜNYASI GENÇLERBİRLİĞİ: Ricardo Velho, Pedro 
Pereira, Dimitrios Goutas, Zan Zuzek, Matej Hanousek (Dk.80 
Abdurrahim Dursun), Dele Bashiro, Oğulcan Ülgün, Cihan Çanak 
(Dk.5 Ousmane Diabate), Franco Tongya, Metehan Mimaroğlu 
(Dk.90+3 Ensar Kemaloğlu), Adame Traore (Dk.80 Fıratcan Üzüm)
GOL: Dk.44 Adama Traore, Dk.87 Franco Tongya, Dk.90+3 Metehan 
Mimaroğlu
SARI KART: Dk.31 Traore, Dk.88 Ozan

HAKEMLER:  Halil Umut Meler, Bersan Duran, Mustafa Savranlar
HESAP.COM ANTALYASPOR: Abdullah Yiğiter, Bünyamin Balcı, 
L Gianetti, Hüseyin Türkmen, Kenneth Paal, Jesper Ceesay (Dk.46 
Nikola Storm), Soner Dikmen, Abdülkadir Ömür (Dk.86 Bahadır 
Öztürk), Ramzi Safuri (Dk.66 Yohan Boli), Samuel Ballet, Sander 
Van de Streek
KOCAELİSPOR: Serhat Öztaşdelen, Ahmet Oğuz (Dk.46 Tayfur 
Bingöl), Anfernee Dijksteel, Hrvoje Simolcic, Massadio Haidara, 
Habib Keita (Dk.37 Joseph Nonge), Show, Mahamadou Susono, 
Rigoberto Rivas, Daniel Agyei (Dk.70 Yusuf Narin), Darko 
Churlinov (Dk.63 Serdar Dursun)
GOL: Dk.78 Samuel Ballet
SARI KART: Dk.37 Keita, Dk.40 Ahmet, Dk.53 Paal, Dk.60 Tayfur, 
Dk.62 Safuri, Dk.70 Agyei, Dk.72 Abdullah, Dk.72 Bünyamin, Dk.73 
Show, Dk.76 Soner, Dk.79 Ballet, Dk.90+6 Rivas

Bordo mavili takım kupadan elediği Gençler-Bordo mavili takım kupadan elediği Gençler-
birliği’ne yenilerek son haftayı puansız kapat-birliği’ne yenilerek son haftayı puansız kapat-
tı. Bu galibiyet ile ligde kalan başkent ekibinin tı. Bu galibiyet ile ligde kalan başkent ekibinin 
gollerini Traore, Tongya ve Metehan kaydetti.gollerini Traore, Tongya ve Metehan kaydetti.

Kırmızı beyazlı takım sahasında Kırmızı beyazlı takım sahasında 
Kocaelispor’u yenmesine rağmen Kocaelispor’u yenmesine rağmen 
ligden düşmekten kurtulamadı. ligden düşmekten kurtulamadı. 
Maçta tek golü Ballet kaydetti.Maçta tek golü Ballet kaydetti.

ÖNEMLİ ÖNEMLİ 
İSİMLER İSİMLER 
EKSİKEKSİK
Bordo-mavili Bordo-mavili 
takımda uzun takımda uzun 
süredir sakat olan süredir sakat olan 
isiler bu maçta da isiler bu maçta da 
yer almadı. Savic, yer almadı. Savic, 
Batagov, Mustafa Batagov, Mustafa 
Eskihellaç ve Okay Eskihellaç ve Okay 
Yokuşlu’nun de-Yokuşlu’nun de-
vam eden sakat-vam eden sakat-
lıkları bulunuyor.lıkları bulunuyor.

HAKEMLER:  Melek Dakan, Kürşathan Akın, Serdar Osman 
Akarsu
ZECORNER KAYSERİSPOR: Deniz Dönmezer, Jadel 
Katongo, Semih Güler, Lionel Carole, Joshua Brenet, Görkem 
Sağlam, Dorukhan Toköz (Dk.66 Furkan Soyalp), Burak 
Kapacak (Dk.57 Joao Mendes), Lazslo Benes, Fedor Chalov 
(Dk.85 James Mather), Indrit Tuci (Dk.57 Denis Makarov)
TÜMOSAN KONYASPOR: Deniz Ertaş (Dk.85 Egemen 
Aydın), Yasir Subaşı (Dk.90 Ahmet Tırpancı), Rayyan Baniya, 
Ata Yanık, Arif Boşluk, Riechedly Bazoer, Jinho Jo (Dk.90 
Ömer Çobanoğlu), Yhoan Andzouana, İsmail Esat Buğa 
(Dk.90 Enes İlyas Seven), Sander Svendsen, Cemali Yağmur 
(Dk.66 Ahmet Dağdevir)
GOL: Dk.47 Eren Cemali, Dk.49 Lazslo Benes, Dk.74 Fedor 
Chalov
KIRMIZI KART: Dk.87 Riechedly Bazoer

2-12-1
STAT: RHG Enertürk 

T. KONYASPORZ. KAYSERİSPOR

Trabzonspor U19 takımı, 19 Yaş Altı PAF 
Ligi şampiyonu oldu. En yakın rakibi 
Göztepe’nin Samsunspor’a yenilmesiy-
le üst üste üçüncü kez şampiyonluğu 
garantileyen bordo mavililer, konuk 
ettiği Natura Dünyası Gençlerbirliği’ni 
4-1 yendi. Kadir Özcan Tesisleri’nde-
ki karşılaşmada Karadeniz ekibinin 
gollerini Emir Arslan (2), Arda Öztürk, 
Ömer Talha Uzun atarken, konuk takım 
Mamoudou Cisse ile gol buldu. Teknik 
direktör Eyüp Saka, yenilenmiş kadro 
ile çıktıkları yolda, sahaya karakter ko-
yan oyuncularla bir kez daha şampiyon 
olduklarını söyledi.

Süper Lig’de 2025-2026 sezonunda 
Mısırlı.com.tr Fatih Karagümrük ve 
Zecorner Kayserispor’un ardından son 
düşen takım Hesap.com Antalyaspor 
oldu. Bu sonuçlara göre, şampiyon 
Galatasaray doğrudan Şampiyonlar Ligi 
gruplarına katılmaya hak kazandı. Lig 
ikincisi Fenerbahçe, Devler Ligi için 
ön eleme maçlarına çıkacak. Avrupa 
Ligi’ni garantileyen lig üçüncüsü Trab-
zonspor, kupayı da kazanırsa dördüncü 
Beşiktaş, Avrupa Ligi, beşinci Başak-
şehir Konferans Ligi’nde yer alacak. 
Tümosan Konyaspor, kupayı kazanırsa 
Avrupa Ligi’ne katılacak, Beşiktaş da 
Konferans Ligi’nde mücadele verecek.

Trabzonspor U19
3. kez şampiyon

Ligde sezon
tamamlandı

Süper Lige geçen hafta veda eden Zecorner 
Kayserispor, evinde oynadığı son maçta 
Tümosan Konyaspor’a, geriden gelerek 
yenerek sezonu üç puanla kapattı. Goller, 
Erenc, Benes ve Chalov’dan.
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